
 2  صفحه    
 

  

 ؟است نادرستمعني چند واژه  -1

: حزم) (جويي دل: تفقّد) (با خشم سخن گفتن: دمدمه) (گرما: هرّا) (وابسته: عمتفرّ) (ظرف: اناء(

 )چيني سخن: سفاهت) (بدخواه: بدسگال) (درنگ بي: ارتجالاً) (كردن ستيزه: عنود) (استواري

  دو) 2    يك) 1

 چهار) 4    سه) 3

 ؟ترتيب كدام است به» سطوت، سجيه، چنبر، مطلق، محاق«ي ها ي واژه معني درست همه  - 2

  شده غلبه، عادت نيك، گرفتاري، آزاد، احاطه) 2  حشمت، عادت، تله، قطعي، داراي حق) 1

 هشد ها، قيد، بدون قيد، پوشيده ، خويمهابت) 4  ، مسلمّ، مستحقمحيط دايره، عادات نيكوقار، ) 3

 .استدرست  تماماً ها ژهمعني وا ……ي استثنا ي موارد به همهدر  - 3

  )عارفان: فهصومت(، )بزرگ: مهين(، )دهفراهم ش: مدون(، )رشك: حميت() 1

  )  مغزها: الباب(، )چكيدن: تراويدن(، )حيرت: دهشت(، )ياكريم: قُمري() 2

  )خالص: محض(، )مستي: سكر(، )طباخ: خواليگر(، )پاييدن: داشتن() 3

 )تندي: سورت(، )شده تهنوش: مستور(، )يشيواي: فصاحت(، )انصاف: دهش() 4

كار آيـد، از   جا روند و هر چه به رس نيكو شناسند، آنغآنان كه به صناعت فلاحت اشتغال دارند و آداب ذرع و « در متن - 4

ل زلا گوارا و هاي  بار بكارند و آب آلات و ادوات بردارند و پيرامون شهر، مزارع و ضياع احداث كنند و انواع حبوب و تره

 ؟وجود دارداملايي  غلطچند » .چنان كه در سفر و حضر از آن بهره برند ؛دنچون آب خضر روان كن

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

شير چون سخن او بشنود و آثار صدق و ثواب بر صفحات آن بديد، آن طايفه را اماني مؤكّد داد كه اگر راسـتي  «در متنِ  - 5

پس بعضي از ايشان اعتراف نمودند و تمامي مطابعت خويش مقرّر گردانيدند . وندمستحقّ عفو و اكرام ش ،حال نپوشانند

 وجود دارد؟املايي  غلطچند » .و براعت ساحت شغال ظاهر شد

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» تشبيه، استعاره، اغراق، تضاد و تلميح«هاي  آرايه - 6

  دورم بـدان انداختي كه اكسـير نزديكي شوم   يافراخت لآب و گ ك ساختي برنقش ملائ) الف

  چو خود را بعد از اين قارون كنم صد گداي هم  پايان دوست گنج حسن بي كه ره بردم به من) ب

  چـو در كـنار مني، جـملـه در كنار من است  بتان  و سـرو و گـل و سوسن، اي بهـار بهـار) ج

  كـز خـواب كسـي را گـل شـادي نشـكفت  نـدي گـفـتمـرا خـردمـ در خـواب بـدم) د

 مـردم در او نخـفت و نخـسپـند در مـسيل  م مسـيل بود ز اشـكـم، شـب درازمچـش) هـ

  د، ج، هـ ، الف، ب) 2     هـ، ب، الفد، ج، ) 1

 ج، د، هـ ، الف، ب) 4    ج، د، ب، الف، هـ) 3
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 :هاي ادبي، همگي، در بيت كدام گروه از آرايه - 7

 شود؟ يافت مي» دل شود هر كه خورد خون خلق، زشت و سيه  دل بود ه شب از چه سيهـدهم من ك شرح«

  تشخيص -حسن تعليل -كنايه -ايهام تناسب) 2  تناسب -مجاز -اسلوب معادله -استعاره) 1
 نظير مراعات -جناس تام -تشبيه -ايهام تناسب) 4  كنايه -حسن تعليل -ايهام -استعاره) 3

 ؟شود اي ديده مي  در اين بيت چه آرايه ؛است نرفتهكار  به »اسلوب معادله«ي ادبي  ايهدر كدام بيت آر - 8

  سـرِ خـوان آورد كـدان بـرـنم زبـان اولـمـي  آمد پديد آسمان عشق شورانگيز پيش از) الف
  گـوي دلو ا زاهـدان خـشك مـكـن گـفتـبـ  خبر بي ي درياست ساحـل ز جـوش سينه) ب
  اهل صلاسته كه قامت جان يافت اوست ك  كسي  اوست اهل خرد ،دل ديد ي كـه چهره كسي) ج
 سـازد دم شمشيـر را ه ميـكـاين سپـر دنـدان  لال خواهي خصم را گردآوري كن خويش را) د

  تشخيص -بيت ب) 2    استعاره -بيت ج )1
 نما متناقض -بيت د) 4    آميزي حس -بيت الف) 3

 ؟رست استي آن د انتساب چند اثر به پديدآورنده - 9

ظهيري سـمرقندي  : نقدالنّصوص/ داستايوسكي : داستان دو شهر/ عبدالرحمن جامي : نصايح/ ميثاق اميرفجر : زار بوته
پور  مصطفي علي: خانگي/ حسين ممتحني : سرود درد/ چارلز ديكنز : ابله/  ميثاق اميرفجر: صدا با حلق اسماعيل  هم/ 
 د افغانيمحم علي :اشراق/ سياوش كسرايي : شبلي در آتش/ 

 سه) 4  دو) 3  پنج) 2  يك )1

 اند؟»حال حسب«شده  در كدام گزينه تمام آثار ارائه - 10

  سيرت رسول االله -الوقايع بدايع -شرح زندگاني من -هاي من دانشگاه -حيات يحيي) 1
  الوقايع بدايع -حيات يحيي -الايام -المنقذ من الضلال -پلّه تا ملاقات خدا پلّه) 2
  الشعرا ةتذكر -شرح زندگاني من -حيات يحيي -ي رسول االله سيره -)ع(ي علي بن الحسين زندگان) 3

 هاي من دانشگاه -روزها -از پاريز تا پاريس -شرح زندگاني من -الوقايع بدايع) 4

جـام  هاي بياباني، اصفهان نصف جهان، صور خيال در شعر فارسي،  ماللهند، لايه  تحقيق«و سرايندگان آثار  نويسندگان - 11
 .هستندنيز  ……ترتيب پديدآورندگان آثار  به» بين جهان

  تاريخ مسعودي، كليدر، پروين دختر ساسان، مثل درخت در شب باران، صفير سيمرغ) 1
  آثار الباقيه عن القرون الخاليه، جاي خالي سلوچ، سه قطره خون، شبخواني، روزها) 2
  بوف كور، از زبان برگ، آواها و ايماهاالتنجيم، شوهر آهوخانم،  عةائل صناوالتّفهيم لا) 3

 هاي نيشابور در كوچه باغ، سگ ولگرد، بوي جوي موليان، ي سرگرداني جزيره، الاخوان تحفة) 4

هـاي   ي دسـت  ها، درختان سرسبز باغ خرّم و شاد را ديدم كه شاخه ها و كشته هاي زمرّدين سبزه بر روي فرش«در متن  -12
 ؟وجود دارد »ي پسين وابسته«چند » .زيد، به آسمان برافراشته بودندلر خويش را كه از شوق و شُكر مي

 پانزده) 4  چهارده) 3  سيزده) 2  دوازده) 1

خوشايند  ي سوم، شعر نو تغزّلي گسترش يافت و زبان رمزگونه و ادبيات اجتماعي و حماسي كه چندان در دوره«در متن  -13
 ؟ترتيب كدام است هاي چهارم و پنجم به فتهاي ص تعداد واج ».رژيم سلطنت نبود، رواج پيدا كرد

 هشت  -نه) 4  شش -نه) 3  هفت -شش) 2  نه -هشت )1
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 ؟سازد جزئي مي ي سه جمله» ان«كدام جمله بعد از گذرا شدن با تكواژ فعل  -14

  .هواي شهر با ريزش مداوم برف در نقاط كوهستاني به شدت سرد خواهد گرديد) 1
  .ترسيد ها مي خشِ برگ در شب تاريك از خش كودك با وزش نسيم ملايم پاييزي) 2
  .دويد سو مي اختيار به هر بي ،زده از اتّفاق پيش آمده پيرمرد، هراسان و وحشت) 3
 .خورد تري مي هاي مدرسه هر روز غذا را با اشتهاي بيش آموز در جمع بچه دانش) 4

» .شوند خوانند، جمع مي ها را فرامي وپانان كه آنمشغول هستند، در اثر فرياد چ يدنها به چر بزها كه در ويرانه«عبارت  - 15
 ؟دارد »واژه«و چند  »تكواژ«ترتيب چند  به

 بيست -سي و دو) 4  نوزده -سي و يك) 3  بيست -سي و يك) 2  نوزده -سي) 1

 ؟نيستشده، درست  ي مشخص در كدام گزينه نقش واژه -16

  )اليه مضاف(ن دربازم   روا سجادهحاصل خرقه و   گذر افتد بازم  گر در خرابات مغان) 1
  )اليه مضاف(   مبـه سـيب بوستان و شـهد و شير  كي اي زاهد فريبي چـو طفلان تا) 2
  )نهاد(دبـيـرم    كـلكاگـر حـرفـي كشـد   جـز حسـاب مـطرب و مي مبـادا) 3
 )مفعول(بـخشـد از شـاه و وزيـرم    فـراغــت  آن دم كه استغناي مستي خـوشا) 4

 .تناسب دارد …ي  گزينهي بيت استثنا ي ابيات به با همه» نرود ميخ آهنين در سنگ«مثل ال مفهوم ضرب -17

  حيران آن دلم كه كم از سنگ خاره نيست  ي حافظ بـه هيچ روي ريهدر تو گنگرفت ) 1
  پندش مده كه جهل در او نيك محكم است  كه ديده بدوزد ز روي خوب دل وان سنگ) 2
  ور پـنـد دهـي سـلسـله در هـم گـسـلانـد  ار نـبنـددـكـرش پنـد دهـي ـديـوانـه گ) 3
 كـه سنگ بـر مـن ديـوانـه مـوميـايـي شـد  چنـان فـشـرد مـرا عشـق آهـنيـن بـازو) 4

ها، عالمي نهفته است كـه كشـف آن،    ها و رنگ چيزي كه بدان يقين دارم، آن است كه در پس اين نقش«مفهوم عبارت  - 18
 ؟با كدام بيت متناسب است» .د بوداندازه شورانگيز خواه بي

  ـه هـم پيراستهــظاهـر و بـاطـن ب  تـهـه هـم آراسـعني بـورت و مــص) 1
  ب كــاردان دانــاــكــايـن صـاحـ  فـتـه نيسـت مـاناــهـق نــلــاز خ) 2
  صورتي را كه در او نور حقيقت پيداست  به حقيقت نه مجاز است، به معني ديدن) 3
 آن معني نظر كن وـصورت ت در اين  ورتـن صـري در عيـگ ورتـنـگر ص) 4

 ؟شود در كدام گزينه ديده مي» !عتباراقلّ الإ كثر العبر وأما «مفهوم عبارت  -19

  انـشـر درويـظــاغ نـه بـمــم هـالــع تـســه  جمله تن گشته نگاه و گل عبرت چينند ) 1
  تـلت اسـفـن غــر مــهــه بــمــو هرا زــــچ  ر عبرت و حكمت استـس هـربـهان سـج) 2
  ارمو انـك آشيـكاش بخشد چشم تر ي و شبنمـچ  باشد ي امني نمي درين گلزار عبرت گوشه) 3
 رآـر بـظــد نــالـبــه بــدر كــش آن قـويـاز خ  ع در اين عبرت انجمنـم نيستي ز شمـك) 4

 ؟با كدام بيت تناسب دارد» و جفا صبر و ثباتم دادندكه بدان جور   ي اين دولت داد هاتف آن روز به من مژده«مفهوم بيت  - 20

  دـهـاتف غـيب نـدا داد كـه آري بكن  نـي م ارهـدوش گفتم بكند لعل لبـش چ) 1
  دردي كه از شكيب برآرد دمـار كــو؟  رسـد تـا صبـر هست درد بـه درمـان نمي) 2
  ؟ننوشيدن چرااين چنين آب گوارايي   اند ر پنهان كردهـوان در عقيق صبـآب حي) 3
 ردـوز نـكويان طمع مهر و وفا نتوان ك  رار ـق از دل من صبر و تي وـاز فـلـك راس) 4
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 .يكسان است …ي بيت استثنا ي ابيات به مفهوم كلّي همه -21

  نظر بايد كرد  از همـه خـلق جهان صرف  رـي عزلت مده از كف كه دگ عارفا گوشه) 1
  نـگشتـه تـا كـه خموش آتش بقا برخيـز  ورپختن است ضر تو را كه بهر سفر، توشه) 2
  دي خورد و چندي توشه برداشت ـه چنـك  تــكسـي از زرع دنـيــا خـوشـه بـرداش) 3
 مادر زاد هـر كـه او ز بت بـرودـكـه عـاق  رــبيـا و بـرگ سـفـر سـاز و زاد ره بـرگي) 4

 ؟با كدام بيت يكسان است» كس گفت نخواهي شنيدن مگر  چو خواهي كه گويي نفس بر نفس«ي بيت  توصيه - 22

  آشنـايـي اسـت كـه بـيگـانه نـگـردد هـرگز  سخن زادـريـه پـن كــه سخـن كـآشنـايـي ب) 1
  سخن دارد دريغ فهمان سخنور چون از سخن  وش صدفـردد از گـگ ر ميـاران گهـي ب رهـقط) 2
  سخن مكوش يـد سخن، درـنـش تـوان تـا مـي  ارـن خرج اختيـت مكـل هسـه دخـچنـدان ك) 3
 ميدان نيستم گـدر سخن صائب چو طوطي تن  تـر اسـن پـوگوي م وش زمين از گفتـگوش تا گ) 4

» كان را كه خبر شـد، خبـري بـاز نيامـد      اند خبران اين مدعيان در طلبش بي«بيت چند بيت از ابيات زير با مفهوم  - 23
 قرابت دارد؟

  خورم و خاموشـم مهر بر لب زده خون مي  مگر چـه از آتش دل چون خُم مي در جوش) الف
  خبر زنـان از تو بي نعـره هستنـد جـمـله  زند ي عشـق تـو مـي عـطـار اگـرچـه نعره) ب
  كران؟ بي بحر از قعر دارد خبـر قطـره كي  ت؟ـمعرف) عمق(= ه كنُه ـبرد عقل فضولي ره ب كي) ج
  خــبـري تــو جــز بـي ز ــاخـبــر م  نــظــري كــوتــه غـــايـت نـيـست از) د
 !؟خـبـر از خـداست را چـه خـبـران بـي  !؟غـم از تيرگـي اسـت را چــه دلان تيـره) هـ

 چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك) 1

 ؟است متفاوتبيت با ساير ابيات كدام  مفهوم - 24

  كـاو پيـش ز مـرگ خـويشتن مرد  ي مـرگ جـان كسـي برد  از پنـجـه) 1
  ز مــرگ دوم عـمـر جـاويـد يافت  تفاـشت گ نخستينبه مر كسي كاو) 2
  مـرگ بـر بـَدكُـنش زيـان بـاشــد  بـاشد ـانـمـرگ نيـكـان حيـات ج) 3
 ن است از عذابـمرگ پيش از مرگ ام  مرده گـردم خـويش بـسپارم بـه آب) 4

 ؟نيستمفهوم ابيات دوگانه، در كدام گزينه يكسان  - 25

  من كيستم چه دانـم آخـر نـه مـن منـم  يچ كس نگفتكه تويي ه وصف تو آن چنان) 1
  ام بيانت تو چـه آيتي كـه هـرگـز نشنيده  ام به كنُهت اي كه هرگز نرسيده تو چه معني

  است كه او هشيار عشق سخن از وي مشنو  وش و خرد در كار استه هر كه را كن مكنِ) 2
  است اسيـرش، هـوشمند شـدكـاو  كـه هر  نــه مـجنـون اسـت آن كـاو دل بــه او داد

  لـپي هـبگـذشتـن  نشـايـد دشچــو پــر   ه بـيـلـچــشمـه بــايــد گـرفـتـن بـ سـر) 3
  تـدس ـه پـرتـاب كـردي زـگــه ك نــه آن  نـظــر كـن چــو سـوفـار داري بـه شـست

  ست سـوختـهع از زبـان ـكـه شم كـه بيند  ســت رد دانــــا دهــان دوختــهـاز آن مــ) 4
 ارــلـب خـود مهـر در اين درياب از بــرمـدار  ود داد بـه بـاد از سخـن پوچ، حبابـخـ سـرِ

  فارسي زبان و ادبيات
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يقهدق 20: وقت پيشنهادي  ):33-26( للتّرجمة أو التّعريب أو المفھوم ةجوبعيِّن الأصحّ و الأدقّ في الأ

اس التفريق أس ىعل انع عملاً و قولاً يقومدَ حدّ سواءٍ و نَ  ىھتمّ بالأولاد علنالأفضل لنا أن « -26
 :»!بينھم

1 (طـور   ي آنان به كار يا خواسته مساوات است و بايد به براي ما برتري در عنايت به فرزندان در حد
  !جداگانه برسيم

  !بهتر است ما به اولاد خود در حد اعتدال توجه كنيم و نگذاريم كاري يا سخني مبناي جدايي بين ايشان باشد) 2
  !ترك كنيم ،اندازد ها تفرقه مي ها جداگانه توجه كنيم و كردار و گفتاري را كه بين آن كه ما به بچه بهتر اين) 3
ي فـرق گذاشـتن بـين     توجه كنيم و عمل و گفتاري را كه بر پايـه مساوي ي  به اندازه ،براي ما بهتر است كه به فرزندان) 4
  !ست، رها كنيماستوار ا ها آن

ً أ امٍ يّ أو ساعَدَھم الجيران بضعة  ةرقمحلشمس في فصل كانت ا حون بالحَصادأ الفلّا بَد« -27  :»!يضا
  !چنين در چند روز به همسايگان كمك كردند سوزاند كشاورزان درو را شروع كردند و هم در فصلي كه خورشيد مي) 1
  !كردندها كمك  چند روزي به آننيز كشاورزان در فصلي كه خورشيد سوزان بود، درو را شروع كردند و همسايگان  )2
  !كنند ها كمك مي و همسايگان چند روزي نيز به آن كنند ميشروع  استدر فصلي كه خورشيدش سوزان درو را كشاورزان ) 3
  !كنند ميكمك  ها آن سوزاند و همسايگانشان چند روز به كه خورشيد مي كنند ميشروع  در فصلي درو را كشاورزان) 4

رين فيما يقومون بهتھم و يَحْسَبون الآخھناك أشخاص ينسون مسؤوليّ « -28  :»!رين مقصِّ
   !آورند شمار مي دهند، مقصر به چه انجام مي شود و ديگران را در آن ليتشان فراموش ميئوجا افرادي هستند كه مس آن )1
  !پندارند ميدهند، مقصر  چه انجام مي كنند و ديگران را در آن ليت خويش را فراموش ميئومساشخاصي وجود دارند كه ) 2
  !اندازند اند و تقصير كار خود را به گردن ديگران مي خود را از ياد برده ي جا هستند كه وظيفه خاصي در ايناش) 3
  !پندارند ر ميمقص ،كنند ديگران را در كاري كه مي ،پذير نيستند ليتئومسجا كه اشخاصي  از آن) 4

 :»!عم الإلھيّة على أنفسھمالنِّ  مونيحرِّ  ن لاالمسلميلِأنَّ بات ن الخيرات و الطّيّ مة نا الإسلاميّ تمَّ أتّع متت« -29
   !م كننداهاي الهي را بر خودشان حر مسلمانان نبايد نعمت براي همين ،برد ها بهره مي ها و پاكي از خوبيما امت اسلامي  )1
  !كنند ان تحريم نميهاي الهي را بر خودش مسلمانان نعمت ، زيراشود مند مي هاي دنيا بهره امت اسلامي ما از خوبي و پاكي) 2
هاي الهـي را بـر خـود     مسلمانان هرگز نعمتبراي همين ، استد من هاي پاك بهره ها و نعمت امت اسلامي از خوبي) 3

  !كرد دخواهنم ناحر
  !كنند م نمياحر شانهاي الهي را بر خود مسلمانان نعمت زيرا ،برد ها بهره مي ها و پاكي امت اسلامي ما از خوبي) 4

 :حيحعيِّن الصّ  -30
در اسلام دانشـمنداني هسـتند كـه در     :»!صبحوا أئمّة للِآخѧرينأكثر العلوم و أسلام علماء نبغوا في في الإ«) 1

  !تر علوم درخشيدند و پيشواياني براي ديگران شدند بيش
ا به يك حـس  شك خداوند خفاش ر بي :»!لّا آذانѧهإيران يُساعِده عند الطَّ  لا ة سمعٍ اش بحاسَّ إنَّ الله زوّد الخفّ «) 2

  !كند هايش استفاده مي از گوشكردن شنوايي مجهز كرد كه تنها هنگام پرواز 
ѧ ىإلѧ الاسѧِتفاده مѧن الفѧرص للوصѧول ىع في قصيدته شباب مجتمعѧه علѧيّ شجّ البارود«) 3  :»!رف و المجѧدالشَّ

  !كرد ها و بزرگواري تشويق مي رگيها براي رسيدن به بز استفاده كردن از فرصت هخود جوانان جامعه را ب ي بارودي در قصيده
هـر كـس كـه در     :»!طريѧق الحѧقِّ  ىجتمعنѧا أنْ يتَّخѧذ الشѧھداءَ سѧراجاً يُرشѧده إلѧمكѧُلّ مѧن يعѧيش فѧي  ىعل«) 4

  !د تا به راه حق هدايت شودكند، بايد شهداء را چراغي بگير يما زندگي م ي جامعه

  زبان عربي
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 :مفھوملل المناسبعيِّن  »تَلْعَق الصّبِرا ىلن تَبْلغُ المجدَ حتّ            هُ تَــحْـسَـب الـمـجــدَ تـمـــراً أنـتَ آكِـلـُـ لا« -31
  افـتـيـن اي راه ال ذرهـه كـمــر بــآخ  انـدر دل من هـزار خورشيـد بتافـت) 1

  ر بجويـام شيـك زن ــر كــطـو خــش  تـام شـيـر در اسمهتـري گـر بـه ك) 2

  شــود سـهــل پـيــش تـو دشـوارهــا  ـاگـرت پــايـداري اسـت در كـارهـ) 3

  ي چندهم مگر پيش نهد لطف شما گام  رسيد مـا بـدان مقصد عـالي نتوانيم) 4

 :»!بخشي ياهايت را تحقّق ميؤرسد و ر تلاشت به نتيجه مي ،اگر تلاش كني« -32

  !كالنتيجة و حَقَّقْتَ أحْلام ىحاولتَ وصلتْ محاولتك إلإذا ) 1

  !قَّق آمالكغ محاولتك النتيجة و تَحل تَبْلُ تُحاوِ إنْ ) 2

  !إنْ تَجتَھد تَبْلغُ اجتھادكَ الثمرة و تُحقِّق حُلمك) 3

  !الثمرة و تَحقَّقتْ أمانيّك ىإذا سَعَيْتِ وصلتِ إل) 4

 :عيِّن الصّحيح -33
ل الله القرآن لھداية الإنسان: »!نازل كردقطعاً خداوند قرآن را براي هدايت انسان «) 1   !نَزَّ

  !الآملين داتھجإ دروسالفي  نحن نجاھِد: »!كنيم تلاش مي اميدوارانچون هايمان  در درس ما«) 2

  !قاتل شھداء الإسلام أعداءً قد نَسُوا الله: »!شهداي اسلام با دشمناني جنگيدند كه خدا را فراموش كرده بودند«) 3

  !ھممسروراً بفرح) ص(ون و كان النبي كان الأطفال فرح: »!ها خوشحال بود از خوشحالي آن) ص(كودكان خوشحال بودند و پيامبر «) 4

  :يناسب النّصّ بما ) ۴٢ -٣۴(اقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة  
يھا النّاس بـ  على تؤثِّر الآخرينفي حياة كلّ إنسان علاقات و روابط مع « و  »الصّداقة«نفوسھم في المودّة و ھي التّي يُسمِّ

فائدتھا و نعرف خصائص الصّداقة  الصّداقة و ىبُدّ لنا أن نعلم معن و لا. »الأصدقاء«ه العلاقات و الرّوابط بـ البانين لھذ
   .ةيّ الحقيق

ً  ».الصّداقة من الصّدق، فالصّديق ھو من صدقك«: قيل قد فيجب أن  ».الصّداقة اتّفاق الضّمائر على المودّة«: و قيل أيضا
م الّذين يساعدوننا في سبيل التقدّ  م بالأخلاق الفاضلة الّتي تقوم على الخلق الإنسانيّ الرّفيع، وفيھم الالتزا أصدقاءبحث عن ن

حساب، كما ليس من الصّحيح له أيضاً أن  يّ كثر من الأصدقاء دون أنسان أن ييحسن بالإ فلا. في الحياة و الوصول إلى السّعادة
ف مع النّاس إنّ الإسلام يدعونا إلى التّألُّ . ة لفطرة الإنسان الاجتماعي بالطّبعيعيش في عزلة عن النّاس، لأنّ العزلة حالة مخالف

  »!».وُدّ المؤمن للمؤمن من أفضل شعب الإيمان«: أصدقاء لنا، كما ورد في الحديث الشّريف يكونوال و مداراتھم
 :النّصّ  عيِّن الصّحيح حسب -34

      !كلّ علاقة مع الآخرين ھي علامة الصّداقة) 1

  !قوننادقاؤنا المخلصون ھم الذّين يُصدّ صأ) 2

  !السّعادة ىيّ ھو الذّي يُعين صديقه ليصل إلالصّديق الحقيق) 3

  !أخلاقنا ھو صديقنا علىر ي يؤثّ الذّ) 4

 :من خصائص الصّديق الحقيقيّ  ليسعيِّن ما  -35
فاع عنّا في كلّ حال) 2  !ق في الكلام حينما يكلِّمنالصّدا) 1   !الدِّ

  !في المودّة بواطنناالاتِّفاق مع ) 4  !تقدّمن ىي الحياة حتّ مساعَدتنا ف) 3

  زبان عربي
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 :النّصّ  حسب الخطأعيّن  -36
    !عتزال عن النّاسلافطرة الإنسان تمنعه عن ا) 1
دق ىيجب عل) 2   !صديقنا أن تكون فيه خصائص من أھمّھا الصِّ

    !بُدّ للإنسان من أن يكون له أصدقاء في الحياة لا) 3
  !الخاسر في حياته من كثر أصدقاؤه فھو) 4

 :النّصّ  عيِّن الصّحيح حسب -37
  !معه فصديقاً لنا، فعلينا أن نتألّ شخصاً إذا أردْنا أن نتَّخذ ) 1
  !من علامات الإيمان مودّتنا للنّاس كلھّم) 2

  !بالصّداقة ىسمَّ تُ  ةاجتماعيّ  علاقةكلّ ) 3
  !يُعتَبر الإيمان من علامات الصّداقة) 4

  ):٣٩و  ٣٨(ل تشكيالعيِّن الصّحيح في 
 :»!ةيّ الصّداقة و فائدتھا و نعرف خصائص الصّداقة الحقيق ىن نعلم معنابُدّ لنا  لا« -38

دَ  -ائِدَةِ فَ  -نَعْلَمَ  -بُدَّ ) 1 دَ  -ائِصَ خَصَ  -نَعْرِفُ  -ائِدَةُ فَ ) 2    اقَةِ الصَّ   اقَةِ الصَّ

  يّةِ يقِ قِ الحَ  -عْرِفُ نَ  -ائِدَةَ فَ  -نَعْلَمَ ) 4  يّةِ يقِ قِ الحَ  -ائِصَ خَصَ  -ائِدَةَ فَ  -أنْ ) 3

 :»!لا يحسن بالإنسان أن يكثر من الأصدقاء دون أيّ حساب« -39
  ابٍ حِسَ  -اءِ الأصْدِقَ  -يَحْسُنُ ) 2    يُكْثِرَ  -أنْ  -يَحْسُنْ ) 1

  أيٍّ  -اءِ الأصْدِقَ  -يَحْسُنُ ) 4    أيَّ  -يُكْثِرَ  -أنْ ) 3

  ):۴٢ - ۴٠( التحليل الصّرفيّ و عراب عيِّن الصّحيح في الإ
 :»رتؤثِّ « -40

  سم الظّاھرفعل و فاعله الا/ لازم  -مزيد ثلاثيّ بزيادة حرف واحد -للغائبة -ل مضارعفع) 1

  فاعله الضمير المستتر و الجملة فعليّة/ معرب  -متعدٍّ  -من باب تفعّل -لفع) 2

  سم الظّاھرفاعله الا/ جوف أمعتلّ و  -مزيد ثلاثيّ بزيادة حرفينِ  -ل مضارعفع) 3

  المستتر و الجملة فعليّة» ھي«فاعله ضمير / متعدٍّ  -من باب تفعيل -للغائبة -لفع) 4

 :»يكونوا« -41
  واو البارزفاعله ضمير ال/  يّ مجرّد ثلاث -ينَ للغائب -ل مضارعفع) 1

  من الأفعال النّاقصة و اسمه الضمير البارز/ معرب  -و أجوف معتلّ  -بزيادة حرف واحد يّ مزيد ثلاث -فعل) 2

  مجزوم و فاعله الضمير البارز فعل/  يّ مبن -أجوفو تلّ مع -يّ د ثلاثمجرّ ) 3

  واو البارزالمنصوب و اسمه ضمير  فعل/ معرب  -و أجوف معتلّ  -فعل مضارع) 4

 :»أصدقاء« -42
  »عن« بحرف جرّ بالفتحة جرور م/ من الصّرف  ممنوع -ةنكر -)صفة مشبّھة(مشتق  -جمع تكسير -اسم) 1

  ة للإعرابصليّ أ مةلاعب جرّ بحرف مجرور / منصرف  -معرب -)صديق :همفرد(مذكر  -اسم) 2

  ة للإعرابفرعيّ بعلامة مجرور / الصّرف من  ممنوع -معرب -نكرة -)اسم مبالغة(مشتق ) 3

   جارّ و مجرور: »عن أصدقاء«، جرور بحرف الجرّ م/ منصرف  -مشتق -مذكر -جمع تكسير) 4

  زبان عربي
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  ):۵٠-۴٣(مناسب للجواب عن الأسئلة التالية عيِّن ال 
 :ساوقما بين الأ حسب عيِّن الصّحيح -43

    )دعا( !لة التكريمحفور في ضينا أصدقاءَنا للحنحن دَعَ ) 1

  )يتلو( !آيات حول التوحيد لقرآنامِن  نَ يلتھُنَّ يَ ) 2

    )يرجو( ؟ترجون إلّا الله في الحياة لا مَ لِ  !يّتھا الطالباتأ) 3

  )عيشي( !ربَّك تعيش في راحةٍ  إنْ تَرجُ ) 4

 :للمجھول يّ في المبن صّحيحعيِّن ال -44
  !الذّي ساعَدَني في شدائد الحياة عُرِفَ الصديقُ : !الذّي ساعَدَني في شدائد الحياة أعرِف الصّديق) 1

  !هيُبْلَغُ مَنْ حاول في حيات: !همن حاول في حيات يَبلغ الغايات )2

  !ةمثاليَّ  ةنق تلميذعُ  ىعُلِّق الوسام عل: !علقّت المديرة الوسام على عنق تلميذة مثاليّة) 3

   !ةعوّ و متن ر جميلةغيرة بألوانٍ و صويِّنتُ غرفتي الصَّ زُ : !عةو متنوّ  غيرة بألوان و صور جميلةازَُيّن غرفتي الصَّ ) 4

 ؟ةالإعراب الفرعيّ  ةبعلام في أيِّ عبارةٍ جاءت كلمتان -45
  !الذّھاب إلى المدارس في خوارزم ىم الجليل عَلَ عَزَمَ العالِ ) 2  !ماء عصرهبعد مُدّة أصْبَحَ السكّاكيّ من أفْضَل عل) 1

  !ائلينف و إخوتهِ آيات للسَّ لقد كان في يوس) 4  !نَ والداتھنّ رُرْ ات يَسْ دّ جالبات المُ الطَّ ) 3

 :نواع من المفاعيلأعيِّن ما فيه ثلاثة  -46
ً وا لمِتواضَع) 1   !منك تغييراً اسُلوب عملكِ حين انتظرتُ  يَّرتَ غَ ) 2  !ن تطلبون منه العلم تواضعا

ً  نأيّام الحُز ك فيأمينة على أسرار امُّكجعَل اِ ) 4  !ةً قراء رام الحضّامميلة أج قَرأ الشاعر أبياتَ غزل) 3   !حتما

 :عرابلإل ةتقديريّ بعلامة واسخ عيِّن خبر النَّ  -47
  !مَن يشاء الله يَھدِيإنَّ ) 2  !أنزلَ اللهيحكم بما و و ھإنَّ والدي قاضي المدينة ) 1

  !دائدتُساعِدنا في مواجھة الشَّ  ليتك قويّ حتّى) 4  !الدي كان السعي في مراحل الحياةو يعَلَّمنما ) 3

 :في الحال الخطأعيِّن  -48
  !اً رمُكبّ  اِندفع الأبناء نحو ساحة القتال) 2  !كريم فرحينَ اِشتركَ التلاميذُ في حفلة التَّ ) 1

ً  امُِّي في البيتاسُاعِدُ ) 4  !الغرفةَ ضاحكتينِ  فلتاندَخَلَت الطِّ ) 3   !فَرِحا

 :بھام عن اسم مُبھمعيِّن التَّمييز يرفع الإ -49
  !شتدّ ھواء طھران في الأسابيع الأخيرة حرارةً إ) 2  !ومتران مسافةليكبين منزلنا و جامعة طھران  )1

جل عندي عاقبة ىيخف) 3   !حالة ىن المريض في المستشفحسُ ) 4  !أمر ھذا الرَّ

 :اقيعن الب يختلف ىالمناد عيِّن -50
    !ساعدُوا تلاميذَكم في الدّروس! يا معلمّي المدرسة) 1

  !من لي غيرك؟! إلھي) 2

  !تطلب المساعدة إلّا من ربّك الحنون لا !يا صاحب الحاجة) 3

  !طوبى لك الجنّة! يا مؤمن) 4

  زبان عربي
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دقيقه 17: وقت پيشنهادي    .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت
و هي تمرّ مرّ السحاب صنع االله الذّي اتقن  ةو تَري الجبِالَ تحسبها جامد«ي  ي شريفه پيام مستنبط از آيه -51

  تري دارد؟ با آيات كدام گزينه تناسب مفهومي بيش» كلّ شيء انّه خبير بما تفعلون
1 (ر فهديالّذي خلق فسوي و الّذي قَد - للمؤمنين يةفي ذلك لاوات و الأرض بالحقّ إنّ امخلق االله الس  

  ي و الّذي قَدر فَهديالّذي خلق فسو -انا كل شيء خلقناه بقدرٍ) 2
  ربنا ما خلقت هذا باطلاً -للمؤمنين يةوات و الأرض بالحقّ إنّ في ذلك لااخلق االله السم) 3

  كل شيء خلقناه بقدرٍا انّ -وات و الأرض و اختلاف الليّل و النّهار لايات لاولي الالبابافي خلق السم انّ) 4
را مورد توجه  »…و الذّين كفروا  يبينهما الاّ بالحقّ و اجلٍ مسمما خلقنا السماوات و الارض و ما «ي ي شريفهاگر پيام آيه - 52

   …… گرددقرار دهيم، مفهوم مي
  .ي و اعراض كفرورزان استتوجهانذارِ مبني بر وجود سرآغازي معين و نامبرده شده براي دستگاه عظيم آفرينش، مورد بي) 1
  .ي مخلوقات اين نظام استي روشن و هدف معين براي همهحق بودن جهان خلقت، دليلي محكم بر وجود آينده) 2
  .كند كه پايانِ مقرري براي هر يك از مخلوقات اين عالم تعبيه گشته استحكمت خداوندي آفرينش هدفمند را ايجاب مي) 3
  .انجامدها و زمين و روابط مستحكم و نظم استوار جهان، به فهم دروني حق بودن عالم آفرينش مينگرش عميق در آفرينش آسمان) 4

ناظر بر اين » …ي فطر الناّس عليها حنيفاً فطرت االله التّ ينفاقم وجهك للد«ي  ي كريمه از آيه دست آمده مفهوم به - 53
  :معناست كه

  .و شناخت بدي و زشتي در وجود انسان قرار داده شده استشناخت خير و نيكي ) 1
  .اند اساس سرشت خدايي آفريده شده ي مخلوقات بر همه) 2
  .راه رستگاري از شقاوت براي پيمودن مسير قرب و حصول به كمال نهايي نشان داده شده است) 3
  .لوقات استيان مخمي جايگاه ممتاز او در  دهنده هايي دارد كه نشان انسان ويژگي) 4

  ؟گردد نميي شريفه مفهوم  از دقت در كدام آيه» آيا خداوند فقط همين دنيا را آفريده است؟«پاسخ به سؤال  - 54
  ìالآخر ìشأاالله ينشيء النّثم الخلق  سيروا في الأرض فانظروا كيف بدا قل) 1
  لهي الحيوان لو كانوا يعلمون ìخرانّ الدار الآ) 2
  فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون صالحاً و عمللآخر امن باالله و اليوم اءمن ) 3
4 (تس بما كسبفي كلّ نزجماوات و الأرض بالحقّ و لتُخلق االله الس  

اَم «: صي  سوره 27ي ي مباركهو با توجه به آيه…… قاطعيت و صراحت در كلام قرآن كريم پيرامون سراي آخرت،  - 55
به يكسان رفتار  ……نمايد كه با مصلح و گونه ايجاب ميخداوندي اين عدل» …نجَعل الذّين ءامنوا و عملوا الصالحات 

  .نگردد
  مفسد - آوردموجبات نبود شك و شبهه در بحث معاد را فراهم مي) 1
  بدكار - آوردموجبات نبود شك و شبهه در بحث معاد را فراهم مي) 2
  بدكار -آوردمقدمات ترس و اضطراب از مرگ را فراهم مي) 3
  مفسد -آوردت ترس و اضطراب از مرگ را فراهم ميمقدما) 4

  .ي اشاره داردفّداد از رويدادهاي عوالم پس از توهر دو به يك روي ……و  ……ي  آيات شريفه - 56
  ؤم اقرءوا كتابيهي كتابه بيمينه فيقول هافاما من اوت -و نضع الموازين) 1
  فاذا هم قيام ينظرون - اخُري ğìمنها خلقناكم و فيها نعيدكم و منها نخرجكم تار) 2
  بيين و الشهداءبالنّ ءوجي -هم من الاجداث الي ربهم ينسلونفاذا ) 3
  ينهم بالحقِّ و هم لا يظلمونو قضُي ب -تني لم اوت كتابيهو اما من اوتي كتابه بشماله فيقول يا لي) 4
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حتيّ اذا «و » فرعونَ سوء العذاب بĤلِحاقَ «، »بما كنتم تعملون ةالجنّيقولون سلام عليكم ادخلوا «محل تحقق عبارات  - 57
  .باشد مي ……و  ……، ……ترتيب  به» جاءوها و فتحت ابوابها

  دوزخ موعود - دوزخ موعود -بهشت موعود) 2  دوزخ موعود -دوزخ برزخي -بهشت برزخي) 1
  بهشت موعود -دوزخ برزخي -بهشت موعود) 4  بهشت موعود -دوزخ برزخي -بهشت برزخي) 3

ترتيب  به» ليضربن بخمرهنّ علي جيوبهنّو «و » ذلك ادني ان يعرفن«و » يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ«ي  ريفهعبارات ش - 58
  به كدام موارد اشاره دارد؟

  علّت پوشش - كيفيت رعايت حجاب زنان -علت پوشش) 1
  علّت پوشش - كيفيت رعايت حجاب زنان - تعيين حدود حجاب براي زنان) 2
  كيفيت رعايت حجاب زنان -شعلّت پوش - علّت پوشش) 3
  كيفيت رعايت حجاب زنان -علّت پوشش - تعيين حدود حجاب براي زنان) 4

براي مسلمانان و عوامل » اساخرجت للنّ مةكنتم خير ا«ي  با استناد به آيات قرآن، مقدمات تحقق عبارت شريفه - 59
  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» سيرحمهم االله«ي  برخورداري از مژده

  و يطيعون االله و رسوله ìكاو يؤتون الزّ ةلايقيمون الص -…بالمعروف و تنهون عن المنكر و تؤمنون باالله  نتأمرو) 1
  …يدعون الي الخير و يأمرون بالمعروف  -…بالمعروف و تنهون عن المنكر و تؤمنون باالله  نتأمرو) 2
3 (و يؤتون الزكا ةلايقيمون الصì قواو اعتصموا بحبل االله جميعاً و لا تفرّ - و يطيعون االله و رسوله …  

4 (كاو يؤتون الزّ ةلايقيمون الصì يدعون الي الخير و يأمرون بالمعروف  -  و يطيعون االله و رسوله…  
  .را به دنبال خواهد داشت ……و عدم چنين درخواستي  ……خواست هر انسان خردمند از خداوند آن است كه  - 60

  آوردن عذر و بهانه و دستاويز - آنان نعمت داده هدايت فرمايدكه به  او را به راه كساني) 1
  آوردن عذر و بهانه و دستاويز -كه جهان را خلق و هدايت كرده وادارد اواو را به تسبيح ) 2
  و خشم خداوندانسان گمراهي  - كه به آنان نعمت داده هدايت فرمايد او را به راه كساني) 3
  و خشم خداوندانسان گمراهي  -خلق و هدايت كرده وادارد كه جهان را اواو را به تسبيح ) 4

بود، اختلاف و ناسازگاري اگر قرآن از غير خدا مي«: فرمايدي نساء ميسوره 82ي كه خداوند متعال در آيهدليل آن - 61
  .و قرآن مصون از آن است…… اين است كه » .شدبسياري در آن مشاهده مي

  .پذير استهاي كهنه و قديمي با پيشرفت دانش، امكاننديشههاي جديد با اجايگزيني انديشه) 1
  .نمايدتحول و تكاملِ افكار آدمي در طول زمان، تجديد آثار خويش را ايجاب مي) 2
  .برد و تحريف ديگري در امان نيستهاي آدمي از دستكدام از آثار و نوشتههيچ) 3
  .ناپذير استزمانه، اجتناب تأثير عقايد و آداب و رسومقرار گرفتن انسان تحت) 4

هاي عمل كردن به آن را  شود كه رسول گرامي اسلام، جزئيات احكام و قوانين و شيوه ي شريفه مستفاد مي از كدام آيه -62
  داد؟ به مردم آموزش مي

  الحكمةكيّهم و يعلّمهم الكتاب و ياته و يزءااذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم يتلو عليهم ) 1
  …منوا يخرجهم من الظلّمات الي النّور ءاذين الّ ياالله ول) 2
  …منوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك ءاالي الّذين يزعمون انّهم  الم تر) 3
  اب و الميزان ليقوم النّاس بالقسطلقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكت) 4

دست آمده از كدام  مولود توجه به مفهوم به ،آن ي لمانهريز از تن دادن به نظام غيرالهي و حاكميت و فرمانروايي ظاگ -63
  است؟ گزينه

  ما يريد االله ليذهب عنكم الرجّس اهل البيت و يطهركم تطهيراانّ) 2  ميتةً جاهليةًزمانه مات  امممن مات و لم يعرف ا) 1
3 (بنا انّه لا وسي الّهارون من م لةانت منّي بمنز) 4  اس بالمؤمنين من انفسهماس من اولي النّها النّاي بعديي  
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و فرمان بزرگان قوم تفاوتي قائل  )ص( نسبت به اين ميل جاهلي كه بعضي ميان فرمان پيامبر ……ي  ي شريفه آيه - 64
از مقام و منزلت حضرت ) ص(كه پيامبر اكرم  دهد و به نقل از جابربن عبداالله انصاري، روزي پس از اين نبودند، هشدار مي

  .نازل شد ……ي  ي شريفه بيان فرمود آيه سخناني را) ع(علي 
  هذا من شيعته و هذا من عدوه -كند براي مردمي كه يقين دارند؟ چه كسي بهتر از خدا حكم مي) 1
  يةالصالحات اولئك هم خير البرا ان الّذين آمنوا و عملو -كند براي مردمي كه يقين دارند؟ چه كسي بهتر از خدا حكم مي) 2

الصالحات اولئك ا ان الذّين آمنوا و عملو - گذشتگان خود برخواهيد گشت؟) دين(بميرد يا كشته شود، آيا شما به )) ص(يامبر پ(پس اگر او ) 3
  يةهم خير البر

  هذا من شيعته و هذا من عدوه - گذشتگان خود برخواهيد گشت؟) دين(بميرد يا كشته شود، آيا شما به )) ص(پيامبر (پس اگر او ) 4
خَيرٌ للّذينَ اتقّوا اَفلا  ةِالّذين من قَبلهم و لَدار الأخر قبةُاَفَلَم يسيروا في الارض فينظروا كيف كان عا«ي آيه با تعمق در -65

  .است ……گردد كه مفهوم مي» تعَقلونَ
  اسلافي نظر افكندن در تاريخ معرفت پيدا كردن به فرجام كار گذشتگان، نتيجه) 1
  نما و پندآموز براي پرواپيشگان ريخ اسلام، عبرتبيان تاريخ پيشينيان و تا) 2
  اعتباري دنيا و مسائل آنهاي متأمل در بيآخرت، حيات حقيقي نيكوتر براي انسان) 3
  ي زمانه، مورد قبول قرآن كريمهاي ثابت قدم در مسائل مستحدثهزندگي انسان) 4

شك و ترديد در عصر غيبت است و كدام مسئوليت  ي راه حل مقابله با دودلي و كدام مسئوليت منتظر در برگيرنده - 66
  ؟ندمطرح فرمود) ع(شرايط بيعت با امام است كه حضرت علي  ي منتظر در برگيرنده

  )عج( دعا براي ظهور امام -تقويت معرفت، ايمان و محبت به امام) 2  )عج( دعا براي ظهور امام -)عج(پيروي از امام عصر ) 1
  ايجاد آمادگي در خود و جامعه -)عج(پيروي از امام عصر ) 4  ايجاد آمادگي در خود و جامعه - ت به امامتقويت معرفت، ايمان و محب) 3

 ي وظيفه» .پرداخت تا راه حق و باطل را تشخيص دهند ها آنهاي منطقي به روشنگري  بايد با روش«: اگر گفته شود -67
  .دارد هبه آن اشار ……ي  ي شريفه است و آيهبيان شده  ……

  بصير لونمفاستقم كما امرت و من تاب معك و لاتطغوا انه بما تع -رهبر) 1
  بصير لونمفاستقم كما امرت و من تاب معك و لاتطغوا انه بما تع - مردم) 2
  و جادلهم بالتي هي احسن الحسنة الموعظةو  بالحكمةادع الي سبيل ربك  -رهبر) 3
  جادلهم بالتي هي احسنو  الحسنة الموعظةو  بالحكمةادع الي سبيل ربك  - مردم) 4

  ترتيب در كدام آيات شريفه بيان شده است؟ ي والدين در برابر فرزندان و فرزندان در برابر والدين به وظيفه -68
  ل دعاءو من ذريتي ربنا و تقب ةرب اجعلني مقيم الصلا - الجنةّي الناّر و االله يدعو الي اولئك يدعون ال … حتيّ يؤمنّ كاتلاتنكحوا المشر) 1
  و للمؤمنين يوم يقوم الحساب لي و لوالدي ربنا اغفر - الجنةّاولئك يدعون الي الناّر و االله يدعو الي …  حتيّ يؤمنّ كاتكحوا المشرنلات) 2
  لجنةّالي ا اولئك يدعون الي الناّر و االله يدعو…  حتيّ يؤمنّ كاتكحوا المشرنلات - ءو من ذريتي ربنا و تقبل دعا الصلاةرب اجعلني مقيم  )3
  و للمؤمنين يوم يقوم الحساب لي و لوالدي ربنا اغفر - و من ذريتي ربنا و تقبل دعاء الصلاةرب اجعلني مقيم ) 4

 ……در واقع، حقيقت  ،بيند ي باري تعالي مي هاي لازم قدرت خودش را از ناحيه انسان انديشمندي كه پس از بررسي -69
ها  ي جهان به آن نيازي خداوند در اداره بي لوقات در افعال خود به خداوند ونموده است و وابسته بودن مخرا درك 

  .است ……ها ناظر بر مفهوم  ، و راهبري آفريدگان در جهت غايت مقدر آن……مرتبط با 
  خالقيت درتوحيد  -خالقيت درتوحيد  -خالقيت درتوحيد ) 2  ربوبيت  درتوحيد  - خالقيت درتوحيد  -ربوبيتدر توحيد ) 1
  ربوبيت درتوحيد  -ربوبيت درتوحيد  -ربوبيت درتوحيد ) 4  خالقيت درتوحيد  - ربوبيت درتوحيد  -خالقيتدر توحيد ) 3
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گاه و پشتيبان  تكيه و براي كسب رضايت الهيفقط ها، انجام كارها  خوبي ي عنوان تنها سرچشمه شناخت خداوند به -70
  .قابل فهم و درك است ……و  ……، ……ي  ترتيب از آيات شريفه جهان بودن خداوند، به

  اَ انتم تزرعونه ام نحن الزّارعونافرايتم ما تحرثون  -اغوتواجتنبوا الطّ -شيء قل االله خالق كلّ )1
  و الي االله ترجع الامور - ستعيناك نو اي -قل هو االله احد) 2
  تعملون مرجعكم فننبئكم بما كنتمثم الينا  -اهللا أنِ اعبدو -ارهو هو الواحد الق) 3
  من الأرض اذا انتم تخرجون ةم دعوثم اذا دعاك -يندعوا الله مخلصين لَه الد -فواً احدو لم يكن له ك) 4

ي شريفه  ، از دقت در كدام آيه»ي غفلت از گرايش به پرستش واسطه بازخواست بندگان توسط خداوند به«مفهوم  -71
  گردد؟ بط مينمست

   مثني و فرادي ثم تتفكّرواان تقوموا الله بواحدةقل انّما اعظكم ) 1
2 (انّه من عبادنا المخلصين ءوء و الفحشاكذلك لنصرف عنه الس  
  االله مخلصا له الدين انّا انزلنا اليك الكتاب بالحقّ فاعبد) 3
  …مبين  ه لكم عدويطان انّالم اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبدوا الشّ) 4

  ؟كندنميي زير را تكميل جملهچند مورد از مفاهيم بيان شده، به درستي  -72
  ».پاسخ اين سوال است ……ي پيام آيه ،……هرگاه سوال شود «

مراً فانّما هو الّذي يحيي و يميت فاذا قضي اَ -معين نباشد؟ آيا چيزي در جهان هست كه داراي خصوصيات و ويژگي) الف
  يقول له كُن فَيكونُ

  فر االله يجد االله غفوراً رحيماًعمل سوءا اَو يظلم نَفسه ثم يستغو من ي -كند؟چگونه انسان به خود ظلم مي) ب
  ه و اصَلح فانّ االله يتوب عليهفمَن تاب من بعد ظلم - ي آمرزش، چه مراحلي بايد طي شود؟براي رسيدن به مرحله) ج
لتا ان الارض اَن تَزولا و لَئن زا انّ االله يمسك السماوات و -شوند؟مندي خود خارج ميآيا موجودات جهان از قانون) د

  اَمسكهما من احد من بعده
  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

، زيرا از به آنان نيستي لطف خداوند  هاي گناهكار نشانه هاي دنيايي به برخي انسان روي آوردن دنيا و لذتّ«كه  اين -73
  .گردد مفهوم مي ……ي  ي شريفه دارد كه از آيه ……نت ارتباط با س» .اند پايان الهي محروم مانده نعمت بي

  فروا انّما نملي لهم خيرٌ لانفسهمالّذين ك نّلا يحسب و -امداد) 1
  فروا انّما نملي لهم خيرٌ لانفسهمالّذين ك نّو لا يحسب -املا) 2
  راًكلّا نمد هولاء و هولاء من عطاء ربك و ما كان عطاء ربك محظو -امداد) 3
  ربك و ما كان عطاء ربك محظوراًكلّا نمد هولاء و هولاء من عطاء  -املا) 4

برپايي نظام اجتماعي بر «و » مردود شناختن روابط براساس منافع مادي«، »گرايي مبارزه با مظاهر جهل و خرافه« -74
  گردد؟ ترتيب از دقت و انديشيدن در كدام آيات مفهوم مي به» ي قوانين الهي پايه

يا ايها الذّين ءامنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول و اولي الامر  - الالباب لواوالذّين يعلمون و الذّين لايعلمون انمّا يتذكرّ ا قل هل يستوي) 1
  محمد رسول االله و الذّين معه اشداء علي الكفاّر رحماء بينهم - منكم

يا  - محمد رسول االله و الذّين معه اشداء علي الكفاّر رحماء بينهم - الالباب لواوقل هل يستوي الذّين يعلمون و الذّين لايعلمون انمّا يتذكرّ ا) 2
  ايها الذّين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم

 - اولي الامر منكم منوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول وءايا ايها الذّين  - من ءامن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهم) 3
   من كتابامنت بما انزل االلهءفلذلك فادع و استقم كما امرت و لا تتبع اهواءهم و قل 

علي الكفّار رحماء  ءمحمد رسول االله و الّذين معه اشدا - امن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهمءمن ) 4
   و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكممنوا اطيعوا االلهءايا ايها الّذين  - بينهم

تأكيد بر محتواي «و » .زا است جوش و درون شود علم را از ديگران گدايي كرد، علم، درون نمي«: اين سخن مقام معظم رهبري - 75
  ي پيشنهادي براي رسيدن به جامعه و تمدن آرماني اسلام است؟ ترتيب در كدام حوزه ، به»ي دين عقلاني و خردمندانه

  هاي فردي تقويت توانايي -ي جهاني ضور مؤثر و فعال در جامعهح) 1
  هاي فردي تقويت توانايي -هاي جامعه تقويت بنيان) 2
  ي جهاني حضور مؤثر و فعال در جامعه -هاي جامعه تقويت بنيان) 3
  هاي جامعه تقويت بنيان -ي جهاني حضور مؤثر و فعال در جامعه) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال نگليسي ميهاي خارجي غيرا  داوطلبان زبان

 

 
 

76- Avoid …… people frightened by giving them such silly …… news. 
1) making- shocking  2) make- shock 
3) to make- shockingly  4) making- shocked 

77- They have painted their bedroom black. It looks dark. They …… a different color. 
1) should choose  2) must have chosen    
3) could have been chosen 4) should have chosen 

78- This problem has gone for …… I don’t think they will ever find a solution. 
1) so long time  2) too long    
3) long enough  4) such a long time that 

79- I wonder …… to invite them to our wedding celebration or not. 
1) how 2) whether 3) when 4) since 

80- It is …… that between 70 and 90 percent of people break the law some time in their life. 
1) concerned 2) estimated 3) prevented 4) launched 

81- Americans prefer iPhone while there are many …… Android phones.  
1) inconsiderable 2) inappropriate 3) inaccessible 4) inexpensive 

82- Iran showed reasonable …… in the way it handled the problems with p5+1. 
1) anxiety  2) flexibility    
3) inability  4) availability 

83- Most of our meetings were …… to discussing the housing problem in the area. 
1) removed  2) required    
3) devoted   4) defined 

84- The details of talks will not be …… until the final agreement is completed and achieved. 
1) summarized  2) released    
3) adapted  4) stretched 

85- The accident could have been worse; luckily nobody was injured. “Luckily” means …… . 
1) regularly 2) fortunately 3) terribly 4) actually 

 

 

 

Across the United States, climate change is making hot summer days hotter. Extreme heat waves 
(86)…… the most harm among elderly people and young children. People (87)…… at urban areas 
are at (88)…… risk because of elevated temperatures in cities known as the “urban heat island 
effect”. In the United States an average of 400 deaths per year are directly (89)…… to heat and 
scientists (90)…… that average temperature will rise between 5 and 9  (3-5 ) over the next 
century. 

86- 1) connect 2) define 3) cause 4) attach 
87- 1) living 2) live 3) to live 4) who lives 
88- 1) superior 2) global 3) artificial 4) particular 
89- 1) protected 2) related   3) suggested 4) emphasized 
90- 1) magnify 2) react  3) predict 4) advise 

  )عمومي(انگليسي زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
se (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark : Choose the word or phraDirections

the answer on your answer sheet. 

 دقيقه 20: قت پيشنهاديو

  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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Passage (1): 
What science fiction once told of other worlds far far away, is now a fact. Astronomers have 

found another solar system like ours. The solar system was found in the group of stars called 
Andromeda. Geoffrey Marcy, the man who found the solar system says, "What we have found now, 
for the first time ever, is indeed a full-fledged system of planets around the star Upsilon Andromeda. 
It appears to have three planets, one close in, one at a middle distance, and one farther out." The star 
is slightly larger than our sun. The planets are huge, like our Jupiter. 

Deborah Fischer, his associate, described the solar system, “Here's the inner planet that goes 
around every 4.6 days, the middle planet that goes around every 242 days, and then the outer planet 
that goes around every three and a half to four years.” She adds, “When I look up at the stars now at 
night, I can imagine easily that every one of them has planets around them.” 

The solar system is 44 light years away. That means it would take light from that sun 44 years to 
reach earth. Even though this seems far away, in outer space it is close. The sun of that solar system 
is so near and bright, it can be seen by the naked eye during summer and fall. 

It was a wobble in the star that led Marcy to the planets. "The star wobbles around due to the 
gravity of the planet much like a dog owner gets yanked around by a little poodle." 

 Can they support life? We don't know.  That, Marcy says, is astronomy's next challenge. 
91- The new solar system is …… away from Earth. 

1) 44 light years 2) 4.6 days 3) 242 days 4) 3 1/2 or 4 years 

92- What is the connection between how close a planet is to a sun and how long it takes to 
go around the sun?  

1) A far away planet takes a shorter time to orbit the sun. 
2) A far away planet will take twice as long to orbit as a close planet. 
3) A close planet will take a shorter time to orbit the sun. 
4) There is almost no difference between a far and a close planet. 

93- What was the reason that the star wobbled? 
1) The planet's gravity caused a wobble in the star. 
2) The planet and the star were connected. 
3) The telescope caused a wobble. 
4) The star is moving in an orbit. 

94- Why does Ms. Fischer say “When I look up at the stars now at night, I can imagine 
easily that every one of them has planets around them.”  

1) She has seen a lot of movies that show planets in other solar systems. 
2) She would like to discover more planets. 
3) She knows that if they have found some planets so far, there are probably more. 
4) She thinks there are new planets forming all the time. 

95- What does “that” in the last sentence refer to? 
1) life  2) the stars   
3) the planets orbiting the stars 4) the fact that they can support life 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  )عمومي(انگليسي زبان
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Passage (2): 

Khayyam (18 May 1048 – 4 December 1131) was a Persian philosopher, mathematician, 

astronomer and poet. He also wrote treatises on mechanics, geography, mineralogy, music, and 

Islamic theology. Born in Nishapur in North Eastern Iran, at a young age he moved to Samarkand 

and obtained his education there. Afterwards he moved to Bukhara and became established as one of 

the major mathematicians and astronomers of the medieval period. He is the author of one of the 

most important treatises on algebra written before modern times, the Treatise on Demonstration of 

Problems of Algebra. He also contributed to a calendar reform. 

Outside Iran and Persian-speaking countries, Khayyam has had an impact on literature and 

societies through the translation of his works and popularization by other researchers. The greatest of 

such impact was in English-speaking countries; the English scholar Thomas Hyde (1636–1703) was 

the first non-Persian to study him. The most influential of all was Edward FitzGerald (1809–83), who 

made Khayyam the most famous poet of the East in the West through his celebrated translation and 

adaptations of Khayyam’s rather small number of quatrains (rubaiyat) in the Rubaiyat of Omar 

Khayyam. 

Omar Khayyam died in 1131 and is buried in the Khayyam Garden at the mausoleum of 

Imamzadeh Mahruq in Nishapur. In 1963 the mausoleum of Omar Khayyam was constructed on the 

site by Hooshang Seyhoun. 

96- Khayyam gained fame as a poet in the West …… . 
1) through his calendar reform 

2) because of Hooshang Seyhoun’s construction 

3) after translation of many of his quatrains 

4) about seven centuries after his death  

97- How many books by or about Khayyam have been mentioned by the writer? 
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

98- Which of the following questions does NOT the passage answer? 
1) Who buried Khayyam after his death in 1131? 

2) Who built the mausoleum of Omar Khayyam? 

3) Who made Khayyam most known to the West? 

4) Who was the first non-Persian researcher to study Khayyam? 

99- Which of the following is NOT true about Khayyam? 
1) He moved to Bukhara in order to receive training. 

2) He helped to correct the Persian calendar. 

3) Though mostly known as a poet, he was also a scientist. 

4) He is considered the most famous Eastern poet in the West. 

100- The second paragraph of the passage portrays Khayyam mainly as a …… . 
1) thinker 2) scientist 3) poet 4) reformer 

  )عمومي(انگليسي زبان

www.3gaam.com



  2 : ي صفحه    شناسي زمين
  

  .گيرند شناسي ساختماني مورد مطالعه قرار مي در زمين..................  به جزي موارد زير  همه -101
  ي زمين ي پوسته دهنده  ساختارهاي تشكيل)1
  ها  چگونگي تشكيل زمين لرزه)2
   ساختار دروني زمين)3
  يندهاي دگرگوني و آتشفشانيآ فر)4

  . است.................. ، .................. از ابر ..................ارتفاع ابر  -102
 تر  پايين-  سيروكومولوس- سيرواستراتوس) 2  تر  پايين-  سيروكومولوس- سيروس) 1

  بالاتر-  سيرواستراتوس- كومولوسآلتو) 4  تر  پايين-  آلتوكومولوس- آلتواستراتوس) 3

  ؟است صحيح ،كدام گزينه در مورد قسمت مشخص شده با علامت سوال -103
 عمق معمولاً ولي است متفاوت مختلف، نقاط آن در عمق حداكثر) 1

 .گيرند مي درنظر آن براي را متر 200

 بسيار مناطق، برخي در و زياد پهناي داراي ها قاره برخي در اطراف )2
 .است باريك

 .نيست اقيانوسي، هاي حوضه شناسي زمين حد )3

 .شود يه قاره نيز محسوب مي حاشجزء بلكه ، فلات قاره واقع شدهي نه تنها در دامنه )4

  شود؟ هاي سطحي منجر به تشكيل چه نوع يخي مي ذوب برفدر تشكيل يخچال  -104
  دار  يخ حفره)4   يخ برفي)3   يخ بلوري)2   يخ حبابدار)1

  :هاي تار و بايكال به ترتيب عبارتند ازعوامل مؤثر در تشكيل درياچه -105
  گرانش زمين، تنش فشاري) 2  تنش كششي، گرانش زمين) 1
  تنش فشاري، گرانش زمين) 4  گرانش زمين، تنش كششي) 3

  زواياي بين سطوح مشابه كدام كاني با بقيه متفاوت است؟ -106
  هاليت )4  ارتوكلاز     )3  كلسيت  )2  گالن)1

يده  زرد، بنفش، شيري و دودي دهاي  ممكن است به رنگ.................. است، اما به علت ..................كوارتز در اصل  -107
  .شود 

   تحمل گرما و فشار-رنگ سفيد)2   تحمل گرما و فشار- رنگ  بي)1
   وجود ناخالصي- سفيدرنگ)4   وجود ناخالصي- رنگ  بي)3

  . شود  به كار برده مي.................. و ..................انواع شفاف و كدر گارنت به ترتيب در  -108
  سازي  شيشه- ي اتمي رآكتورها)2   جواهرسازي- ي كاغذ سمباده  تهيه)1
   رآكتورهاي اتمي- سازي  شيشه)4  ي كاغذ سمباده  تهيه-  جواهرسازي)3

  شود؟ يند نسبت داده ميآتمركز مس در معدن مس سرچشمه به كدام فر -109
    يندهاي رسوبيآفر) 2  يندهاي دگرگونيآفر) 1
  فرآيندهاي دياژنز) 4    فرآيندهاي آذرين) 3

  . هستند..................بوده و حاصل . ................. ها اغلب داراي برش -110
  هاي جاري و امواججورشدگي خوب، جريان آب) 2  هاي جاري و امواج جورشدگي ضعيف، جريان آب) 1
  شدگي لغزه و سيمان زمينجورشدگي خوب، ) 4  شدگي لغزه و سيمان جورشدگي ضعيف، زمين) 3
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   است؟نادرستكدام گزينه  -111
 .گيرند متري اوج مي  سانتي15ها نهايتاً تا ارتفاع  سنگ  قبل از برخورد با صخره،اي نقش دارند اسهاي كه در سايش م ذرات ماسه) 1

 .باشد ميترين  ست، بيشاها هم زياد  فرسايش حاصل از امواج در ساحل هايي كه سنگي هستند و عمق آب در كناره) 2

 .شود تر مي  امواج نيز ثابت نمانده و كم طول موج اين،ها شدن آن شدن امواج به ساحل و شكسته با نزديك) 3

  . ماند  درجه باقي مي34ي قرار تقريباً ثابت و حدود   متر، زاويه200هاي دشت لوت با ارتفاع بالغ بر  در تلماسه) 4
  .)ترين گزينه را انتخاب كنيد كامل (.ندسته ..................تالك و گرافيت حاصل دگرگوني  -112

  مجاورتي) 2  يهيدروترمال و مجاورت) 1
 هيدروترمال) 4    اي ناحيه) 3

 ؟استترين ستاره به زمين صحيح  كدام گزينه در مورد تغييرات انرژي نزديك -113

 .گذارد تغييرات انرژي در هسته آن به طور مستقيم بر ارتباطات راديويي سطح زمين تاثير مي) 1

 .گذارد يي خارج از جو زمين تأثير ميتغييرات انرژي در تاج آن به طور غيرمستقيم بر ارتباطات راديو) 2

 .گذارد تغييرات انرژي در خرمن آن به طور مستقيم بر ارتباطات راديويي سطح زمين تأثير مي) 3

 .گذارد تغييرات انرژي در عمق آن به طور غيرمستقيم بر ارتباطات راديويي خارج از جو زمين تأثير مي) 4

 ال كدام خواهد بود؟ؤ علامت س،اگر دو شكل زير را باهم تطابق دهيم -114

1 (A                

2 (B                

3 (F                       

4 (D  
  است؟نادرستي زير  كدام گزينه -115

  .ي خارجي را تعيين كرد ي هسته توان اندازه  ميSي موج  ي سايه با توجه به وسعت منطقه) 1
  . ي خارجي است ز هستهتر ا ي داخلي خيلي بيش  در هستهPسرعت موج ) 2
  . يابد ها افزايش مي اي به علت چگال بودن سنگ  كيلومتري، سرعت امواج لرزه670در زير عمق ) 3
  . توانند از سيالات بگذرند  نميP ولي امواج ؛كنند  از درون جامدات و مايعات عبور ميSامواج ) 4

  اي هستند؟ط به كدام يك از حركات ورقههاي مكرر به ترتيب مربو جديد و وقوع زلزلهي هتشكيل سنگ كر -116
  حركت واگرا، حركت امتداد لغز) 2  حركت واگرا، حركت همگرا) 1
  حركت امتداد لغز، حركت واگرا) 4  حركت همگرا، حركت امتداد لغز) 3

 كنند؟  بندي مي آواري را دستههاي آذر براساس كدام ويژگي، سنگ -117

    ماهيت شيميايي) 2    شكل ذرات) 1
  ي ذرات اندازه) 4    ي كاني اندازه) 3
 

  كنند؟  گيري مي هايي اندازه معمولاً شدت يك زمين لرزه را با چه داده -118
  ها  ميزان خرابي) 2    انرژي آزاد شده) 1
  ش زمين زرلمدت زمان ) 4  زهرلزمين ي امواج  دامنه) 3
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  4 : ي صفحه    شناسي زمين
  

 اردوويسين 

  كامبرين

  هاي اسيدي و بازي كدام گزينه صحيح است؟در ارتباط با گدازه -119
    .هاي بازي دارند تري نسبت به گدازه  گرانروي كمهاي اسيدي گدازه) 1
  .هاي اسيدي دارندتري نسبت به گدازه هاي بازي سرعت جريان كم گدازه) 2
  .هاي بازي دارند تري نسبت به گدازه هاي اسيدي سرعت جريان كم گدازه) 3
  .دتري نسبت به گدازه هاي اسيدي وجود دار هاي بازي پيوندهاي موقت بيش در گدازه) 4

  در شكل مقابل چند درز و گسل وجود دارد؟ -120
  رانده2 درز و 1)1

  رانده1 عادي و 1)2

  درز1 عادي و 2)3

  درز1 رانده و 1)4

  در شكل مقابل ترتيب وقوع اتفاقات چگونه بوده است؟  -121
  نفوذ ماگما-  گسل عادي- گذاري رسوب) 1

  گسل عادي- نفوذ ماگما- گذاري رسوب) 2

  رسوبگذاري -  فرسايش- اگما نفوذ م- گسل رانده) 3

  فرسايش-  مدفوني  گدازه- گذاري  رسوب-  گسل عادي)4

 زمين باشد نفوذ ي دار كره  اولين جاندار مهره6ي  دار لايه ربوط به كامبرين باشد و ماهي زره م1 ي اگر تريلوبيت لايه -122
 ي زماني صورت گرفته است؟  در كدام بازهماگما

 كامبرين ) 1

 يسينو اردوكمي بعد ازتا  كامبرين از) 2

 قبل از كامبرين) 3

  كربونيفر) 4

  باشد؟زمان با كدام يك از رويدادهاي زير مي ظهور نخستين خزندگان هم -123
  دارانظهور نخستين مهره) 2    سنگ تنوع و فراواني زغال) 1
  دار تنوع و فراواني گياهان گل) 4    ظهور نخستين بندپايان) 3

 متر باشد، 90ها   كيلومتر و اختلاف ارتفاع آن3برابر با بر روي زمين  B و A ي هنقط افقي دو ي هدر صورتي كه فاصل -124
  : شيب متوسط برابر است بادرصد

1 (30  2 (3/0  3 (3   4 (03/0  
  .است ..................بهترين شرايط لازم براي تشكيل نفت  -125

  گذاري كُند وجود اسيدهاي چرب و رسوب) 2  گذاري سريع وجود اسيدهاي چرب و رسوب) 1
  هوازي بيعمق و  ، محيط كمگذاري كنُد رسوب) 4  گذاري سريع وجود محيط اكسيدان و رسوب) 3
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  5 : ي صفحه    رياضي
  

 فراواني تجمعي

 ها داده

x(x(اگر -126
loglog 2

3

9

3
2  ،حاصلگاه  آن)x(log 1

4
2 كدام است؟   

1( 2  2( 3  3( 2
3  4( 2

1  

ي ماتريسي با توجه به رابطه -127


















3
1

0
425

3
4
2

A1 هاي سطر اول ماتريس ، مجموع درايهA كدام است؟  

1( 4
1

  2 (4
1  3 (4

3  4 (4
3

  
 نفـره متـشكل از اعـضاي        4قرار است يك شوراي     . كنند  زندگي مي ) زن و شوهر  ( زوج   6 ، واحدي 6در يك آپارتمان     -128

 به طوري كه در اين شورا هيچ زن و شـوهري            ،شكيل داد توان اين شورا را ت      به چند طريق مي   . ن تشكيل شود  پارتماآ
  ؟ باشندنداشتهوجود 

1(240  2( 30  3 (120  4 (60  
  كدام است؟ » ي آموزشي تعداد افراد با مدرك كارشناسي در يك دوره«نوع متغير تصادفي  -129

  كمي گسسته) 4  كمي پيوسته) 3  كيفي ترتيبي) 2  كيفي اسمي) 1
  كدام است؟ها   داده اين ضريب تغييرات؛ استمقابلي آماري به صورت  ادهنمودار فراواني تجمعي يك سري د -130

1 (10    2 (5
2  

3( 10
10

    4 (2
5  

كه هيچ دو پرتابي بـا         اين احتمال. اندازيم   مرتبه مي  3اين مكعب را    . چهار وجه مكعبي سفيد و دو وجه آن سياه است          -131
  ، كدام است؟ندهدرنگ يكسان پشت سر هم رخ 

1 (27
4  2 (27

2  3( 9
4  4 (9

2  

حاصل -132
)xcos(x

xsinxtan
lim
x 


 1

   كدام است؟ 

2) 3  1) 2  صفر ) 1
1  4 (4

1
 

ي  با ضابطه تابع،aبه ازاي كدام مقدار  -133













1

13

x,
x

a
]x[

x,axx
)x(f1 درx پيوسته است؟) [ ] :جزء صحيح(  

1( 1a  2( 1a  3 ( هيچ مقدارa  4 ( هر مقدار حقيقيa 

، نباشـد  5تر از     كه مجموع اعداد رو شده بيش        احتمال اين  ،دد رو شده متمايز باشند    ، اگر دو ع    سالم در پرتاب دو تاس    -134
 كدام است؟ 

1 (15
4  2 (15

2  3 (6
1  4 (9

1  

02ي  هاي معادله    اگر جواب  -135  cbxx    0152ي  ي معادله ها  جواب از مربع  xx   تر باشـد،      ، يك واحد بيشb   كـدام
 است؟ 

1 (25  2 (25-  3 (26  4 (26- 
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  6 : ي صفحه    رياضي
  

11اگر -136  ]|x[|آنگاه حاصل ، |]x[| 1كدام است؟ )  :جزء صحيح(  
  2 يا 1صفر يا ) 4  1صفر يا ) 3  1 فقط )2   فقط صفر)1

xx)x(fراگ -137 22 1 و
|x|

x
)x(g ،برد تابع گاه  آنfog كدام است؟  

1( }{0  2( }{R 0  3 (],[ 20  4 (],( 20  
aaxx)x(fي  با ضابطهتابع -138 23 1تابعمودارناگر عرض از مبدأ .  مفروض استfبرابر )( 1،باشد  aكدام است؟   

1( 2  2( 1  3 (2
1  4 (3

1  

{ي دنباله -139
)(

{
n

n

12
2


اي است؟   چگونه دنباله 

   غير همگرا–دار  كران) 2    گرا  هم-دار  كران) 1
  اگر  هم-نزولي) 4  دار  يركران غ-صعودي ) 3

(xcosي هاي معادله  جواب دستهيكي از -140
x

sin( 212
2


كدام است؟  )Zk(   

1 (32 
k  2 (3


k  3 (2

k
  4 (4

k
 

4اگر -141
3 x

sin)x(f


 حاصلگاه ، آن 
h

)(f)h(f
lim
h


0

   است؟2 چند برابر

1( 64
3

  2( 64
3  3 (32

3
  4 (32

3  

ي  معادله   به اگر خط قائم بر منحني     -142
x

a
y   محور   ،آن واقع بر    2اي به طول       در نقطه x   قطع  يكاي به طول        ها را در نقطه 

   كدام است؟aي مقادير كند، مجموعه
1( },{ 2222  2( },{ 22  3( },{ 22  4( },{ 11  

632ي  ني به معادله   بر منح  مماسي خط     معادله -143 22  xxyy  و چهارم  ي    ساز ناحيه   ي تلاقي منحني با نيم       در نقطه
 كدام است؟در همين ناحيه 

1 (2
3

2
1

 xy  2 (12  xy  3 (2
1

2
1

 xy  4 (32  xy  

21ي   با ضابطهماكزيمم مطلق تابع -144 x|x|)x(f كدام است؟ ،  

1 (2  2 (2
2  3 (4

1  4 (2
1  

1 ي   با ضابطهتابع هاي منحني مساحت محدود بين مجانب -145
1





x

x
x)x(f و محور xها كدام است؟   

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4 

23 ي   با ضابطهتابعر نمودا -146
1 23  bxaxx)x(f ، استمقابلبه صورت .ba  ؟است كدام  

1 (6    2 (6-  
3( 2    4 (2-  
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  7 : ي صفحه    رياضي
  

A),(نقاط -147 30 ،),(B C),( و02   است؟ كدام AB ارتفاع وارد بر ضلع طول. يك مثلث هستندهاي رأس 11
1( 

13
1  2( 

14
1  3 (

32
1  4 (

23
1

 

A),( نقاطاي كه  ي دايره معادله -148 B),( و 00  ، كدام است؟ دو سر يك قطر آن  هستند 66

1 (06622 22  yxyx  2 (yxyx 6622   
3 (9622  )yx(yx  4 (066  )y(y)x(x 

0682ي معادله  بههاي بيضي ي كانون فاصله -149 22  yyxكدام است؟   
1( 22  2( 32  3 (4  4 (2  

اگر -150  c)x(fxdx)
x

x(x
  كدام است؟x(f(گاه  آن،15

1 (12 2 x  2 (15 2 x  3 (22 2 x  4 (55 2 x  
  خورده كدام است؟ سايه مساحت قسمت ،با توجه به شكل زير -151

1( 1 

2( 2 

3 (3
4

 

4 (3
5  

  چند درجه است؟YB̂Cگاه ، آن 110XĈBاگر، لمقابدر شكل  -152
1( 95    2( 100  
3 (105    4 (110  

   كدام است؟ADG باشد، مساحت مثلث 18CEاگر. اند ديگر را قطع كرده ، يك زيرسه مربع مانند شكل -153
1 (24    
2 (36  
3 (48    
4 (72  

.  است AMN برابر مساحت مثلث     MNCB   ،8 ي   يك مستطيل و مساحت ذوزنقه     BCDEعي   چهار ضل  زير در شكل  -154
  است؟ MNB چند برابر مساحت مثلث BCDEمساحت مستطيل 

1( 3   2( 4  
3 (6   4 (8  

  است؟حجم كره چند برابر حجم استوانه .  محاط است5اي به شعاع   در داخل كره،4به ارتفاع قائمي ي  استوانه -155
1 (21

125  2 (7
125  3 (63

125  4 (84
125
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  8:  ي صفحه    شناسي  زيست
  

  اند؟ ها داراي غشاي فسفوليپيدي كدام ساختارهاي سلولي در يوكاريوت -156
   ميكروتوبول  -  واكوئل- سانتريول )2    پراكسي زوم       -ليزوزوم - ريبوزوم )1
   تاژك -  مژك- هستك )4  ي آندوپلاسمي  شبكه-  جسم گلژي- ميتوكندري )3

  كدام جانور فقط گوارش درون سلولي دارد؟ -157
  خاكيكرم )4  ملخ    )3  هيدر   )2  اسفنج       )1

  . است .................. از نوع ..................هاي حركت برگ -158
  خودي ه خودب- حساسگياه  )2   بساوش تنجي - ديونه )1
   شب تنجي- واران  پروانهي تيره )4    لرزه تنجي  - اقاقيا )3

  ؟باشد نميها عكس هم  نقش كدام هورمون -159
   كورتيزول- انسولين )4   پاراتيروئيدي-تونين كلسي )3 نفرين  اپي- سترونولدآ )2  گلوكاگون -انسولين )1

  كدام عبارت صحيح است؟ -160
  .ي بافت پيوندي استها  آندوپلاسمي زبر سلولي ه هر نوع پروتئين دفاعي در خون انسان، شبكءمنشا )1
  .ي خوني استها يت شود، جزءِ فاگوسها ي ليزوزومي خود سبب مرگ ميكروبها هر سلولي كه با آنزيم) 2
  .شود  مي، ژن اينترفرون روشن شده و دستور ساخت اينترفرون داده در طبيعتي آلوده به ويروسها  سلولي هدر هم) 3
  .يابند  ميي بدن او نيز افزايشها  تعداد ائوزينوفيل، در خونِ يك انسانها با افزايش تعداد مروزوئيت) 4

  ...در گياهاني كه گامتوفيت به اسپوروفيت وابستگي دارد،  كند؟  مييلدرستي تكم  را بهمقابل ي چند مورد جمله -161
    .ممكن نيست هر گامتوفيت نر بيش از دو گامت توليد كند -الف
  . يابد  مي قطعاً هر سلول حاصل از ميوز به يك هاگ نمو-ب
  .  ممكن نيست زيگوت درون آركگن تشكيل شود -ج
  .شوند  زومي متفاوت توليد مي قطعاً دو نوع سلول تخم با عدد كرومو-د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .................. همانند  ..................خون خارج شده از سطح تنفس  -162
  .رود  ميها طور مستقيم به اندام   بدون عبور از قلب به، ماهي خاردار- خرچنگ دراز) 1
  .رود  مير مستقيم به قلبطو   بهها  بدون عبور از اندام، خرچنگ دراز- سياه سسك پشت) 2
  .رود  مي به اندامها  از طريق سرخرگ مستقيماً راكون،- ماهي خاردار) 3
  .شود  مي سسك پشت سياه، از طريق گردش عمومي به قلب وارد- راكون) 4

  كند؟  مي تكميلينادرستطور   زير را بهي هكدام مورد جمل -163
  ... مقابل ساختار ي هجانداران سازند

  .ها هستند  فاگوسيتهاي مشابه فاقد سلول) 2  .     اند رچيمنحصراَ شكا) 1
  .كنند  ميي مورچه را تضمينها بقاي بعضي از گونه) 4  .            اند داراي همولنف) 3

  چند مورد در ارتباط با دستگاه گوارش گاو صحيح است؟ -164
  .گيرد  نميي گوارشي گاو قرارها  آنزيم تحت تاثير،بار اول بلعيده شده برخلاف بار دوم بلعيده شدهاصلي غذاي  -الف
  .شود  مي بخش زيادي از آب موجود در غذا قبل از جذب مواد غذايي گوارش يافته، جذب،برخلاف ملخ -ب
  .يابد  نمي باريك گوارشي برخلاف اكوئوس، سلولز پس از عبور از روده -ج
  . وي جاذبه است جهت حركت مواد غذايي در شيردان براي ورود به روده برخلاف نير-د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  9:  ي صفحه    شناسي  زيست
  

   است؟نادرستبا توجه به شكل زير كدام عبارت  -165
  .دنرو  مي پيشb و به سمت تارهاي شوند  مي شروعa ي ه حركات دودي از ناحي،به دنبال افزايش حجم كيموس معده) 1
  .عاب استي بدون انشها  داراي سلولb ي  ناحيهيها  همانند ماهيچهa ي هي ناحيها ماهيچه) 2
  .تر است تر و داراي انقباضات ضعيف  نازكbي   ناحيهيها  ماهيچهنسبت به a ي هي ناحيها ماهيچه) 3
  .شوند  مي معدهي ه شدن مواد غذايي و مخلوط شدن آن با شيرتر  باعث نرمb ي هي دودي ناحيها انقباض) 4

  چند مورد صحيح است؟ -166
  .يابد  ميي چربي كاهشها نسبت سطح به حجم سلول،  Iنوع  در ديابت -الف
  .يابد  ميي چربي افزايشها  در هيپوتيروئيديسم نسبت سطح به حجم سلول-ب
  .شود  مي كاستهها  و زردپيها ي طولاني مدت از استحكام رباطها  در استرس-ج
  .شوند  ميي خونا ه زميني هي موكوزي، وارد مادها بعضي از ترشحات غشا-د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .................در انسان سالم و بالغ، هر بافت پوششي كه  كند؟  ميطور درستي تكميل  را بهمقابل ي هرد جملكدام مو -167
  .   ي پتاسيم ترشح كند، غشاي موكوزي استها يون )1
  .قرار داردداراي مژك باشد، از نوع غشاي موكوزي بوده و در مجاري هوايي ) 2
  .زي نيست سورفاكتانت باشد، قطعاً غشاي موكوي هترشح كنند) 3
  .ي تك لايه باشد غشاي موكوزي بوده و ريز پرز داردا هاز نوع استوان) 4

  .  است .................. ، .................. ي ههر سلول توليد كنند در آگاو -168
   كلانشيم - اگزالواستات) 4   اسكلرانشيم- ليگنين) 3   كلرانشيم- NADPH) 2   روپوستيي  سلول تمايز يافته- كوتين) 1

  .................. نيست ممكن ،طور طبيعي  بهطي بلوغ هر انسان سالم -169
  .     ي چربي، چربي بيشتري توليد كنندها غده) 1
  . درجه سانتيگراد توليد شوند37 در دماي ها گامت) 2
  .ي هيپوفيزي، ميوز رخ دهدها بدون دخالت هورمون) 3
  . از تقسيم ميوز قرار داشته باشنديا  هل در مرحي گامت ي زايندهها  سلولي ههم) 4

  .گردد  مي نيز توليد .................. كربس كه ي هدر هرگام از چرخ -170
1 (ADPشود،   مي مصرفNADH             2 (2COشود،   ميآزادATP    
  شود، اسيد سيتريك  مي ساختهAزيم استيل كوآن) 2FADH    4شود،  ميمصرفكربني تركيب چهار ) 3

  .................. ي تعادليها  جمعيت .................. ، فرصت طلبيها طور معمول در جمعيت به -171
  .رقابت وجود دارد بين افراد، - برخلاف) 2  .     فرزندان محدود نيستدتعدا - همانند) 1
  .ندارد ها  آن ژنوتيپ و فنوتيپارتباط چنداني با افراد، مير مرگ و - برخلاف) 4  .نوسان زيادي دارد  تراكم جمعيت،-همانند) 3

ي ديگر اثر متفاوتي روي فعاليت آنزيم انيدراز ها كدام واكنش در بدن نسبت به واكنشدر واكنش تنفس سلولي  -172
  كربنيك دارد؟

       اسيد لاكتيك             بهپيروواتتبديل ) A     2 استيل كوآنزيم  بهپيروواتتبديل ) 1
  تركيب پنج كربنه به چهار كربنهتبديل ) 4     به تركيب پنج كربنهاسيدسيتريكتبديل ) 3

   .................. زيگوسپور كلاميدوموناس ..................زيگوسپورانژ ريزوپوس استولونيفر  -173
  .تين است از جنس كيي ا ه داراي ديوار- برخلاف) 2  .داراي چندين زيگوت ديپلوئيد است - همانند) 1
  . تاژكي است2 توليد كننده زئوسپورهاي - برخلاف) 4  .دهد  مي در شرايط نامساعد تقسيم ميوز انجام- همانند) 3
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  ..................كنند؟ در گل ناز   ميي تكميلنادرستطور   زير را بهي هكدام موارد جمل -174
  .شود  مياليه آوند چوبي خارج از منتهي فعاليت پريسيكل، آب به روش اسمز ي ه در اثر كاهش تعرق و ادام-الف
  .شود  مي و باز شدن منفذ روزنهها ي نگهبان، دو نيروي فيزيكي باعث خميده شدن اين سلولها  هنگام انبساط سلول-ب
  .گذارد  ميي همراه روي حركت تركيبات آليِ آوند آبكشي تاثيرها  تبديل پيرووات به اتانول در سلول-ج
  .  كند  ميي پريسيكل ريشه جلوگيريها ي جانبي سلولها  از طريق ديوارهها  آب و يون آندودرمين از حركت-د
   د- ج) 4   ج  - ب) 3   ب   - الف) 2   د    - الف) 1

  كدام عبارت صحيح است؟ -175
  .كند  ميصورت آمونياك يا اوره دفع ي آميني حاصل از سوختن دئوكسي ريبوز را بهها  گروه،وزغ كوچك درخت بلوط) 1
  .ي جلوتر، همراه استا هي ميزناي و انتقال حركت به تارهاي ماهيچها ي انسان با انقباض ماهيچه ادرار از لگنچه به مثانهورود ) 2
  .كنند  ميتري آزاد گلومرول، اكسيژن كمدر ي قرمز ها  دوم مويرگي در مقايسه با گلبولي هي قرمز درون شبكها گلبول) 3
  .گردد مي در جهت شيب غلظت خود و بدون مصرف انرژي به خون برNaCl ،در بخش نازك پايين روي هنله) 4

  .................. ها كند؟ بسياري از ماهي  مي تكميلينادرست طور زير را به ي هكدام عبارت جمل -176
  .  كنند  مي گلويي خود را حفظي هتا پايان عمر حفر) 2  .   گيرند  ميبراي حركت عمودي از بادكنك شنا كمك) 1
  .كنند  مياز سطح تنفس خود آمونياك دفع) 4    .اند ترين نوع بافت پيوندي ي سختدارا) 3

  ؟نداردي مقابل با چند بيماري زير مطابقت  دودمانه -177
  خوني داسي شكل كم -ب    هانتينگتون -الف
  هموفيلي -د  وابسته به جنس غالب -ج
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ..................ي ا هماهيچي  در انسان هر رشته -178
  . شود  مي، توسط دستگاه عصبي پيكري تحريكداراي نوارهاي تيره و روشن) 1
  .شود  مي ساركوپلاسمي احاطهي همخطط، توسط شبك) 2
  .دارد  ميتري انقباض خود را نگه  و به مدت بيششود  ميصاف، به آهستگي منقبض) 3
  .صاف، براي انقباض نياز به نشت كلسيم به سيتوپلاسم دارد) 4

  عبارت صحيح است؟كدام  -179
  .عنوان منبع الكترون استفاده كند، فتواتوتروف است سولفيد هيدروژن به هر باكتري كه از دي) 1
  . استها  ريزوبيومي ه نيتروژن، نيتروژن جو را تثبيت كند، جزءِ سردي ههر باكتري كه در چرخ) 2
  .دنشو  ميسبب بروز بيماري غذايي توكسين، با ايجاد مسموميت ي هي ترشح كنندها  باكتريي ههم) 3
  .هر باكتري ارغواني براي تثبيت دي اكسيدكربن نياز به تبديل انرژي نوري به انرژي شيميايي دارد) 4

.................. ملكه زنبور ي تخمك در  ي اسپرم در زنبور عسل نر نسبت به هر سلول توليدكننده هر سلول توليدكننده -180
  ..................كند كه  توليد مي

    .ها دو به دو شبيه هم هستند هاي گامت ژنوتيپ - برابر گامت4) 1
  .ها شبيه هم است ژنوتيپ همه گامت - برابر گامت4) 2
  .ها با هم متفاوت است ژنوتيپ گامت - برابر گامت2) 3
  .ها شبيه هم هستند  ژنوتيپ گامت- برابر گامت2) 4
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 . است  ..................نزه قطبي شامپاي هتعداد كروماتيدهاي نخستين گويچ -181
     آلوي ه رسيدي ه گردي  دانهيها با تعداد كروموزومبرابر ) 1
 زاي آلو ي سلول تخمها نصف تعداد كروموزوم) 2
  سيب زميني روياني ي ه كيسهاي  سلوليها موزوموكرمجموع هشتم  يك) 3
  زميني ي تخم تشكيل شده درتخمك سيبها ي سلولها كروموزوم  مجموعپنجم يك) 4

 .................. تقسيمات ميتوزي ي ه در هم،طور طبيعي به -182
 .                 شوند  مياز بين رفتن پوشش هسته تشكيل پسي دوك ها رشته) 1
 .شوند  مي از يكديگر تشكيلها ي دوك با دور شدن جفت سانتريولها رشته) 2
 .شوند  ميمرتبي داراي حداكثر فشردگي در استواي سلول ها كروموزوم) 3
  .شوند  ميخواهري هر كروموزوم پس از شكسته شدن سانترومر از هم دوركروماتيدهاي ) 4

ي بيضي و ها  الل گرد بر الل.ي گرد، بيضي و خميده وجود داردها در گياه تربچه، سه الل براي شكل تربچه به صورت -183
 هاي  هتروزيگوس و با فنوتيپي باشد از آميزش دو گياه تربچه  ميخميده غالب و الل بيضي هم بر الل خميده غالب

  شود؟    ديدهتواند  مي ها در بين زادهزير  هاي  و فنوتيپها ژنوتيپه تعداد از  در نسل بعد چ،متفاوت
  3-4 -د           2-4 -ج    3-3 -ب           2-3 -الف

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ون صحيح است؟چند مورد در ارتباط با هورمون گلوكاگ -184

       .ي سلول هدف را فعال كندها يك از آنزيم د هيچتوان  نمي حلقويAMPبدون توليد  -الف
  .شود  مي ترشح آن طي مكانيسم خود تنظيمي منفي و از طريق غلظت قند خون تنظيم-ب
  .  شود  ميترشح دراز مدت هورمون محرك فوق كليه موجب كاهش ترشح آن -ج
  . شود  مي اسمزي سلول هدفموجب افزايش فشار -د
1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  

تواند در بالا رفتن اوره  مي .................. همانند كاهش غيرطبيعي هورمون  ..................افزايش غيرطبيعي هورمون  -185
  .خون تاثيرگذار باشد

  كلسي تونين - يضد ادرار) 4  پاراتيروئيدي - كورتيزول) 3 آلدسترون -يضد ادرار) 2  انسولين  -كورتيزول) 1
  ... وراثتي هر سلول ي هماد -186

  .فقط از سلول نسل قبل به ارث رسيده است) 2  . كند  ميخود را حفظ، نسبتاً پايدار بوده و تا پايان عمر سلول) 1
  .باشد  ميمر  پلي،ها  و پروتئينها همانند كربوهيدرات) 4  .       ي آن استها  ويژگيي ه همي هتعيين كنند) 3

  ..................هر جانوري كه  را تكميل كند ؟مقابل  ي هتواند جمل  ميام موردكد -187
  .كند  مي براي لقاح آن را از بدن خارج،ي داردا هژلهاي خارجي  لايهتخمكي با ) 1
  . خوني داردي هاش با آن رابط  قبل از تولد جنين،ي مننژ داردا ه سه لايي هپرد) 2
  .  تخم بر استي ه داراي لول،را از بدن خارج كندي خود ها براي لقاح گامت) 3
  . كند  ميگذار است و تعداد زيادي گامت آزاد  قطعاً تخم،لقاح خارجي دارد) 4

 معمولاً جايگزيني ،صورت گيردبلافاصله پس از آزاد شدن تخمك  اگر لقاح ، روزه28 جنسي منظم ي هدر يك چرخ -188
  ..................گيرد كه   ميبلاستوسيست زماني صورت

  .   رحم به حداكثر ضخامت خود رسيده باشدي هديوار) 1
  . لوتئالي خود شودي ه دوم مرحلي هتخمدان وارد هفت) 2
  .ترشح هورمون محرك لوتئالي به حداكثر مقدار خود برسد) 3
  .             در حال انجام استي استروژن و پروژسترون از جسم زرد ها ترشح هورمون) 4

  .................. موجب، داردگياهي كه در ساختار خود فقط عناصر كربن و هيدروژن هورموني  -189
  .شود  ميي انگورها بزرگ شدن دانه) 2  .      شود  ميآبي كنترل پروتئين سازي در شرايط كم) 1
  .شود  ميي تمايز نيافتهها توليد ساقه از سلول) 4  .           شود  ميها داري ميوه افزايش مدت نگه) 3
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  كدام عبارت صحيح است؟ -190
  .دهند  ميبسياري از گياهان علفي جمعيت فرصت طلب را تشكيل) 1
  .پذير است  امكان،ها هر افزايش قطري در گياهان به دنبال فعاليت كامبيوم) 2
  .اند  درختان داراي جريان فشاريي هپوست ساق) 3
  .ي خود را دارندها نايي فعال كردن ژن گياهان، تواي ههمي  ساقه مغز ي هي بالغ سازندها سلول) 4

  چند مورد زير صحيح اند؟ -191
  .ي غذا نقش دارند ي بيني در درك مزه هاي موجود در سقف حفره  گيرنده-الف
  .رود  مي انسان ابتدا تصفيه شده و سپس به گوش ميانيبيروني وارد شده به گوش يهوا -ب
  .ي عصبي را دارندها يي توليد پيام عصبي و انتقال آن به رشته چشايي همگي تواناي هي موجود در يك جوانها  سلول-ج
  .شود  مي پس از توليد فقط به مركز اصلي پردازش اطلاعات بدن فرستاده،دار گوش ي مژكها  سلولي هي عصبي همها  پيام-د
  . عكس داردي ه با شدت نور رابط، مخروطيي هي برخلاف گيرندا ه استواني ه حساسيت نوري گيرند-ه
1 (5         2 (4  3 (3         4 (2  

 به قشر مخ  ..................طور معمول در انتقال اطلاعات ي نخاعي سمت چپ قطع شوند بهها  پشتي عصبي هاگر ريش -192
طور معمول در انتقال  ي نخاعي سمت راست بدن قطع شوند بهها  شكمي عصبي هشود و اگر ريش  مياختلال ايجاد

  . اختلال ايجاد خواهد شدها مخ به اندام ...... ............اطلاعات
  حركتي چپِ - حسي راست) 2   حركتي چپِ - حسي چپ) 1
  حركتي راستِ - حسي چپ) 4  حركتي راستِ           - حسي راست) 3

تواند تفسير درستي از   مي كدام عبارت،دهد  مي پيام عصبي را در طول يك تار نشاني شكل زير سير نقطه به نقطه -193
  ار باشد؟اين ت

  .                                             دهد  ميرخ» ب« انتقال پيام در سمت ،اگر اين تار آكسون فرض شود) 1
  .واقع است» ب« جسم سلولي نورون در سمت ،اگر اين تار آكسون فرض شود) 2
                                         .         است» الف«تواند دندريت باشد و هدايت پيام به سمت   مياين تار) 3
  .واقع است» الف« تواند دندريت باشد و جسم سلولي نورون در سمت   مياين تار) 4

  كدام مورد صحيح است؟ -194
  .شود  مي ميزباني هرفتار غريزي كوكو سبب كاهش بقاي گون) 1
  . شود  ميي ايجاداثر با يك محرك طبيع دنبال جايگزيني يك محرك بي هر رفتار شرطي، به) 2
  . به نسل بعد همراه استها  انتقال غيرمستقيم ژناهر رفتار مشاركتي ب) 3
  .شوند  ميخصوصيات چشمگير همواره در جانوران داراي سيستم چندهمسري ظاهر) 4

195- mRNA ي تك ژنيها..................  mRNA ي چند ژني ها..................  
  .    و يك كدون پايان دارندAUG فقط يك كدون -همانند) 2  .   شوند  مي ساختهIIراز م  پليRNA فقط توسط -برخلاف) 1
 . هسته دارندي ه قبل از ترجمه نياز به خروج از شير-همانند) 4  .  شوند  ميپپتيد ترجمه همواره به يك نوع پلي -برخلاف) 3

  ..................ي ميزبان ها  دارد كه در سلولييها  ژن ..................هرپلازميد همانند هر  -196
  .  شوند  مي رونويسي، همواره بدون نياز به عوامل رونويسي- باكتريوفاژ) 1
  .  آن وجود دارد هي مشابها ژن - ويروئيد) 2
  . شوند  ميتنها با كمك دستگاه همانندسازي، تكثير - باكتريوفاژ) 3
  .كند  ميها را به كروموزوم اصلي منتقل آن - ويروئيد) 4

  ..................داران هر اندام  در مهره كند؟  مي را به درستي تكميلمقابل ي هام مورد جملكد -197
  . ترين بافت پيوندي است اراي سختهمولوگي د) 1
  .وستيجيالي از بدو تولد فاقد نقش مهمي در بدن است) 2
    .  ش مهمي در بدن استهمولوگي داراي نق) 3
  .تر است كوچكي  اندازه داراي  داراي نقش،وگالي نسبت به اندام هموليوستيج) 4
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  عضلاني و مبتلا به بيماري ديستروفيAB يكي با گروه خوني، داراي دو فرزندRhسالم با گروه خونيپدر و مادري  -198
  رود؟  ميي است، براي فرزند بعدي حداكثر چند نوع ژنوتيپ انتظار و مبتلا به هموفيلOدوشن و فرزند ديگر با گروه خوني

1 (4       2 (48        3 (16        4 (32   
  ..................هر نوع كپكي  -199

  .ي استا هغيرمتحرك بوده و داراي پيكري با ساختار نخين) 1
  .شود  ميي هاپلوئيدي تكثيرها گها  با توليد) 2
  .استپي به نام آسك داراي ساختار ميكروسكو) 3
  .است  ساكاريد اسكلت حشرات ساكاريدي مشابه پلي  خود داراي پليي در ديواره) 4

 اگر . غالب و مغلوبي مفروض استي ه چانه يك صفت دو اللي با رابط رويصفت گودي در يك جمعيت متعادل، -200
صورت چه نسبتي از افراد داراي   در اين.دچانه باشنروي برابر فراواني افراد فاقد گودي 16فراواني افراد هتروزيگوس، 

   هتروزيگوس هستند؟، چانه رويگودي
1 (100

32          2 (100
16   3 (80

32       4 (80
16

 

   زير باشد؟ي ه جملي هتواند تكميل كنند  ميچند مورد -201
 بروز  امكان در صورتي هموفيلي و ديستروفي عضلاني دوشن داشتهها بتلا به بيماريزني سالم كه پدري م

  . داشته باشد..................تواند پسري   مي،اور كراسينگ
  فقط مبتلا به ديستروفي دوشن -د   فقط مبتلا به هموفيلي -   جمسال -بهر دو بيماري   مبتلا به  -الف

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
    است؟نادرست از عبارات زير چند مورد -202

  .................. ،يي كه قادرند از منافذ هسته عبور كنندها مولكول
 .توانند در سلولي ديگر ساخته شده باشند مين - ب  .توانند ساختار دئوكسي ريبونوكلئيك اسيدي داشته باشند مين - الف

  .متصل شوند DNAيي از مولكول ها توانند به توالي مي - د  . نقش داشته باشندDNAتوانند در فشرده سازي مولكول  مي - ج
  .داستر و هيدروژني باشن زمان واجد پيوند فسفودي توانند هم مي - ـه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

    ..................ي گياهاني كه  همه -203
  .دنده مي انجامدر دو سلول متفاوت را  2COتثبيت ست، چهاركربنه ا2COها طي تثبيت نآاولين تركيب پايدار توليد شده در ) 1
  .كنند ل توليد ميلو س4اي با  ي رسيده هاي گرده پذير نيست، در صورت توليد مثل جنسي، دانه ها آميزش در سال اول امكان در آن) 2
  .شان همواره دو جنس نر و ماده وجود دارد توليد مثل جنسي رد كنند، مييي با پروتوپلاسم زنده استفاده ها سلول از فقط آب در حمل) 3
  .شود مي توليد NADPHشان  در گامتوفيت شان دو نوع عدد كروموزومي دارند، در دانه) 4

  .................. گياهي كه  بالغهر سلول -204
  .اگزالواستات استتوانايي توليد  فاقد ،ي آن كوتين رسوب كرده است در ديواره) 1
 . فاقد ريبولوزبيس فسفات است،ي آن ليگنين رسوب كرده است  ديوارهدر) 2

    . استNADP توانايي توليد فاقد،نقش استحكامي دارد) 3
  .جو را دارد2CO، مستقيماً توانايي تثبيت ي كالوين دارد چرخه) 4

  يد فعاليت دارد؟آدنين دي نوكلئوت  آميد  در چند مورد نيكوتين -205
   غشاي موكوزي در روده-د   آندودرمين در لوبيا-ج   غشاي پايه در پوست-ب   پوستك گندم-الف
   عامل بوتوليسم-ز   عامل جوش صورت-و   عامل جنون گاوي-ـه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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jiaبرداردو برايند بردار  -206
 3و jib


 aاردبا بر برحسب درجه اي  چه زاويه3

سازد؟  مي  
1 (15 2 (60  3 (45 4 (30  

 مـسيري مـستقيم    كه با شتاب ثابت بـر روي          است  زمان متحركي  - نمودار مكان  ، شكل زير  سهمي -207
  است؟ بر ثانيه چند متر ، اول حركتي  متحرك در دو ثانيهمتوسط سرعت كند،  حركت مي

1 (2  
2 (2-  
3 (8  
4 (8-  

 با سرعت  hاي از ارتفاع      در شرايط خلأ، گلوله    -208
s

m5         60اگـر در ارتفـاع      . شـود    در راستاي قائم رو به پايين پرتاب مـي 

 سرعت گلوله    ، سطح زمين   از متري
s

m20   رسـد؟    ، چند ثانيه پس از پرتـاب بـه سـطح زمـين مـي               باشد، اين گلوله

)
s

m
g( 210  

1 (5/2    2 (2  
3 (3    4 (5/3  

 25/0 با سطح افقي ناچيز و ضريب اصطكاك ايستايي بـين دو وزنـه برابـر بـا                   Mي     اصطكاك بين وزنه   ،شكل زير در   -209
 چنـد نيوتـون      قرار گيرند،  ديگر  روي يك ي لغزش     در آستانه  وزنه   دوكه    آن براي   Fترين مقدار نيروي افقي       كم. است

(است؟ 
kg

N
g( 10  

1 (5/7  2 (10  3 (5/12  4 (50  
ي نيـروي مركـز    اگر اندازه. دهد نواخت انجام مي  اي يك   ، حركت دايره  cm5اي شكل به شعاع       اي روي مسير دايره     ذره -210

  ذره چند ژول است؟  باشد، انرژي جنبشي N80 ذرهگراي وارد بر 
1 (40  2 (20  3 (4  4 (2  

  باشد؟  يك از منابع انرژي مي ، مربوط به كداممقابلشكل  -211
  خورشيدي) 1
  امواج دريا) 2
    هيدروالكتريك) 3
  زمين گرمايي) 4

تـصوير جـسم در   اولين  طول ،در اين حالت. است fبا ي محدب و مقعر برابر  هر دو آينهي كانوني   در شكل زير، فاصله    -212
  ي مقعر است؟  تصوير آن در آينهاولين ي محدب چند برابر طول  آينه

1 (1    2 (3
1  

3 (2
1    4 (2  
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. شـود   منحرف ميSI،16كه پرتو  طوري  به،شود ، از يك محيط شفاف وارد هوا مي     SIرنگ   مطابق شكل زير، پرتو تك     -213
 سرعت نور در هوااگر

s

km5103 باشد، سرعت نور در محيط شفاف كدام است؟ )/(sin 8053   

1 (
s

km
/ 510252   2 (

s

km5102    

3 (
s

m
/ 510252     4 (

s

m5102  
اگـر  . متري از اين عدسي، عمود بر محور اصلي آن قـرار دارد              سانتي 10ي    مي در فاصله  جس.  است d5توان يك عدسي   -214

  شود؟  جا مي متر جابه چند سانتينسبت به تصوير اوليه تصوير جسم در اين حالت  از جسم دور كنيم، cm20عدسي را 
  100) 4  70) 3  30) 2  صفر) 1

38 چگالي بااي مادهاز  -215
cm

g،ر ت  مكعبي به جرم همگنو پg64متر است؟  طول هر ضلع اين مكعب چند سانتي. سازيم  مي  
1 (3  2 (2  3 (5  4 (4  

 را با سرعت   g200اي به جرم      مطابق شكل زير، گلوله    -216
s

m20       ي     تا به نقطه   نيمك مي از روي سطح زمين پرتابB  برسـد  .
ي    لحظـه  ي سـرعت گلولـه در        گلوله و محيط افزوده شـود، انـدازه         به انرژي دروني   J10  طي مدت حركت گلوله،    اگر

( چند متر بر ثانيه است؟ Bي   نقطهبرخورد به
kg

N
g( 10   

1 (310    2 (10    
3 (35    4 (5  

 فقط نيمي از آن يخ بزند؟ بگيريم تا C10 كيلوگرم آب2چند كيلوژول گرما از  -217

)
kg

kJ
L,

Ckg

kJ
/c( F آب33624 


  

1 (756  2 (714  3 (420  4 (357  
در اين صورت حجم ايـن      . يابد   درصد افزايش مي   10 آن    مقطع سطحمساحت  حرارت دهيم،   نواخت    يكاي    اگر به سكه   -218

  كند؟  سكه تقريباً چند درصد تغيير مي
1 (5  2 (10  3 (15  4 (30  

 و بر حجم    يابد  ميافزايش  % 20با اين عمل، فشار گاز      . رسانيم   مي C546 به C273ل را از   گاز كام   مقدار معيني  دماي -219
  حجم گاز در ابتدا چند ليتر بوده است؟ . گردد آن دو ليتر افزوده مي

1 (8  2 (4  3 (2  4 (3  
اگر بار الكتريكـي    .  از هم قرار دارند    dي     در فاصله  2q و 1qي  اندازه  اي مثبت و هم     در شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه       -220

 حركت دهيم، انرژي پتانـسيل      Bي     تا نقطه  Aي     از نقطه  2q و 1q را روي عمود منصف خط واصل دو بار        0qاي  نقطه
    كند؟   چگونه تغيير ميqالكتريكي بار 

  . ماند ثابت مي) 1
  . يابد همواره افزايش مي) 2
  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) 3
  .يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 4
 محل انجام محاسبه  
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 و انـرژي الكتريكـي ذخيـره شـده در           C120 برابر با  1Cدر مدار شكل زير، اگر بار الكتريكي ذخيره شده در خازن           -221
 ها چند ميكروفاراد است؟   باشد، ظرفيت معادل خازنJ640 برابر با2Cخازن

1 (6  
2 (8  
3 (9  
4 (10  

گرمـاي توليـد    . دهـد    آمپر را نشان مي    5/0آل عدد      ولت و آمپرسنج ايده    6آل عدد     سنج ايده   در مدار شكل زير، ولت     -222
   دقيقه چند ژول است؟ 2 در مدت R در مقاومت هشد

1 (180      
2 (360    
3 (405    
4 (720  

ي مولد چنـد ولـت        نيروي محركه  باشد،   J100در مدار شكل زير، اگر انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن برابر با             -223
  است؟ 

1 (20    2 (16    
3 (10    4 (4  

 و  Aي    بـين دو نقطـه    الكتريكـي   اخـتلاف پتانـسيل     . دهـد    قسمتي از يك مدار الكتريكي را نـشان مـي          ،شكل زير  -224
B،)VV( BA  چند ولت است؟ ،    
1 (9  
2 (9-  
3 (14    
4 (14-  

 غربـي در ميـدان مغناطيـسي        - گـرم اسـت، در راسـتاي شـرقي         10فقي كه جرم هر متر آن       سيمي راست، بلند و ا     -225
/Tنواختي به بزرگي    يك ي جريان گذرنـده از       اندازه. ، به حالت تعادل قرار دارد      است  شمال  آن جنوب به    جهت كه 20

(سيم چند آمپر و جهت آن به كدام سمت است؟ 
kg

N
g 10نظر شود يدان مغناطيسي زمين صرف و از م(.  

1 (50 50) 2  ، شرق/   ، غرب 1) 4  ، شرق1) 3  ، غرب /

23صورت   به SI در    برحسب زمان  ي بار الكتريكي گذرنده از هر مقطع سيم يك سيملوله           معادله -226
23 t

t
q  اگر . ت اس

stي  در لحظه  1القايي در سيملوله برابـر بـا   خودي  ي نيروي محركه ، اندازهV2/1     باشـد، ضـريب خودالقـايي ايـن 
  هانري است؟  سيملوله چند ميلي

1 (2/0  2 (24/0  3 (200  4 (240  
  
  

 محل انجام محاسبه
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tsin(Ax(صورت   به SIاي در     نوسانگر ساده زمان   -مكاني    معادله -227 12


 اي برحسب ثانيـه، بـراي        در چه لحظه  .  است
  شود؟   برابر انرژي جنبشي آن مي3اولين بار انرژي پتانسيل نوسانگر، 

1 (4
1  2 (2

1  3 (2  4 (4  

34 و چگالي  cm80نواختي به طول       يك  افقي سيم -228
cm

g  با نيروي N480   اگر قطر مقطع سيم    .  كشيده شده استmm1 
)( اين سيم را طي كند؟ طول يك موج عرضيكشد تا  ثانيه طول مي باشد، چند ميلي 3  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
xtsin(Auy(صورت  به SIموجي كه تابع آن در       -229 3

2
     ي     ثانيه به اندازه   025/0 است، در مدتcm10  ـ  يط  در مح

  دهد؟  ي اين موج در مدت يك دقيقه چند نوسان كامل انجام مي  چشمه.كند روي مي انتشار همگن، پيش
1 (45  2 (90  3 (40  4 (80  

 cm20ي متوالي برابر با       ي هر دو گره     اگر فاصله .  بسته، سه گره تشكيل شده است       يك انتها  ي صوتي   در طول يك لوله    -230
  باشد، طول لوله چند متر است؟ 

1 (2/0  2 (25/0  3 (4/0  4 (5/0  
W31012 برابر با  ي صوتي   توان يك چشمه   -231  تراز شدت صـوت     ،ي صوت   چشمهاين  ي چند متري از       در فاصله .  است 

(بل است؟   دسي76
m

W
I,/log,( 2

12103023    
1 (10  2 (8  3 (12  4 (5  

 آزمايش را در محيط شـفاف        همين  اگر بتوان  . است mm3/0برابر با   ي دو نوار روشن متوالي        فاصله ،در آزمايش يانگ   -232
  متر خواهد شد؟   پهناي هر نوار چند ميلي، انجام داد5/1ديگري با ضريب شكست 

1 (1/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (45/0  
در اين  بسامد قطع   .  ولت است  7 هرتز برابر با     15103ي با بسامد  يها  در آزمايش فوتوالكتريك، ولتاژ قطع براي فوتون       -233

)s.eVh(آزمايش چند هرتز است؟  15104   
1 (1510  2 (1510251 /  3 (151051 /  4 (15102  

تـــرين بـــسامد گـــسيل شـــده از اتـــم هيـــدروژن در ســـري پاشـــن، چنـــد كيلـــوهرتز اســـت؟  بـــيش -234
)

s

m
c,)nm(/R( H

81 103010    

1( 15103
1
  2 (15103  3 (12103

1
  4 (12103  

ي    مـاده   اين اگر نيمه عمر  . ي پرتوزا برحسب زمان داده شده است        ي يك ماده    در شكل زير، نمودار جرم واپاشي شده       -235
  م بوده است؟ ي اين ماده چند گر  روز باشد، جرم اوليه50پرتوزا 

1 (135    
2 (240  
3 (340    
4 (720  
 محل انجام محاسبه  
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 ؟ استنادرست مطلبكدام  -236

  .گيري اوربيتال را تعيين كرد اندازه، شكل و جهتتوان  مي، n وlm,l به كمك سه عدد كوانتومي)1
  .پذير است ها با نسبت دادن حضور دو الكترون در يك اوربيتال امكان  توجيه برخي از خواص فيزيكي اتم)2
  . وجود دو الكترون در يك اوربيتال با بار هم نام نياز به حركت اوربيتالي داريمهيجتو براي )3
  .ترين انحراف از ورقه طلا عبور كنند ي ذرات آلفا انتظار داشت همه ذرات آلفا با كم  رادرفورد در بمباران ورقه طلا به وسيله)4

32 الكتــرون بــا3در آرايــش الكترونــي اتــم عنــصري،  -237  n,l2 و
1

smهــاي  تعــداد الكتــرون.  وجــود دارد
 ـترتيب از راسـت بـه      هاي اين اتم به      و مجموع عددهاي كوانتومي اسپين الكترون      lmداراي  عـددها  پ كـدام چ
 ؟ندتوانند باش مي

1( 14 ،1    2( 14 ،5/1  
3( 8 ،1    4( 8 ،5/1  

 باشـد، كـدام     37هاي اين دو يون برابر         اگر مجموع پروتون   . با هم برابر است    2B و 3Aوندو ي هاي    تعداد الكترون  -238
 ؟مطلب درست است

  .هاي كروي قرار دارند  الكترون در اوربيتال3A ،8 در يون)1
  .فت نشده وجود دارد، چهار الكترون جB اتم ي خرين زير لايهآ در )2
  .است+ 1 برابر ،ها  الكتروني ، جمع جبري عدد كوانتومي اسپين همهA در اتم )3
  .شود  مشاهده مي7IEيونش متوالي، در هاي  نخستين جهش عمده در انرژي،B در اتم )4

 ؟ استنادرست مطلبكدام  -239

  .دست آورد ، آب يد را به3KIO به محلولHCl وKIتوان با افزودن  مي)1
  .كند ي جوش در فلزهاي قليايي، از روند منظمي تبعيت مي ي ذوب و نقطه  تغييرات نقطه)2
  .يابد  افزايش ميطور منظم  به، شعاع يوني و چگالي در فلزهاي  قليايي خاكي با افزايش عدد اتمي)3
  .فلز است  يك عنصر شبهSi، ژرمانيم نيز هماننداصلي 4 گروه  در)4

 :گيرند ترتيب كدام موارد زير قرار مي به»  تا تآ«هاي  در جاهاي خالي عبارت -240

  .................. ظ شيميايي به عنصرهاي ديگر شباهتبه لحا و .................. هيدروژن كه به حالت آزاد در طبيعت يافت) آ
  . ها داراي يك الكترون است  آنs4ي لايهزيرعنصر وجود دارد كه ..................در تناوب چهارم جدول تناوبي ) ب
  ..................است و اكسيد اكابور در اسيد حل  .................. فرمول نمك كلردار اكاسيليسيم) پ
را قبـل از عنـصر      ..................  عنـصر    ،بود براي رعايت اصل تشابه خواص عنـصرها در يـك گـروه            مندليف مجبور   ) ت

 .قرار دهد.................. 

 ندارد-شود  نمي)1 34EsClشود  نميCoNi    
 دارد- شود مي) 2 22EsClشود نمي ITe  
 ندارد- شود مي) 3 22EsClشود  مي NiCo  
 ندارد-شود نمي) 4 34EsClشود مي -TeI  
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 تر است؟ ي تركيب حاصل از كدام دو عنصر بيش با توجه به جدول مقابل انرژي شبكه -241

D C B A  عنصر  
13s 42p  13p  53p   لايهآخرين زيرآرايش الكتروني  

1( B و A    
2 (D و C  
3 (B و C    
4 (D و A 

 كاتيون در كدام گزينه برابر است؟شمار  آنيون به شمارپراكسيد با نسبت  آنيون در ليتيمشمار كاتيون به شمارنسبت  -242

     پرمنگنات(I)مس  )1
  آمونيوم نيترات) 2
     فسفات(III)كروم ) 3
   كلسيم كلريت) 4

  است؟نادرستاً  قطع ساختار خميده داشته باشد، كدام مطلب2ABاگر مولكول -243

  .باشد  قلمرو الكتروني 3 داراي تواند  مي اتم مركزي فقط)1
  .ر دارد قراVIA در گروهAعنصر ) 2
  .الكترون ناپيوندي استجفت اتم مركزي داراي ) 3
  .در اين مولكول رزونانس وجود دارد) 4

   است؟نادرستكدام عبارت،  -244
  .باشند ساختارهاي هيبريد رزونانسي، داراي سطح انرژي بالاتري نسبت به ساختارهاي رزونانسي مي) 1
  .است 4CFتر از كوچك 3PFي پيوندي اتم مركزي در زاويه) 2
  . ها در امتداد محور پيوند كووالانسي داراي نوسان هستند اتم) 3
  .يون آمونيوم داراي يك پيوند كووالانسي كوئوردينانسي و شكل هندسي چهار وجهي است) 4

ند، ولـي از نظـر شـمار جفـت          ي شيميايي از نظر عدد اكسايش اتم مركـزي متفـاوت هـست              در كدام گزينه، هر دو گونه      -245
 اند؟ هاي پيوندي مشابه الكترون

1(
35 NO,BrF      

2(2
32 SO,SO  

3(3
43 PO,OHCH    

4(322 ClO,FO 
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  20:  ي صفحه    شيمي
  

2352233نام هيدروكربني به فرمول -246 )CH)(HC(CCH)CH(C چيست؟  

   تترا متيل هگزان- 5، 5، 3، 3) 2   تري متيل پنتان- 4، 4، 2 -  اتيل-2 )1
  متيل پنتان  تري- 4، 2،2 -  اتيل-4) 4   تترامتيل هگزان- 4، 4، 2، 2) 3

  است؟درستناكدام مطلب  -247

  .تواند در ساختار صابون حضور داشته باشد  اولئيك اسيد، يك اسيد چرب سير نشده است كه مي)1
  .ي يك اتم اكسيژن است ، فقط به اندازهتفاوت جرم يك مولكول بنزوييك اسيد با يك مولكول فنول) 2
  . داشته باشددتواند وجو پنتان مي اتيل3آلكاني با نام ) 3
  . است45HCنفتالن همانند تولوئن يك هيدروكربن آروماتيك بوده و داراي فرمول تجربي) 4

 شود؟ كدام واكنش زير باعث توليد گاز كلر مي -248

  )طعام(واكنش محلول نقره نيترات با محلول نمك خوراكي ) 2   واكنش محلول سديم كلريد با برم مايع)1
   اكسيد)IV(واكنش هيدروكلريك اسيد با منگنز) 4  ي پتاسيم كلرات جامد واكنش تجزيه) 3

 گرم آهـن تبـديل      24/2 به   ،از هيدروژن در دماي مناسب     با گ   در واكنش  xOFe2 گرم اكسيدي از آهن به فرمول      2/3 -249

)mol.g:O,Fe(   كدام است؟ xشده است،  11656  

1( 1   2 (2  3 (3  4 (4  
 در محلول ليتيم پراكـسيد كـافي        ، درصد 80 گرم ليتيم كربنات با خلوص       5/18ي گازي حاصل از تجزيه        اگر فرآورده  -250

 شود؟ ليتر گاز اكسيژن در شرايط استاندارد توليد مي  چند ميلي درصد باشد،60وارد شود و بازده درصدي واكنش 

)mol.g:O,C,Li( 116127  

1( 672  2 (1344  3 (2240  4 (2688  

361 درصد جرمي سديم هيدروكسيد با چگالي      5ليتر محلول      ميلي 20ليتر آب به      چند ميلي  -251 cm.g/     اضافه كنيم تـا 

)mol.g:H,O,Na( حاصل شود؟  مولار سديم هيدروكسيد4/0محلول  111623  

1( 1000  2 (100  3 (800  4 (80  
 مول گاز هيـدروژن سـوزانده       5/0 مول گاز اكسيژن و      1/0 گرم آب، مخلوطي شامل      1380در يك بمب كالريمتر داراي       -252

)mol.kJ)]g(H[E( .شده است  1
سوختن2 580     از  (؟يابـد    سلسيوس افزايش مي    چند درجه تقريباً   دماي كالريمتر

1124 ظرفيت گرمايي ويژه آب  ونظر شود ماي جذب شده بوسيله كالريمتر و گازها صرفگر  C.g.J/ است .( 

1 (50  2 (42  3 (35  4(20  
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  21:  ي صفحه    شيمي
  

)g(O)g(SOq)g(SO 22232 

)g(NOq)g(ON 2242 

l(OH)g(N)g(ON)g(NH( واكنشHهاي زير،  با توجه به واكنش -253 2223 3432  چند كيلو ژول است؟  

kJcH)l(OH)g(O)g(H

kJbH)l(OH)g(N)g(H)g(ON

kJaH)l(OH)g(N)g(O)g(NH







222

2222
2223

2
1

6234
  

1 (cb
a 332     2 (cb

a 332   

3 (cb
a 332     4( cb

a 332  

HOهاي داده شده و اطلاعات موجود در جدول، ميانگين آنتـالپي پيونـد                با توجه به واكنش    -254   1 برحـسبmol.kJ 
 كدام است؟

1
22

1
222

44

2862
1









mol.kJH)g(OH)l(OH

mol.kJH)l(OH)g(O)g(H
  

1( 221    2 (463    
3 (348    4 (442  

 ...ي   گزينهبه غير ازها، اطلاعاتي كه در زير هر تصوير نوشته شده درست است،  ي گزينه در همه -255

  
  
1(     2 (  
  
  

  
  
3(     4(  
  
  

  است؟ نادرست كدام مطلب، -256
  .ر تعريف كردگرم در ليت ارز يك ميلي توان هم  را ميppmهاي بسيار رقيق،  براي محلول) 1
  .باشد  در آب، به طور عمده يوني است و مقدار كمي هم مولكولي مي3NH وHFحل شدن )2
 .تري از محلول يك مولار سديم نيترات است محلول يك مولار منيزيم كلريد، الكتروليت قوي) 3

  .تر است تر باشد، آن الكتروليت قوي ما و غلظت مشخص بيشهر چه درصد تفكيك يوني الكتروليتي در د) 4
  
  

  واكنش در هيچ دمايي
 .خودي نيست خودبه

0Gواكنش در دماي مورد نظر
ولي با كاهش . خودي  نيست خودبه

 .خودي شود تواند خودبه دما مي

 محل انجام محاسبه

)H)mol.kJپيوند 1  پيوند  
436  HH   
496  OO   
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  22:  ي صفحه    شيمي
  

)1( )2( 

ي   و نقطـه  .................. فـشار بخـار     ..................  مولال   3كربنات در مقايسه با محلول        مولال سديم .................. محلول   -257
 .)حلال را آب فرض كنيد. (دارد.................. انجماد 

1( 343  PONa24)2  تر  پايين- تر پايين  FeSOبالاتر- تر  پايين   
3(243  PONa34)4   بالاتر- بالاتر  FeSO تر  پايين- بالاتر  

  است؟نادرستمطلب كدام  -258

  . نامند ئيد را آيروسول جامد مي اين نوع كلووهر دو جامد بوده ي  شونده ار نوعي كلوئيد هستند كه فاز پخش دود و غب)1
  . تواند متفاوت باشد ها مي هاي يك كلوئيد همگي بار الكتريكي يكساني دارند و مقدار بار الكتريكي آن ذره) 2
  . شود  سبب پخش ذرات چربي در آب مي كننده پاكهاي غير صابوني، بخش باردار  در پاك كننده) 3
فرمول ساختاري) 4 NaCOR  اتم 6يل با آلكتواند يك گروه   ميRي صابوني جامد است كه  كننده  مربوط به يك پاك2

  .  باشدكربن
سرعت متوسـط مـصرف   .  ثانيه توليد شده است   008/0ليتر گاز نيتروژن در مدت          70 آزيد،     سديم ي  در واكنش تجزيه   -259

180 شرايط آزمايشچگالي گاز نيتروژن در( است؟ 1min.molسديم آزيد چند L.g/114 و است  mol.gN( 

1( 10000  2 (15000  3 (20000  4 (30000  
 كدام مطلب درست است؟ -260

  .تر است  هر چه سطح انرژي پيچيده فعال در واكنشي بالاتر باشد، سرعت آن واكنش بيش)1
  .شوند دهنده تجزيه مي نشهاي واك در حالت گذار پيوندهاي اوليه گسسته و مولكول) 2
  .تر است ها بيش ها در مقايسه با فرآورده دهنده هاي پيوندي واكنش هاي گرماده، مجموع انرژي در واكنش) 3
  .شود تر شدن زمان انجام واكنش مي كاتاليزگر سبب كاهش سطح انرژي پيچيده فعال و كوتاه) 4

ــاز   -261 ــول از گ ــك م ــاي Aي ــا دم ــري 500 ت ــك ليت ــرف ي ــوين در ظ ــي  كل ــرم م ــسته گ ــود  در ب ــابق .ش ــا مط  ت
s(D)g(C)g(B)g(A(واكنش 22   مـول   1/1 تعـادل     حالت هاي گازي در    مجموع مول اگر  . تعادل برقرار شود 

  شده است؟تجزيهتا رسيدن به تعادل  Aباشد، چند درصد گاز 

1( 90  2 (80  3 (10  4 (20  
كنيم تا تعادل زير برقـرار         ليتر وارد مي   5 به حجم     در بسته  اكسيد را در ظرفي      كلسيم g4كربنات و    كلسيم g10مقدار -262

 پس از برقراري تعادل، مقدار گرم ماده جامد موجود در ظرف كدام است؟. شود

)mol.g:O,C,Ca( 1161240  
101023

 L.mol/K)g(CO)s(CaO)s(CaCO 

1( 8/11  2 (2/12  3 (2/9  4 (5/10  
g(O)s(Hg)s(HgO(در تعادل  -263 222            ،گاز اكسيژن  تعادلي  فشار  ، اگر در دماي ثابت، حجم ظرف را كاهش دهيم

 . است...................صورت  قسمت واكنش براي آن به خارج و با كاهش دما نمودار تغييرات ...................

  1 نمودار - يابد  افزايش مي)1
                      2 نمودار - كند تغيير نمي) 2
  1 نمودار - يابد كاهش مي) 3
  2 نمودار - يابد افزايش مي) 4
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  23:  ي صفحه    شيمي
  

V/E سلول780  

V/E
Fe

Fe
4402 

 

)pKa/( مولار 05/0 بنزوئيك اسيد     از محلول  براي تهيه محلول بافري، به حجم معيني       -264 24   گرم سـديم    4/14 مقدار 
آبكافت نمك و از (ليتر است؟  فري چند ميلي  باشد حجم محلول با    2/5 محلول حاصل    pHاگر. كنيم  بنزوات اضافه مي  
1144( .)دكني نظر  تغيير حجم صرف  mol.gسديم بنزوات( 

1( 20  2 (200  3 (2000  4 (100  
 محلول كدام ماده در آب، در شناساگر بيان شده زرد رنگ است؟ -265

  فتاليين  فنول-اكسيد گوگرد تري) 2   آبي برموتيمول- استئارات  سديم)1
   آبي برموفنول- كلسيم برميد) 4   متيل نارنجي- تاسيم سيانيدپ) 3

 بـا   اسـيد سـولفوريك ليتـر از محلـول         ميلـي  5/2ي    وسـيله  ي محلول سود سـوزآور بـه        ليتر از يك نمونه      ميلي 100 -266
13102غلظت  L.mol   اگر  .  خنثي شده استpH       ،باشد،   7 آب خالص در دماي واكنش pH  محلول سود اوليه در 

 قدر بوده است؟  دما چهاين

1( 9  2 (4/9  3 (7/9  4 (10  
  .دارند.................. در .................. بالا هستند و انحلال پذيري .................. هاي  با نقطه.................. آمينواسيدها  -267

  كمي، استونجامدهايي، ذوب، ) 2  استون ،زيادي جامدهايي، ذوب، )1
   الكل،هايي، جوش، زيادي مايع) 4   الكل، جوش، كميهايي، مايع) 3

بـه كـار    .................. جـنس   .................. كار رفته      جنس كاتد به   ، هال  در سلول الكتروشيميايي مورد استفاده در روش       -268
 .شود اضافي خارج مي.................. رفته در سلول دانز است و در آند سلول سوختي گاز 

  2H-  آند- متفاوت با) 2O  2-  كاتد- ند همان)1
  2H-  كاتد- متفاوت با) 2O    4-  آند- همانند) 3

 است، كدام گزينه درست است؟»  مس-آهن«اي از سلول الكتروشيميايي  با توجه به شكل زير، كه طرح ساده -269

  .است) قطب مثبت(يم سلول آهن محل انجام اكسايش بوده و آند  ن)1
  .شوند جا مي هاي پتاسيم به سمت نيم سلول آهن جابه  است، يونKClدر پل نمكي كه داراي) 2
  .يابد سلول آهن، نيروي الكتروموتوري سلول كاهش مي  در نيم2Feبا افزايش غلظت) 3
/Vپتانسيل كاهشي استاندارد براي نيم سلول مس برابر) 4 340است .  

  است؟نادرستكدام عبارت  -270

توان در ظرف مسي  هاي منگنز را مي تر از منگنز است، محلول نمك كه در سري الكتروشيميايي، مس پايين  با توجه به اين)1
  . كرد نگهداري

  .شود ل تبديل ميناتابو  بوتانول در اثر اكسايش به-2) 2
  .شدن يك سلول الكتروليتي هستند هاي نوع دوم به هنگام شارژ باتري) 3
،كاري يك قاشق با نقره، واكنش انجام شده در آند در آب) 4  eAgAgباشد  مي.  
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  3: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  93 خرداد 16آزمون  -)8(ي  پروژه
    

   
  )مريم شميراني(    - 1

: عنود/ صدا و غوغا، آواز مهيب : هرّا: اند هايي كه نادرست معني شده معني واژه
   )فهرست واژگان، 2ادبيات فارسي (  عقلي خردي، كم بي: سفاهت/ كار  ستيزه

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(    - 2

: چنبر/ خوي و عادت نيك  و  خلق: سجيه/  حشمت، مهابت، غلبه، وقار: سطوت
شده،  پوشيده: محاق/ رهاشده، آزاد : قمطل/ محيط دايره، حلقه، قيد، گرفتاري 

  .شود حالت ماه در سه شب آخر ماه قمري كه از زمين ديده نمي ،هشد احاطه
   )فهرست واژگان، 3ادبيات فارسي (

 ----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(    - 3

   )3ي  صفحه ،دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (  پنهان ،پوشيده: مستور
----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(    - 4
   )30ي  صفحه، 3فارسي زبان (  .»زرع«: املاي صحيح واژه عبارت است از

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(    - 5

متابعت  ←مطابعت  -2صواب  ←ثواب  - 1: از است  ها عبارت املاي درست واژه
   )30ي  صفحهو مشابه  17ي  صفحه، 3فارسي  زبان(  برائت← براعت  -3

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 6

  )ي تشبيهي اضافه( گل شادي: تشبيه» د«بيت 
» بتان بهار«/  .است »معشوقان زيباروي«استعاره از » بتان«: استعاره» ج«بيت 

  استعاره از معشوق
  .اغراق دارد» اشك به دليل فراوانيمحلّ سيل بودن چشم «: اغراق» هـ«بيت 
  »نزديك«و » دور«: تضاد» الف«بيت 
   )ي تركيبي آرايهسي، ادبيات فارزبان و (  اشاره به قارون: تلميح: »ب«بيت 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    - 7

و  گمانبد) 2بودن  رنگ تيره و سياه) 1: ايهام» دل سيه«/ شب دل بودنِ  سياه: استعاره
. / علت سياهي شب اين است كه خون خلق را خورده است: حسن تعليل/  بدخواه

  »كشتن«كنايه از » خوردنكسي را خون «، »ذات بودنبد« كنايه از» دل بودن سيه«
   )ي تركيبي آرايهادبيات فارسي، زبان و (  

----------------------------------------------  
  )نژاد سيدجمال طباطبايي(    - 8

در . ي براي مصراع ديگر نيست و اسلوب معادله نداردمصداقيك مصراع » ج« تيب
 )ي مكنيه استعاره(ي استعاري  اضافه» قامت جان«و  »ي دل چهره«اين بيت 

   )ي تركيبي آرايهادبيات فارسي، زبان و (   .هستند
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(    - 9
حسين ممتحني . به درستي آمده است »سرود درد«ي  ي مجموعه فقط نام سراينده

  .ري استمتخلصّ به حميد سبزواكه 
چارلز : داستان دو شهر/ خواجه عبداالله انصاري : نصايح/ محمد افغاني  علي: زار بوته

سيدحسن : صدا با حلق اسماعيل هم/ عبدالرّحمن جامي : نقدالنّصوص/ ديكنز 
رضا  علي: شبلي در آتش/ سياوش كسرايي : خانگي/ داستايوسكي : ابله/ حسيني 

   )بخش اعلام، 3دبيات فارسي ا(  ميثاق اميرفجر: اشراق/  قزوه
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(    -10
حيات «/ امام محمد غزالي » المنقذ من الضلال«/ محمود واصفي » الوقايع بدايع«

» روزها«/ عبداالله مستوفي » شرح زندگاني من«/ آبادي  ميرزا يحيي دولت» يحيي
/ دكتر باستانيِ پاريزي » تا پاريس زاز پاري«/ سلامي ندوشن اثر محمدعلي ا

هاي  ماكسيم گوركي همگي از نمونه» هاي من دانشگاه«/ طه حسين » الايام«
  .ندسته» حسب حال«ي ايراني و جهاني  برجسته

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نامه است ي، زندگيخوي عباس زريابدكتراثر » سيرت رسول االله«: »1«ي  گزينه
ين ي مولانا به قلم دكتر عبدالحس نامه زندگي» پله تا ملاقات خدا پله«: »2«ي  گزينه
  .كوب است زرين
ي  سيره«جعفر شهيدي، سيداثر دكتر » )ع(زندگاني علي بن الحسين «: »3«ي  گزينه

  .اند نامه ي دولتشاه سمرقندي همگي زندگي»الشعرا ةتذكر«و و ققاضي ابراز  »رسول االله
   )55و  54ي ها   صفحه، دانشگاهي پيشدبيات فارسي ازبان و (

  )زماني بخش سعيد گنج(    -11
/  .هستنداز آثار ابوريحان بيروني » و التفهيم… تحقيق ماللهند، آثار الباقيه «
/ . هستندآبادي  از آثار محمود دولت» هاي بياباني، كليدر و جاي خالي سلوچ لايه«
» ، سه قطره خون، بوف كور و سگ ولگرداصفهان نصف جهان، پروين دختر ساسان«

صور خيال در شعر فارسي، شبخواني، مثل درخت در «. / از آثار صادق هدايت هستند
از محمدرضا » هاي نيشابور شب باران، از زبان برگ، بوي جوي موليان، در كوچه باغ

آثار  از» آواها و ايماها بين، صفير سيمرغ، روزها، جام جهان«/  .هستند كدكني شفيعي
   )و بخش اعلام 130، 104، 30ي  ها ، صفحه2ادبيات فارسي (. ندوشن هستند محمدعلي اسلامي

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(    -12

  :اند از هاي پسين عبارت وابسته
) هالي مضاف(سبزه  - 4) صفت(زمردّين  - 3) ي جمع نشانه(ها  - 2) اليه مضاف(فرش  - 1
ي  نشانه(ان  - 8) ي جمع نشانه(ها  - 7) اليه مضاف(كشته  - 6) ي جمع نشانه(ها  - 5

) صفت(شاد  - 12) صفت(خرم  - 11) اليه مضاف(باغ  - 10) صفت(سرسبز  - 9) جمع
  )اليه مضاف(خويش  - 15) ي جمع نشانه(ها  - 14) اليه مضاف(دست  - 13

   )95ي  صفحه، 3فارسي زبان (
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -13
اجتماعي  -5رمزگونه  -4تغزّلي  -3نو  -2سوم  -1: اند از ترتيب عبارت ها به صفت

  حماسي -6
  واج 8 ←ن ـِِ  / گ و / ر ـَ م ز  ←رمزگونه : صفت چهارم
  واج 9  ←ع ي / م ا / ت ـِ / ء ـِ ج ← اجتماعي  : صفت پنجم

   )95و  94، 15ي ها  صفحه، 3ي فارسزبان ( 
----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(    -14
ي  پذيرد؛ بنابراين به جمله ول ميعفناگذر است و پس از گذراشدن م» ددوي مي«فعل 
جزئي هستند  ي سهها  ي ديگر، جمله شود، اما سه گزينه جزئي با مفعول تبديل مي سه
  .شوند ي چهارجزئي تبديل مي به جمله» ان«پس از پذيرفتن تكواژ  كه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ) فعل(خواهد گرديد ) / مسند(سرد ) / نهاد(هواي شهر : »1«ي  گزينه

  )فعل(خواهد گرداند ) / مسند(سرد ) / مفعول(هواي شهر را ) / نهاد(بارش برف 
  ) فعل(ترسيد  مي) / فعل متمم(ها  برگخش  از خش) / نهاد(كودك : »2«ي  گزينه

  )فعل(ترساند  مي) / فعل متمم(ها  خش برگ از خش) / مفعول(كودك را ) / نهاد(او 
  ) فعل(خورد  مي) / مفعول(غذا را ) / نهاد(آموز  دانش: »4«ي  گزينه

  )فعل(خوراند  مي) / فعل متمم(آموز  دانش  به) / مفعول(غذا را ) / نهاد(او 
   )48و  47ي  ها صفحه، 3ارسي فزبان (

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -15

/ ـَ ند / هست / مشغول /  ـَ ن/  يدچر/ به / ها / ه / ويران / در / كه / ها / بز : تكواژها
جمع / ـَ ند / خوان /   مي /فرا / را / ها / آن / كه / ان / چوپان / ـِ / فرياد / ـِ / اثر / در 
  سي و دو تكواژ ←ـَ ند / شو / مي / 

/ فرياد / ـِ / اثر / در / هستند / مشغول /  يدنچر/ به / ها  ويرانه/ در / كه / بزها : ها واژه
  بيست واژه ←شوند  مي/ جمع / خوانند  فرامي/ را / ها  آن/ كه / چوپانان / ـِ 

   )15ي  صفحه، 3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(    -16
و بوستان چو طفلان به سيب  را هم مناي زاهد تا كي ( .نقش مفعولي دارد» م«

   )66تا  62ي  ها صفحه، 3فارسي زبان (  )دهي؟ شهد و شير فريب مي
----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(    -17
چنان مرا در برگرفت كه سنگ براي من چون  عشق آن«: آمده است پاسخي  در گزينه

المثل  كه مفهوم مشترك ميان ضرب» تأثيرناپذيري«با و مفهوم آن » .موميايي گرديد
  .ندارداست، هيچ ارتباطي  »3و  2، 1«هاي  گزينهابيات صورت سؤال و 

   )152ي  صفحه، 2ادبيات فارسي (  
----------------------------------------------  

  )الهام محمدي(    -18
، بر نهفته بودن عالم معني در پسِ »4«ي  در عبارت صورت سؤال و بيت گزينه

   )107ي  صفحه، 2ادبيات فارسي (   .عالم ظاهر تأكيد شده است
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(    -19
ها  نفتاند و عبرت پذير ها چه فراوان رتعب«ت صورت سؤال اين است كه عبار معناي

در  ،»پر از عبرت است و من غافل هستم جهان«و اين مفهوم كه » !چه اندك
  .شود ديده مي» 2«ي  گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه
در اين : »3«ي  گزينه/  .ي عبرت درويشان است تمام جهان مايه: »1«ي  گزينه

آشيان امني  ،ي امني وجود ندارد؛ كاش اشك اسر عبرت است، گوشهجهان كه سر
   .بيااز شمع پند گير و از خود بيرون : »4«ي  گزينه/  .به من بدهد

   )150ي  صفحه، 2ادبيات فارسي (

فارسي   زبان و ادبيات

 شدنپس از گذرا

 شدنپس از گذرا

 شدنپس از گذرا
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  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -20
ي رسيدن به سعادت و  لازمه: »3«ي  صورت سؤال و گزينه مضمون مشترك بيت

   )59ي  صفحه، 3ادبيات فارسي (  .و شكيبايي استموفقيت، صبر 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -21
ها توصيه شده است كه براي  ي انسان به همه» 4و  3 ،2«هاي  ابيات گزينهدر 

ي  گزينهاما در  ،اي به همراه داشته باشند جهان باقي بايد از اين جهان فاني توشه
   )70ي  صفحه، 3ادبيات فارسي (  .نشيني تأكيد شده است به عزلت و گوشه» 1«

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(    -22

 گوش دادن«و » خاموشي و سكوت«بر  هر دو» 3«ي  بيت صورت سؤال و گزينه
   )66ي  صفحه، دانشگاهي شپيادبيات فارسي زبان و (  .دنتأكيد دار» سخن ديگران به

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    -23

عارفان حقيقي است و  صفت ،خبري بيدر بيت صورت سؤال شاعر معتقد است كه 
  .شود ديده مي» ب«اين معنا تنها در بيت 

  .ما هختيار كرداگرچه از آتش عشق درون در حال جوش و خروش هستم، اما سكوت ا) الف
  .برد نميپي عقل محدود به وجود نامحدود حق ) ج
  .خبريم نظريم از تو بي از بس كه كوته) د
  .خبران خبري از حق ندارند دلان از درون سياه خود ناراحت نيستند و بي تيره) هـ

   )3ي  صفحه، 3ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

  )اردبيل -منشاري مرتضي(    -24
 حديثو با  كنند ميبر ترك تعلّقات دنيوي تأكيد » 4و  2، 1«هاي  ابيات گزينه

به » 3«ي  در بيت گزينه. ، تناسب مفهومي دارند»كه بميريد بميريد، پيش از آن«
ي زندگي معنوي  هاي نيك مايه اين مفهوم اشاره شده است كه مرگ انسان

     .بدكردار موجب زيان است هاي هاست و مرگ براي انسان آن
   )167ي  صفحه، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    -25

كه بيت دوم مجنونِ عشقِ  بيت اول تقابل عقل و عشق است، در حاليمفهوم 
  .داند محبوب را عاقل و هوشمند مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .هرگز قابل توصيف نيستيتو : »1«ي  گزينه
  .علاج واقعه قبل از وقوع بايد كرد: »3«ي  گزينه
  .دهد بر باد زبان سرخ، سر سبز مي: »4«ي  گزينه

   )45ي  صفحهمشابه ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
----------------------------------------------  

  
  

 
  )حسين رضايي(   -26
بـه  : »علي حـد سـواء  «/ توجه كنيم كه : »أن نهتم«/ هتر است براي ما ب: »الأفضل لنا«

  فرق گذاشتن: »التفريق«/ مساوي ي  اندازه
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(   -27
فـي  «/  ، بـه درو درو را: »بالحصـاد « /كشـاورزان  : »الفلّاحون«/ شروع كردند  :»بدأ«

: »سـاعدهم « / خورشـيد سـوزان بـود   : »كانت الشمس محرقة«/ كه در فصلي : »فصلٍ
 :»أيضـاً « /چنـد روزي  : »بضعة أيـامٍ « /همسايگان : »الجيران« / ها به آن كردندكمك 

  چنين ، همنيز
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -28
/  پندارنـد  مي: »يحسبون«/ د كنن فراموش مي: »ينسون«/  هستوجود دارد، : »هناك«
  دهند انجام مي: »بِـ يقومونَ«

 ---------------------------------------------  
  )پور اسماعيل يونس(   -29
): مضـارع منفـي  (» يحرِّمـون  لا«/ امت اسلامي ما : »ةامُتنُا الإسلامي«/ برد  بهره مي: »تتَمَتعّ«

  بر خودشان، بر خود: »على أنفسهم«/ هاي الهي  نعمت: »عم الإلهيةالنّ«/ كنند  نمي حرام

  )ابوالفضل تاجيك(   -30
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» كند هايش استفاده مي از گوشكردن هنگام پرواز « :»2«ي  گزينه
» كـرد  تشويق مي«و » ها بزرگي« ترجمه نشده و» مجتمعه«در » ه«ضمير  :»3«ي  گزينه

  .اند نادرست
  .نادرست است» تا به راه حق هدايت شود« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )پور اسماعيل يونس(   -31

تحمـل  را بايـد سـختي    »بزرگـي «بيت داده شده به اين مطلب اشاره دارد كه براي رسيدن به 
  .ب داردآمده از نظر معني تناس دومچه در بيت  كرد و رنج و عذاب كشيد و اين با آن

  .اي براي دست يافتن به بزرگي نشده است ها اشاره در ساير گزينه
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -32
: »رسـد  بـه نتيجـه مـي   «/  تـك محاول: »تلاشت«/  حاولت :»تلاش كني«/  اذا: »اگر«

  )جا در اين( حقَّقتْ: »يبخش تحقّق مي«/  أحلامك: »ياهايتؤر«/ وصلت إلي النتيجة 
  ي مهم درسي نكته

صـورت   ظرف و از ادوات شرط غيرجازمه است و دو فعل ماضي بعـد از آن، بـه  » إذا«
  .شوند مضارع ترجمه مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .است» يابد يمق آرزوهايت تحقّ«معناي  هب» تَحقَّق آمالك«: »2«ي  گزينه
مـذكر صـحيح اسـت     ي بـه صـيغه  » اجتهاد«فاعل آن  با توجه به» تَبلُغُ«: »3«ي  گزينه

  .نيست رستمفرد، د صورتنيز به » حلمْ«و  )يبلُغ(
با توجه به تحقـّق  (غايب   ي به صيغه» تَحقَّقتَ«تعريب نشده و » تلاشت«: »4«ي  گزينه
  .نيست درست، )بخشي مي

----------------------------------------------  
  )كابوالفضل تاجي(   -33

  نكات مهم درسي
فعـل   -2. در آن نهفتـه اسـت  » مع«ي  و كلمه است» همراهي«معناي  باب مفاعلة به -1

  .دهد فعل ماضي، معناي ماضي بعيد مي) قد+ (ماضي 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نشده است تعريب» قطعاً«: »1«ي  گزينه
  .صحيح است» دروسنا«صورت  به» هايمان درس«تعريب : »2«ي  گزينه

  .)فرحينَ( بودن بايد منصوب باشد »كان«به دليل خبر » فرحون«: »4«ي  زينهگ
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 عربيزبان 

  :ي متن درك مطلبترجمه

بر وجودشان در زندگي هر انساني، پيوندها و روابطي با ديگران وجود دارد كه در دوستي «
دارندگان اين و برپا» دوستي«ت كه مردم، آن را همان چيزي اس )آن(گذارد و  اثر مي

ي آن را  اي دوستي و فايدهكه معنو ما ناچاريم . نامند مي» دوستان«پيوندها و روابط را 
  . هاي دوستي حقيقي را بشناسيم بدانيم و ويژگي

گويي است و دوست، همان كسي است كه به تو  دوستي، از راست«: گفته شده است كه
ها بر دوست داشتن  دوستي، همبستگي باطن«: و نيز گفته شد ».)گفته است( بگويدراست 
ي وجود دارد كه بر نيكآنان، پايبندي به اخلاق  دوستاني را بجوييم كه در بايدپس  ،».است

كه ما را در راه پيشرفت در زندگي  را  انساني، استوار است، و كسانيوالاي خوي ) ي پايه(
، يحسابهيچ پس براي انسان خوب نيست كه بدون . كنند و رسيدن به خوشبختي، ياري مي

گيري از مردم،  ت كه در گوشهصحيح نيسنيز طور كه براي او  دوستان را زياد كند، همان
. گيري يك حالت مخالف فطرت انسان اجتماعي است گوشهبديهي است زندگي كند، زيرا 

كه آنان،  كند، تا اين با آنان دعوت مي مدارا كردنبا مردم و  انس گرفتنيقيناً اسلام، ما را به 
محبت و دوستي « :حديث شريف، آمده است) اين(طور كه در  دوستاني براي ما باشند، همان

  »!».هاي ايمان است مؤمن به مؤمن، از بالاترين شاخه
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  5: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  93 خرداد 16آزمون  -)8(ي  پروژه
    

  )احمد طريقي(   -34
كند  دوست حقيقي، همان كسي است كه به دوستش كمك مي«: در اين گزينه آمده است
  .حيح استكه مطابق متن، ص» .تا به خوشبختي برسد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» !ي دوستي است اي با ديگران، نشانه هر پيوند و رابطه«: »1«ي  گزينه
مـا را تصـديق   ) سـخن (دوستان مخلص ما، همان كسـاني هسـتند كـه    «: »2«ي  گزينه
  .نادرست است »!كنند مي

  .نادرست است» !ستگذارد، او دوست ما ا ر اخلاق ما اثر ميبكسي كه «: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )احمد طريقي(   -35
هـاي   از ويژگـي  كه مطابق متن، اين» ا در هر حاليدفاع از م«: در اين گزينه آمده است
  .دوست حقيقي، نيست

  هاي ديگر تشريح گزينه
كه مطـابق  » !گويد كه با ما سخن مي گويي در سخن گفتن، هنگامي راست«: »1«ي  گزينه
  .هاي دوست واقعي است از ويژگي، اين متن

از  ، ايـن كه مطابق مـتن » !كه پيشرفت كنيم كمك به ما در زندگي، تا اين«: »3«ي  گزينه
  .هاي دوست حقيقي است ويژگي
  .، صحيح استكه مطابق متن» !هاي ما، در دوستي نطابهمبستگي با «: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -36

هر كس دوستانش زياد شوند، پـس او در زنـدگي خـويش،    «: در اين گزينه آمده است
  .نادرست است ، اينكه مطابق متن» .زيانكار است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است» !دارد از مردم، باز مي گيري فطرت انسان، او را از گوشه«: »1«ي  گزينه
هـا،   ترين آن هايي وجود داشته باشد كه از مهم بايد در دوست ما، ويژگي«: »2«ي  گزينه
  .صحيح است» !گويي است راست
  .صحيح است» !انسان، ناچار است كه در زندگي، دوستاني داشته باشد«: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -37

 ي بـراي خـود  عنـوان دوسـت   شخصـي را بـه  اگر بخواهيم كه «: استدر اين گزينه آمده 
  .كه مطابق متن، اين معني درست است» .انتخاب كنيم، پس بايد با او، اُلفت بورزيم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» !ي مردم است با همهما هاي ايمان، دوستي  از نشانه«: »2«ي  گزينه
  .نادرست است» !شود ، دوستي ناميده مياجتماعي هر ارتباط«: »3«ي  گزينه
  .نادرست است» !آيد شمار مي بههاي دوستي  ايمان، از نشانه«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -38

 ـ لا«: گونه است گذاري صحيح كلمات در عبارت مورد سؤال، اين حركت ا أنْ نَعلَـم  بد لَنَ
عنَمداقَةِ و فَي الصخَص رِفتَها و نَعدائدالص صاائقَةِ الحقيقةِي!«  
»دفتح  مبني بر )جا در اين(حرف جرّ : »ـلَ«/ فتح  ي نفي جنس و مبني بر»لا«اسم : »ب
 مـت لاع بـا فعل مضـارع منصـوب   : »نَعلمَ«/ سكون  از حروف ناصبه، مبني بر: »أنْ«/ 

/ اليـه و مجـرور   ٌ  مضاف: »اقَةِالصد«/  منصوبتقديراً بٌه و  مفعول: »ينَعم«/ اصلي فتحه 
فعل مضـارع، معطـوف بـه    : »نَعرِف«/ ت و منصوب به تبعي» معنَي«معطوف به : »ائدةَفَ«
»َلمت » نَعو منصوب به تبعي /»خَصصبٌه و منصوب مفعول: »ائ /»داٌليه و  مضاف: »اقَةِالص

  )اقَةِالصد(صفت و مجرور به تبعيت از موصوف : »ةِييققالح«/ مجرور 

  )احمد طريقي(   -39
لا يحسـنُ  «: گونـه اسـت   گذاري صحيح كلمات در عبارت مـورد سـؤال، ايـن    حركت

  »!ابٍونَ أي حساء ددقَانِ أنْ يكْثرَ منَ الأصسالإنْبِ
مجرور به حرف جرّ : »انِسالإنْ«/  عورفم فعل مضارع: »يحسنُ«/ حرف نفي غيرعامل : »لا«
حرف جرّ : »منَ«/ فعل مضارع منصوب : »يكثْرَ«/ از حروف ناصبه، مبني بر سكون : »أنْ«/ 
 ـ: »اءدقَالأص«/ ي عارضي  ، مبني بر فتحه)جا در اين( اصـلي   علامـت  امجرور به حرف جرّ ب

فرعـي  علامـت   ا، حالت جرّ آن، ب»الَْ« غيرمنصرف است، اما با داشتن ،اسماين البته، (كسره 
اليه  مضاف: »ابٍحس«/ اٌليه و مجرور  مضاف: »أي«/ و منصوب  فٌيه مفعول: »ونَد«.) / نيست

هاي دائم الاضافه هسـتند، لـذا    ، جزء اسم»أي«و » دون«ي  كه دو كلمه توضيح اين(و مجرور 
  .)آيد مياست، ور مجركه اليه  ٌ بعد از اين دو اسم، بلافاصله، مضاف

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -40

از » أثَـر «ي  مهمـوز الفـاء، از ريشـه   و فعل مضارع ثلاثي مزيد، صحيح ، »تؤُثِّرُ«ي  كلمه
جـا فاعـل    ي مفرد مؤنث غايب و فعلي متعدي و معلوم و در اين به صيغه» تأثير«مصدر 

ي فعل ماضي از باب تفعيل فقط يك حرف  در اولين صيغه. است »هي«آن ضمير مستتر 
   .زائد وجود دارد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اند نادرست» سم الظّاهرلازم و فاعله الا«: »1«ي  گزينه
  .نادرست است» من باب تفعل«: »2«ي  گزينه
  .اند ستنادر» الظّاهرالاسم بزيادة حرفينِ، معتلّ و أجوف و فاعله «: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -41

و از افعال  ، معتل و اجوفجا فعل مضارع منصوب ثلاثي مجرد در اين» يكونوا«ي  كلمه
ي فعـل مضـارع،    از حروف ناصبه است و ايـن صـيغه  » ليكونوا«در » لـ«ناقصه است و 

گيرند، بلكه نياز به اسم مرفوع و خبـر   بٌه نمي عولمعرب است و افعال ناقصه، فاعل و مف
هاي اسم ظـاهر يـا ضـمير بـارز يـا       صورت تواند به اسم افعال ناقصه مي. منصوب دارند

  .ضمير مستتر بيايد
  هاي ديگر تشريح گزينه

» مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحد«: »2«ي  گزينه/  .نادرست است» …فاعله «: »1«ي  گزينه
  .اند نادرست» مبني، مضارع مجزوم و فاعله الضمير البارز«: »3«ي  گزينه/  .نادرست است

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -42

» اَلْ«و يك اسم غيرمنصرف اسـت كـه   » لاءأفع«جمع مكسر بر وزن » أصدقاء«ي  كلمه
شـده  ) مجـرور بـه فتحـه   ( فرعي با علامتآن،  لذا حالت جرّ ،ندارد و مضاف هم نيست

است كه اسـم مشـتق از نـوع صـفت     » صديق«ي  و مفرد آن كلمه» عن أصدقاء«: است
  .مشبهه و نكره و معرب است

  هاي ديگر تشريح گزينه
اسـم  «: »3«ي  گزينـه /  .ندا نادرست» ة للإعرابأصليبعلامة و  منصرف«: »2«ي  گزينه
  .است  نادرست» رفمنص«: »4«ي  گزينه/  .نادرست است» مبالغة

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -43

  هاي ديگر تشريح گزينه
بايـد  » نَتلـي ي«: »2«ي  گزينـه /  .كار رود به» دعونا«صورت  بايد به» نادعي«: »1«ي  گزينه

  .كار رود به» تعَش«صورت  بايد به» عيشتَ«: »4«ي  گزينه/  .كار رود به» يتلْونَ«صورت  به
----------------------------------------------  

  )مهدي ترابي(   -44
  .گيرد جاي آن را ميعنوان نايب فاعل  به )مذكر(» الوسام«و شود  حذف مي) فاعل مؤنث(» المديرة«

  هاي ديگر تشريح گزينه
» …تُبلَغُ الغايات «: »2«ي  گزينه/  .صحيح است» …يعرفَ الصديقُ «: »1«ي  گزينه

خواني ندارد،  هاي طرف معلوم و مجهول هم زمان فعل: »4«ي  گزينه/  .صحيح است
»صحيح است» نُتُزَي.  
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  )پور اسماعيل يونس(   -45
»فچنـين   فرعي فتحه است، هم علامتاسم غيرمنصرف و مجرور به حرف جر با » يوس
بنابراين  ،است» ي«فرعي لامت عجمع مذكر سالم و مجرور به حرف جر با » السائلينَ«

  .كار رفته است بهاعراب فرعي علامت در اين عبارت دو اسم داراي 
  هاي ديگر تشريح گزينه

انـد   غيرمنصـرف هسـتند، امـا چـون مضـاف     » أفضل و علمـاء «هر چند  :»1«ي  گزينه
  .اعرابشان اصلي است

سـت و تنهـا   گرفتـه مجـرور بـا اعـراب اصـلي ا     » ال«چون » المدارس« :»2«ي  گزينه
  .اعراب فرعي دارد »خوارزم«

  .بٌه و منصوب با اعراب فرعي كسره است مفعول »والدات«تنها  :»3«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -46
 :»قـراءةً «/ فيـه   مفعـولٌ  :»أمـام «/ بٌـه   مفعـول  :»أبيـات «: سه نوع مفعول در اين گزينه

  طلقمٌ مفعول
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مطلق مفعولٌ :»تواضعاً«/ بٌه  مفعول :»العلم«: دو نوع مفعول :»1«ي  گزينه
  فيهٌ مفعول :»حينَ«/ بٌه  هر دو مفعول :»و تغييراً اُسلوب«: دو نوع مفعول :»2«ي  گزينه
  مطلق عولٌمف :»حتماً«/ بٌه  مفعولهر دو  :»و أمينةً امُ«: دو نوع مفعول :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -47

  .و تقديراً مرفوع است» إنَّ«در اين عبارت خبر » يقاض«ي  كلمه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .و محلاً مرفوع است» إنّ«فعليه و خبر  ي جمله » ييهد« :»2«ي  گزينه
  .استي ظاهري  منصوب به فتحهو  »كان«راي خبر مفرد ب» عيالس« :»3«ي  گزينه
  .ي ظاهري است هضم مرفوع بهو  »ليت«خبر » قوي« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )پور اسماعيل يونس(   -48
»كبرينَ«صورت  بايد به» اًرمكبر جمع » الأبناء«بيايد، زيرا صاحب حال » معاقل(مكس (

  .بايد با هم مطابقت داشته باشند است و
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» ي«فرعي علامت و منصوب با  »التلاميذُ«حال براي » فرحينَ« :»1«ي  گزينه
  .است» ي«فرعي  علامتو منصوب با  »الطفلتانِ«حال براي » ضاحكتينِ«: »3«ي  گزينه
  .صوب استو من» أنا«حال براي ضمير مستتر » فَرِحاً« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -49

كـه يـك اسـم    » كيلومتران«ي  تمييزي است كه از كلمه» مسافةً«ي  گزينه، كلمهاين در 
  .است، رفع ابهام كرده است

  هاي ديگر تشريح گزينه
ل بـا فـاعلش رفـع ابهـام     ي فع تمييزي است كه از رابطه» حرارةً«ي  كلمه :»2«ي  گزينه
  ).نه از يك اسم(كند  مي

ي فعل بـا فـاعلش رفـع ابهـام      كه از رابطه تمييزي است» عاقبةً«ي  كلمه :»3«ي  گزينه
  ).نه از يك اسم(كند  مي

رفـع ابهـام   ي فعـل بـا فـاعلش     تمييزي است كه از رابطه» حالةً«ي  كلمه :»4«ي  گزينه
  ).نه از يك اسم(كند  مي

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -50
  .و محلاً منصوب است مقصوده و مبني بر ضم ي مناداي نكره» مؤمنُ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
است كه بر اثر مضـاف واقـع   مناداي مضاف جمع مذكر سالم و » معلّمي« :»1«ي  گزينه

  .جمع، حذف شده است»نون«شدن، 
   .است منصوبتقديراً و  »ي«ضمير به  مناداي مضاف» لهإ« :»2«ي  گزينه
بـه اعـراب ظـاهري     و منصـوب » الحاجـة «مناداي مضاف به » صاحب« :»3«ي  گزينه
 .است اصلي

  
  
  )آبادي مسلم بهمن(   -51 
از دقـت در  » .ي خود اسـت  هر يك از موجودات جهان داراي ساختار منظم ويژه«پيام 

» صنع االله الذّي اتقن كـلّ شـيء  «، »ر فهديالذّي قدالذّي خلق فسوي و « ي آيات شريفه
  .شود استنباط مي »اناّ كلّ شيء خلقناه بقدرٍ«و 

  )7تا  5ي ها ، صفحه1 درس، 2 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

  )محمدحسن فضلعلي(   -52
انـد  جهان به حق آفريده شدهتمام مخلوقات اين «: يابيمميي مذكور دربا توجه به آيه

به اين خاطر جهان خلقت حق است كـه  « و » باشندو داراي هدف و سرآمد معين مي
منـدي آن   حق بودن آفـرينش بـه معنـاي هـدف    . »ي روشن و هدف معين داردآينده

  .گيرد است كه از حكمت الهي منشأ مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

اجـلٍ  (د و سـرانجامي معـين و نـامبرده شـده     انذارِ مبني بر وجود سرآم: »1«ي  گزينه
  . توجهي و اعراض كفرورزان استبراي دستگاه عظيم آفرينش، مورد بي )مسمي
ي مخلوقـات ايـن نظـام    ي روشن و هدف معين براي همـه وجود آينده: »2«ي  گزينه

  .دليلي محكم بر حق بودن جهان خلقت است
و » ها و زمـين ق در آفرينش آسماننگرش عمي«در اين آيه صحبتي از : »4«ي  گزينه

  .نشده است» روابط مستحكم و نظم استوار جهان«
  )55و  53 ،49، 24، 17، 12هاي ، صفحه5و  2، 1 هاي درس، 2 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
  )پور امين اسديان(   -53

ايـن اسـت كـه انسـان      »… ينفـاقم وجهـك للـد   «ي  ي شـريفه  مفهوم حاصل از آيه
ي الهي و عوامل رشـد اوسـت و     ي سرمايه كه به منزله) فطرت الهي(هايي دارد  ويژگي

چنين بايد توجه  هم. ي جايگاه ممتاز او در ميان مخلوقات است دهنده اين عوامل نشان
! ي مخلوقات اند و نه همه ها بر اساس فطرت و سرشت الهي خلق شده داشت كه انسان

  .ي موجودات ربرد فطرت مختص انسان است و نه همهزيرا كا
  )37و  33هاي  ، صفحه3 درس، 2 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -54

 خلق االله السماوات و الأرض بـالحق و لتجـزي كـُل نفـس بمـا     «ي شريفه  از دقتّ در آيه
تايج بر حق بودن خلقت جهـان كـه بـه انسـان مربـوط      يكي از ن«، پاسخ سؤال »كسبت

، »النشّـأة الآخـرة  «هـا عبـارات    اما در ساير گزينه .گردد برداشت مي» شود، چيست؟ مي
»به آفرينش دنيايي ديگر غير از همين دنيا اشاره دارند»اليوم الآخر«و » ار الآخرةالد ،.  

  )55و  51تا  49ي ها ، صفحه5 درس، 2 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

  )محمدحسن فضلعلي(   -55
كند كـه جـاي هـيچ شـك و     قرآن كريم با چنان صراحت و قطعيتي از آخرت ياد مي

ص، از عدم برابـري  ي  سوره 27ي چنين خداوند در آيههم. گذارداي را باقي نميشبهه
در و » كالمفسدين فـي الارض  الصالحات مَ نجَعل الذّين ءامنوا و عملواا«و مفسد مصلح 

» كالفجـار  ام نجعـل المتقّـين  «بـدكار  و عدم برابري پرهيزكار ص، از ي  سوره 28ي  آيه
  )62ي ، صفحه6 ، درس2دين و زندگي (  .  گويدسخن مي

----------------------------------------------  
  )اندي عسكر اميركلائي(   -56

» فاذا هم قيام ينظـرون «و » يها نعيدكم و منها نخرجكم تارةً اخُريمنها خلقناكم و ف«آيـات  
  .قيامت اشاره دارد ي دوم ها از حوادث مرحله ي انسان زنده شدن همه هر دو به

  هاي ديگر تشريح گزينه
فاما من اوتي كتابه «و  برپايي دادگاه عدل الهيبه » و نضع الموازين« ي آيه: »1«ي  گزينه

  .ي اعمال اشاره دارند به دادن نامه» بيمينه فيقول هاؤم اقرءوا كتابيه
ي  زنده شـدن همـه   بيانگر »فاذا هم من الاجداث الي ربهم ينسلون« ي آيه: »3«ي  گزينه
ي  در مرحله بيانگر حضور شاهدان و گواهان » ءوجيء بالنبّيين و الشهدا«ي  آيه و ها  انسان

  .م قيامت استدو
به دادن » و اما من اوتي كتابه بشماله فيقول يا ليتني لم اوت كتابيه«ي  آيه: »4«ي  گزينه
بيانگر قضاوت » و قضُي بينهم بالحقِّ و هم لا يظلمون«ي  ي اعمال  اشاره دارد و آيه نامه

  )80و  78، 77ي ها ، صفحه8 ، درس2دين و زندگي (   .بر معيار حق است

فرهنگ و معارف اسلامي
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  )حسان هنديسيدا(   -57
 ـالّـذين تت «ي نحل  سوره 32ي  ظرف تحقق آيه  ،»…بـين يقولـون   اهم الملائكـة طي وفّ

ت مامكروا و حاق ئافوقاه االله سي«: ي غافر سوره 45ي  بهشت برزخي و ظرف تحقق آيه
جـا   دوزخ برزخي است و بهشـتيان در قيامـت وقتـي بـه آن     ،»فرعون سوء العذاب بĤل

حتيّ اذا جاءوها و فتحـت  « :يابند ا به روي خود گشوده ميرسند درهاي آن ر) بهشت(
   »ابوابها
ايـن   .دقت كنيـد » و«وجود حرف  به »حتيّ اذا جاءوها و فتحت ابوابها«در عبارت  :نكته

دهد كه عبارت مربوط به بهشت اسـت   نشان مي ،شود ناميده مي» حاليه«حرف كه واو 
براي جهنميـان  » و«زمر، بدون وجود ي  سوره 71ي  عين اين عبارت در آيه. نه جهنم

آيـد وقتـي    دسـت مـي   طور كه از ترجمه و مـتن كتـاب درسـي بـه     آمده است و همان
كـه هنگـام ورود    شـود در حـالي   رسند درهاي جهـنم بـاز مـي    گناهكاران به جهنم مي

     .يابند ها درهاي بهشت را به روي خود گشوده مي بهشتيان، آن
  )86و  70هاي ، صفحه9و  7 هاي ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )سيداحسان هندي(   -58

هـاي خـود را بـه خـود نزديـك       پوشـش : يدنين عليهنّ من جلابيبهنَّ«ي  عبارت شـريفه 
ذلـك ادنـي ان   «ي  بيانگر تعيين حدود حجاب بـراي زنـان و عبـارت شـريفه    » .سازند
، بيـانگر علّـت   »شـناخته شـوند   ]عفـاف [تر است كه به اين كار از اين جهت به: يعرفن

هاي خـود را بـر    و روسري: ليضربن بخمرهنَّ علي جيوبهنَّو «ي  پوشش و عبارت شريفه
  .، بيانگر كيفيت رعايت حجاب زنان است».روي سينه و گريبان خويش بيندازند

  )137تا  135هاي  ، صفحه13 درس، 2 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

  )آبادي مسلم بهمن(   -59
و المؤمنـون و المؤمنـات   «: فرمايـد  ي توبـه مـي   ي مباركه از سوره 71ي  خداوند در آيه

بعضهم اولياء بعض يأمرون بالمعروف و ينهون عن المنكر و يقيمون الصلاة و يؤتون الزكاة 
ي  چنـين در آيـه   ، هـم » عزيـز حكـيم  االله و يطيعون االله و رسوله اولئك سيرحمهم االله انّ

اس تـأمرون بـالمعروف و تنهـون    ة اخرجت للنّكنتم خير ام«: فرمايد آل عمران مي 110
  .»…عن المنكر و تؤمنون باالله 

  )146و  145هاي  ، صفحه14درس، 2 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -60
اهدنا الصـراط المسـتقيم صـراط الّـذين انعمـت      «: ي حمد سوره 7و  6جه به آيات با تو

خواست هـر انسـان خردمنـد از خداونـد ايـن      ، »ينالّعليهم غيرالمغضوب عليهم ولا الضّ
كه به آنان نعمت داده هدايت فرمايـد و اگـر كسـي چنـين      است كه او را به راه كساني

  .و خشم خداوند است وي ااش گمراه درخواستي نداشته باشد، نتيجه
  )11و  9هاي  ، صفحه1 درس، 3 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
  )محمدحسن فضلعلي(   -61

ن عنـد غيـرِ االلهِ لوَجـدوا فيـه      «: ي نساءسوره 82ي آيه افلا يتدبرون القرءانَ و لو كانَ مـ
هـاي  از ويژگـي » ام دروني، در عين نـزول تـدريجي  انسج«يد ويژگي ؤم» اًاختلافاً كثير

آمـد و بـه تـدريج    كريم از جانـب خـدا نمـي    حال اگر قرآن. اعجاز محتوايي قرآن است
شـد،  سـال تنظـيم مـي    23يا هـر فـرد ديگـري در مـدت     ) ص(توسط شخص پيامبر 

 تـر تر و كامـل روز به روز پخته) ص(پيامبر آمد، چون اختلافات زيادي در آن پديد مي
هـاي بهتـري   گيـري  يافت و در مقابل رخـدادها، موضـع  شد، علم ايشان افزايش مي مي
چنـين در قسـمت    هـم ) انديشـه و تحقيـق  (. نمـود گرفت و نظرات بهتري ارائه مي مي

هـاي  آثار و نوشته«قرآن، ذكر شده است كه » انسجام دروني، در عين نزول تدريجي«
رو دانشمندان كمالشان متفاوت است؛ از اين ي دانشمندان با آثار دوران پختگي واوليه

ي هـاي گذشـته  كنند و اگـر بتواننـد، كتـاب   هاي خود تجديدنظر ميدر نوشته معمولاً
  . كريم از آن مصون است كه قرآن ».نمايندخود را اصلاح مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .كريم است قرآن» تازگي و شادابي دائمي«ويژگي مربوط به : »1«ي  گزينه
انسـجام درونـي، در عـين نـزول     «دقت نماييد كه در بحث مربـوط بـه   : »3«ي  گزينه

هـا بـا گذشـت    سخن از تجديد آثار متفكران و دانشمندان توسـط خـود آن  » تدريجي
كـه  زمان، بوده است و صحبتي از تحريف اين آثار توسط ديگران نشده است، كما ايـن 

  .كريم از تحريف محفوظ است قرآن
كـريم   قـرآن » يري از عقايد دوران جاهليـت تأثيرناپذ«ويژگي مربوط به  :»4«ي  گزينه
  .است

  )47و  42، 37ي ها ، صفحه3 درس، 3 دين و زندگي(

  )عباس سيدشبستري(   -62
ي تعليم و تبيـين قـرآن كـريم را     بلكه وظيفه ،ي وحي نبود فقط رساننده) ص(پيامبر 

اين كتـاب آسـماني دسـت يابنـد و     نيز بر عهده داشت تا مردم بتوانند به معارف بلند 
ايـن  . ي عمـل كـردن بـه آن را بياموزنـد     جزئيات احكام و قـوانين را بفهمنـد و شـيوه   

و يعلمّهـم الكتـاب و   «از دقت در عبـارت   ،يعني مرجعيت ديني) ص(ي پيامبر  وظيفه
  )52و  49هاي ، صفحه4 ، درس3دين و زندگي (   .شود برداشت مي »الحكمة

----------------------------------------------  
  )آبادي مسلم بهمن(   -63

هر كس بميرد و امام زمان خود را نشناخته باشد بـه مـرگ جـاهلي    «تفكر در حديث 
توجه ما را به زندگي جاهليت كه قبل از اسلام و ضد اسلام اسـت جلـب   » .مرده است

اهلانـه، نظـام   تـرين ويژگـي زنـدگي ج    مهـم يابيم كه  كند و با انديشه در آن درمي مي
هـر كـس حكومـت غيرالهـي را     . ي آن است غيرالهي و حاكميت و فرمانروايي ظالمانه

 .بپذيرد، زندگي جاهلانه را برگزيـده  و در نتيجـه مـرگ در جاهليـت خواهـد داشـت      
  )61ي ، صفحه5 ، درس3دين و زندگي (   )تفكر در حديث(

----------------------------------------------  
  )باس سيدشبستريع(   -64

آيا به دنبال حكم جاهليت هستند؟ و چـه كسـي بهتـر از    «ي  ي شريفه خداوند در آيه
نسبت به ميل جاهليِ برابر دانستن و » كند براي مردمي كه يقين دارند؟ خدا حكم مي

  . دهد ترجيح دادن حكم و فرمان بزرگان دين بر فرمان پيامبر هشدار مي
بعـد از بيـان    »الصالحات اولئك هم خير البريةا منوا و عملوءاانّ الذّين «ي  ي شريفه آيه

  .نازل شد) ع(در مورد حضرت علي ) ص(پيامبر اكرم 
  )77و  76هاي ، صفحه6 درس، 3 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
  )محمدحسن فضلعلي(   -65

خواسته است كه در تـاريخ گذشـتگان    قرآن كريم از ما، يوسف 109ي با توجه به آيه
عاقبـت كـار   و معرفت پيـدا كـردن بـه فرجـام و     شناخت و نظر كنيم و عبرت بگيريم 

  .دانسته است) اسلاف(پيشينيان نظر كردن در تاريخ اين ي نتيجهرا  گذشتگان
: هـاي  پرسـش چه گفته شد پاسخ  ديني سوم، آن 86ي در صفحهبا توجه به پيام آيات 

ي عمـل بـه ايـن    نتيجـه «و » ي گذشـتگان دارد؟ واستي دربـاره چه درخقرآن كريم «
  . باشد مي» ه چيزي است؟درخواست، تشخيص چ

  :اند از هاي اين آيه عبارت ساير پيام
، بـا تفكـر و تعقـل زنـدگي     اند ها كه تقوا پيشه كردهقوام و ملتزندگي آن دسته از ا - 

پاسـخ  (اند، مورد قبول قرآن اسـت  هها به آخرت توجه كردگيرياند و در تصميمنموده
  ).»ها مورد قبول است؟از نظر قرآن كريم زندگي كدام دسته از انسان«: به پرسش

آمـوز اسـت   بيان تاريخ گذشتگان، براي كساني كه اهل تفكر و تعقل باشـند، عبـرت   - 
بيان تاريخ گذشـتگان، از جملـه تـاريخ اسـلام بـراي چـه كسـاني        «: پاسخ به پرسش(

  ).»ز است؟آموعبرت
لـدار  . (با توجه به اين آيه، آخرت، حيات حقيقي نيكوتر براي اهـل تقـوي اسـت   : نكته

  )الاخرة خيرٌ للذّين اتقّوا
غيـر  ) اهـل تقـوي  (، زندگي پروا پيشـگان  92با توجه به كنكور سراسري انساني : نكته

 مـورد قبـول  ) متوجـه سـراي آخـرت   (اش هـاي فريبنـده  نگر به دنيـا و زيبـايي  اصالت
  . بيني مبتني بر وحي الهي است جهان

  )86و  85هاي  ، صفحه7 درس، 3 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

  )عباس سيدشبستري(   -66
توان شك و ترديـد را در عصـر غيبـت     مي» تقويت معرفت، ايمان و محبت به امام«با 

كـه  اسـت  شـرايطي  ي  دربرگيرنـده  »ايجاد آمـادگي در خـود و جامعـه   « .برطرف كرد
  .اند كند بيان كرده با آنان بيعت مي) عج(كه  امام عصر  براي كساني) ع(حضرت علي 

  )124و  123هاي   ، صفحه10 درس، 3 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -67
كنـد كـه    پردازد و تلاش مي گري مردم ميهاي درست و منطقي به روشن رهبر با روش
بيني و بصيرت لازم برسند و راه حق و باطل را تشخيص دهنـد و در دام   آنان به روشن

 ادع الـي سـبيل  «: ي نحـل  سـوره  125ي  ي شريفه د كه آيهندشمنان خدا و مردم نيفت
  .، مؤيد همين مفهوم است»…

  )145و  143ي ، صفحه12 درس، 3 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

  )آبادي مسلم بهمن(   -68
: »رب اجعلني مقيم الصلاة و من ذريتي ربنا و تقبل دعـاء «: ي ابراهيم سوره 40ي  پيام آيه

  .كنند فرزندانشان مؤمن باشند و نماز را به پا دارند پدر و مادر با ايمان تلاش مي
: »ربنا اغفرلي ولوالدي و للمؤمنين يوم يقـوم الحسـاب  «: مي ابـراهي  سوره 41ي  پيام آيه

  .كند ها دعا مي ورزد و براي آن فرزند با ايمان، همواره به پدر و مادر خود محبت مي
  )186و  185ي ها ، صفحه15 درس، 3 دين و زندگي( 
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  )پور امين اسديان(   -69
كه هـم خـودش و هـم     بيند كند، مي ي خود را با خدا بررسي مي انسان وقتي رابطه

نيرو و توانش از آنِ خداست و درك اين حقيقت همان درك توحيد ربوبيت است و 
ي جهـان   وابستگي مخلوقات در كارهاي خود به خداوند و عدم نياز خداوند در اداره

ي خداونـد نـاظر بـر     ها و نيز هدايت مخلوقات به سوي هدف معين از ناحيـه  به آن
  .تربوبيت اسدر مفهوم توحيد 

  )17و  16هاي ، صفحه2 درس، دانشگاهي پيش دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

  )پور امين اسديان(   -70
قل االله خـالق كـلّ   «ي  ها از آيه ي خوبي عنوان تنها مبدأ و سرچشمه شناخت خداوند به

و اجتنبـوا  «ي  ده از آيـه دست آم ، انجام كارها براي كسب رضايت الهي مفهوم به»شيء
افـرأيتم مـا   «ي  گاه و پشتيبان جهان بودن خداوند، از آيـه  است و تنها تكيه »الطاغوت
ترتيـب نـاظر بـر مفهـوم توحيـد       ضمناً ايـن آيـات بـه   . شود فهميده مي »…تحرثون 

  .و توحيد ربوبيت هستند) عملي(خالقيت، توحيد عبادت 
  )23و  22، 15هاي  ، صفحه3و  2 هاي درس، دانشگاهي پيش دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
  )سيداحسان هندي(   -71

بنـدگان را مـورد سـؤال    » … الم اعهد الـيكم «ي يس  سوره 61و  60خداوند در آيات 
. شـيطان را عبـادت نكننـد    - 1: خواهد كند و مي ها بازخواست مي دهد و از آن قرار مي

  .فقط خدا را پرستش كنند - 3. شمن حقيقي خود بدانندشيطان را د - 2
  )32و  31هاي ، صفحه4 درس، دانشگاهي پيش دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
  )محمدحسن فضلعلي(   -72

م  «ي با توجه به آيـه . اندنادرست بيان شده» د«و » الف«مورد  و من يعمل سوءا اوَ يظلـ
تر نسبت بـه  انسان با انجام گناه و توجه بيش» فسه ثم يستغفر االله يجد االله غفوراً رحيماًنَ

كند و بدين ترتيب بـه  ي عالي نفس خويش را ضايع ميخود داني خويش، حق مرتبه
فمَن تاب من بعد ظلمه و اصَلح فانّ «ي چنين با توجه به آيههم. نمايدخودش ظلم مي
ي آمـرزش بايـد   ناه، ظلم ناميده شده است و براي رسيدن به مرحلهگ» االله يتوب عليه

  اصلاح وضع گذشته) 2انجام توبه و ) 1: دو مرحله طي شود
  : هابررسي ساير قسمت

يـابيم هـيچ   درمـي » اناّ كلّ شيء خلَقَناه بقِدَرٍ«: قمر 49ي با توجه به آيه): الف(قسمت 
پاسخ بـه  (معين نباشد  يهات و ويژگيچيزي در اين جهان نيست كه داراي خصوصيا

  ).»معين نباشد؟ آيا چيزي در جهان هست كه داراي خصوصيات و ويژگي«پرسشِ 
لا الشّمس ينبغي لَهـا اَن تُـدرك القَمـرَ و لا    «: يس 40ي با توجه به آيه): د(قسمت 

ان از يـابيم موجـودات جه ـ  درمـي » الليّلُ سـابِقُ النّهـار و كـلّ فـي فلـك يسـبحونَ      
آيـا موجـودات جهـان از    «پاسـخ بـه پرسـشِ    (شـوند  مندي خود خارج نمـي  قانون
  .)»شوند؟مندي خود خارج مي قانون

  )70و  68، 66، 49، 43، 42هاي ، صفحه7و  5 هاي دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -73
ي  رهوس ـ 20ي  سؤال مربوط به سنت امداد است كه اين سـنت از آيـه   صورت ي جمله
  .گردد مفهوم مي »…كلاّ نمد هولاء و هولاء من «اسراء 

  )60و  59، 56ي ، صفحه6درس، دانشگاهي پيش دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -74
اسـت كـه از   » گرايـي  عقـل «گرايي مربوط به معيار هفتم  همبارزه با مظاهر جهل و خراف

مـردود  «گـردد و   مفهـوم مـي   »…قل هل يستوي الذّين يعلمـون  «ي زمر  سوره 9ي  آيه
مهربـاني بـا حـقّ و    «مربـوط بـه معيـار پـنجم،      »روابط براساس منافع مـادي  شناختن

 »…الذّين معـه  محمد رسول االله و «ي فتح  سوره 29ي  است كه از آيه» دشمني با باطل
ي قوانين الهي مربوط بـه معيـار سـوم     گردد و برپايي نظام اجتماعي بر پايه استنباط مي

يا «) ي نسـاء  سوره 59(ي اطاعت  است كه از دقت در آيه »اطاعت از خدا، رسول و امام«
  .گردد مفهوم مي »…ايها الذّين ءامنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامنكر منكم 

  )86 تا 83و 81، 80هاي ، صفحه8 درس، دانشگاهي پيش دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

  )عباس سيدشبستري(   -75
باشد كه سخن مقام معظـم   مي» هاي جامعه تقويت بنيان«ي پيشنهادي  سومين حوزه

هـاي ايـن    ز برنامـه ا» گام شدن در علـم و فنـاوري  لاش براي پيشت«رهبري مربوط به 
ي جهـاني   ي پيشنهادي بـراي حضـور مـؤثر و فعـال در جامعـه      حوزه است و از برنامه

  .است» ي دين تأكيد بر محتواي عقلاني و خردمندانه«
  )95تا  93هاي  ، صفحه9 درس، دانشگاهي پيش دين و زندگي( 

  
  

  
 )ميرحسين زاهدي(    -76

بـه  احمقانـه   ي ن اخبار تكان دهنـده با دادن چنياز ترساندن مردم «: ي جمله ترجمه
  ».ها پرهيز كنيد آن
  مهم درسي ي نكته

بـا   ”news“رود و در قسـمت دوم اسـم    كار مي هب اسم مصدر ”avoid“بعد از فعل 
  .شود توصيف مي”shocking“  صفت فاعلي

----------------------------------------------  
 )نسرين خلفي(    -77

اتـاق تاريـك بـه نظـر     . نـد ا هرا رنـگ سـياه زد   شان تاق خوابها ا آن«: ي جمله ترجمه
 ».كردند ها بايد از رنگ ديگري استفاده مي آن. رسد مي

  نكات مهم درسي
 must“. استفاده كنيم وجهيافعال  ي چون كار در گذشته انجام شده بايد از گذشته

have + p.p.” كـه   حـالي  در ،كند كه حتماً در گذشته انجام شده كاري مي اشاره به
“should have + p.p.” كند كـه بهتـر بـود در گذشـته انجـام       كاري مي اشاره به

  .مجهول است و در اين جمله كاربرد ندارد» 3«ي  گزينه. شد مي
----------------------------------------------  

 )زاده عليرضا يوسف(    -78
شـته اسـت كـه فكـر     مشكل براي چنان زمان بلنـدي ادامـه دا  اين «: ي جمله ترجمه
 ».ندكنراه حلي پيدا هرگز ها  كنم آن نمي

  نكات مهم درسي
بعـد از   ،دهند توانند دو جمله را به هم ربط دهنده نيستند و نمي ربط» 3و  2«هاي  گزينه
“so”  جمله «طبق ساختار +that  + قيد / صفت +so «كنيم از اسم استفاده نمي.  

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(    -79

  ».مان دعوت كنم يا نه ها را به جشن عروسي آيا آن دانم نمي«: ي جمله ترجمه
  مهم درسي ي نكته

 »2«ي  در آخر جمله علامـت خـوبي بـراي انتخـاب گزينـه      ”or not“وجود عبارت 
از   تـوان مصـدر را بعـد    در اين است كه آيـا مـي   سؤالفي اين ي انحرا باشد و نكته مي

“whether” نيـز بـا    »3و 1«هاي  از گزينه تواند بعد كار برد يا نه؟ البته مصدر مي هب
  .ه شودكار برد هتوجه به معاني خاص ب

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(    -80

درصـد مـردم زمـاني در      90تـا   70شـود كـه بـين     تخمين زده مي«: ي جمله ترجمه
  ».شكنند ود قانون را ميزندگي خ

    تخمين زدن) 2  نگران كردن) 1
  به فضا فرستادن  )4  جلوگيري كردن) 3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(    -81

زيـادي   تعـداد كـه   دهند در حـالي  فون را ترجيح مي ها آي آمريكايي«: ي جمله ترجمه
  ».دهاي اندرويد ارزان وجود دار تلفن

  نامتناسب) 2  غيرمهم) 1
  ارزان) 4  يابي غيرقابل دست) 3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف(    -82

را بـا گـروه   ) اش(اي كه مشكلات  ايران انعطاف معقولي را در شيوه«: ي جمله ترجمه
 ».برطرف كرد، نشان داد 1+5
  انعطاف) 2   اضطراب )1
  دردسترس بودن) 4  ناتواني) 3

----------------------------------------------  
 )االله سعادت حبيب(    -83

اكثر جلسـات مـا بـه بحـث راجـع بـه مشـكل مسـكن در منطقـه          «: ي جمله ترجمه
 ».اختصاص يافت

  نياز داشتن) 2  حذف كردن) 1
  تعريف كردن) 4  اختصاص دادن) 3

 ----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف(    -84

دست نيامده است، جزئيات  كه توافق نهايي كامل نشده و به تا زماني«: ي جمله ترجمه
 ».مذاكرات منتشر نخواهد شد

  منتشر كردن) 2  خلاصه كردن) 1
  امتداد دادن، امتداد يافتن) 4  مطابقت دادن) 3
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 )بهرام دستگيري(    -85
. كسـي زخمـي نشـد    خوشبختانه هيچ ؛باشدتوانست بدتر  حادثه مي«: ي جمله ترجمه

  ». …يعني  »خوشبختانه«
    خوشبختانه )2  طور منظم به )1
  در حقيقت )4  طور وحشتناك به )3

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )نسرين خلفي(    -86
   تعريف كردن )2  وصل كردن) 1
  پيوست كردن) 4  باعث شدن) 3

----------------------------------------------  
 )نسرين خلفي(    -87

توانـد   فعل لازم است و نمي ”live“چون فعل (ي وصفي در حالت معلوم است  جمله
شـود   كه به عبارت وصفي تبديل مي بنابراين هنگامي) .در حالت مجهول استفاده شود

   .آيد در مي )فعل+  ing(صورت  به
----------------------------------------------  

 )نسرين خلفي(    -88
  جهاني) 2  ، بالاترتربر) 1
  خاص، ويژه) 4  مصنوعي) 3

----------------------------------------------  
 )نسرين خلفي(    -89
  مربوط بودن) 2  محافظت كردن) 1
  تأكيد كردن) 4  پيشنهاد دادن) 3

----------------------------------------------  
 )فينسرين خل(    -90
  واكنش نشان دادن) 2  نمايي كردن درشت) 1
  نصيحت كردن) 4   بيني كردن پيش )3

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )شهاب اناري(    -91
 ».استدور از زمين  نوريسال  44جديد شمسي ي  منظومه«: ي جمله ترجمه

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(    -92

قـدر نزديـك يـك     كـه يـك سـياره چـه     اي است ميان اين چه رابطه«: ي جمله ترجمه
  »كشد كه دور خورشيد بگردد؟ قدر طول مي خورشيد است و چه

 ».دورِ خورشيد بگردد ،نزديك ي كشد تا يك سياره تري طول مي زمان كم«
 ----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(    -93
  »چه بود؟) لرزيد مي(جنبيد  كه ستاره مي دليل اين«: ي جمله ترجمه

 ».شد ي سياره باعث جنبشي در ستاره مي جاذبه«
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(    -94
كنم،  يهر وقت به ستارگان در شب نگاه م: گويد چرا خانم فيشر مي«: ي جمله ترجمه

هـايي دارنـد كـه دورشـان      ها سـياره  كه هر كدام از آنتصور كنم انم تو به سادگي مي
  »؟چرخند مي

 ».تري وجود خواهد داشت بيش تعداداند، احتمالاً  هايي را يافته ها سياره داند كه اگر آن او مي«
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(    -95
  »كند؟ ي آخر به چه اشاره مي در جمله ”that“ضمير «: هي جمل ترجمه

 ».توانند حامي حيات باشند ها مي اين واقعيت كه آن«
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )رضا كياسالار(    -96
عنوان يـك شـاعر در غـرب در حـدود هفـت قـرن پـس از         خيام به«: ي جمله ترجمه

 ».هرت رسيدوفاتش به ش
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(    -97
  »ي خيام را ذكر كرده است؟ نويسنده چه تعداد كتاب از خيام يا درباره«: ي جمله ترجمه

  »دو«
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(    -98
  »؟دهد نميسؤالات زير پاسخ  يك از متن به كدام«: ي جمله ترجمه

 »دفن كرد؟ 1131چه كسي خيام را بعد از وفاتش در «
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(    -99
  »؟نيستي خيام درست  هاي زير درباره يك از گزينه كدام«: ي جمله ترجمه

 ».براي دريافت تعليم و تربيت به بخارا رفت«
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(    - 100
عنـوان يـك شـاعر     پاراگراف دوم از متن عمدتاً تصويري از خيام بـه «: ي جمله ترجمه

  ».كند ارائه مي

  :Cloze Testمتنيترجمه
امواج . كند تر مي روزهاي داغ تابستان را داغ ،در سراسر ايالات متحده، تغيير اقليمي

. دشو در ميان افراد مسن و كودكان خردسال سبب ميرا ترين آسيب  گرمايي شديد بيش
دليل  به ،برند كنند در خطر خاصي به سر مي مردمي كه در مناطق شهري زندگي مي

در . است» اي گرماي شهري اثر جزيره«دماهايِ افزايش يافته در شهرها كه موسوم به 
به گرما مرتبط است و دانشمندان  مرگ در هر سال مستقيماً 400ايالات متحده ميانگين 

ي  درجه 5تا  3(ي فارنهايت  درجه 9تا  5دما بين  كنند كه ميانگين بيني مي پيش
  .طي قرن آينده افزايش خواهد يافت) گراد سانتي

 :مطلب اول ي متن دركترجمه
ديگر كه بسيار بسيار دورند،  هاي ي جهان هاي علمي تخيلي درباره چيزي كه داستان

ي شمسي ديگري را همانند  شناسان منظومه ستاره. گفتند، هم اكنون واقعيت دارد مي
 ”Andromeda“نام  از ستارگان به ير گروهي شمسي د منظومهاين . اند ي ما يافته منظومه

چه كه ما  آن«: گويد ي شمسي را يافت، مي منظومهاين جفري مارسي، مردي كه . يافت شد
ها برگرد  ي كامل از سياره  ايم در واقع يك منظومه اكنون براي اولين بار تا به حال، يافته

ه سه سياره دارد، يكي در رسد ك نظر مي آن به. است ”Upsilon Andromeda“ي  ستاره
ستاره ) اين(» ).و بيروني( تردور ييِ متوسط، و يك ، يكي در فاصله)و دروني(ي نزديك  فاصله

  .ها بزرگ هستند، مانند مشتري ما سياره. تر از خورشيد ماست كمي بزرگ
ي  جا سياره اين«د، كر توصيف مي) گونه اين(شمسي را  ي منظومهاين دبورا فيشر، همكار او، 
روز  242كه هر  ميانيي  چرخد، سياره مي) به دور ستاره(روز  6/4دروني است كه هر 

هر «: گويد او مي ».چرخد سال مي 4ي بيروني كه هر سه و نيم تا  گاه سياره چرخد، و آن مي
ها  توانم تصور كنم كه هر كدام از آن كنم، به سادگي مي وقت به ستارگان در شب نگاه مي

  ».چرخند ند كه دورشان ميهايي دار سياره
سال طول  44آن بدان معناست كه . دور است) از ما(سال نوري  44ي شمسي  منظومهاين 
رسد، در  نظر دور مي به) فاصله(اگر چه اين . كشد كه نور از آن خورشيد به زمين برسد مي

شمسي خيلي نزديك و روشن است، آن  ي منظومهخورشيد آن . فضاي بيروني نزديك است
  .شودتابستان و پاييز ديده ي چشم غيرمسلح در خلال  واسطه تواند به يم

ي  ستاره، به دليل جاذبه«. ها راهنمايي كرد سياره) سمت(كه در ستاره بود مارسي را به ) جنبشي(لرزشي 
  » .خورد د، خيلي شبيه صاحب سگي كه توسط يك سگ پشمالوي كوچك تكان ميزلر سياره مي

 بعدي چالش نآ گويد مارسي مي. دانيم ؟ ما نميشندابزندگي حامي  دنتوان ها مي آيا آن 
  .استشناسي  ستاره

 :مطلب دوم ي متن دركترجمه
و شاعر شناس  ستارهيك فيلسوف، رياضيدان، ) 1131دسامبر  4 -1048مه  18 (خيام 

مكانيك، جغرافي، كاني  ي بارهدررا  تيچنين رسالا او هم. بود) فارسي زبان(ايراني 
 زادهدر نيشابور در شمال شرقي ايران او كه  .شناسي، موسيقي و الهيات اسلامي نوشت

رفت و پس به بخارا س. كردتحصيل جا  در آندر سن جواني به سمرقند رفت و  ،دش
او . شد ي ميانه شناخته دورهاصلي شناسان  و ستارهعنوان يكي از رياضيدانان  به

از دوران مدرن نوشته است كه پيش  جبردر بابِ  ترسالاترين  مهميكي از  يِ نويسنده
 .چنين به اصلاح تقويم كمك كرد او هم. مسائل جبراثبات  باي در با شد، رساله

 شآثار ي از طريق ترجمه ،خارج ايران و كشورهاي فارسي زبان، خيام بر ادبيات و جوامع
در  هاثيرأتاين ترين  مهم. يرگذار بودها، تأث گر ي ديگر پژوهش واسطه بهت شهرو 

اولين غير ) 1636 -1703(انگليسي توماس هايد پژوهشگر  ؛انگليسي زبان بود كشورهايِ
 )گرها يِ پژوهش(تأثيرگذارترينِ همه. او پرداخت) آثار( ي به مطالعهزباني بود كه فارسي 

غرب  درشرق شاعر را مشهورترين كه خيام  ،بود) 1809 -83( جرالد فيتز دادوار
اندك اشعار چهار  نسبتاًشمار از مشهورش  هاي و اقتباس از طريق ترجمهساخت، 
  .عمر خيام در رباعيات) رباعيات(سطري 

مدفون در نيشابور  وقرمح امامزادهي  مقبرهو در باغ خيام در  درگذشت 1131عمر خيام در 
  .گ سيحون ساخته شدهوشندست  آن مكان بهعمر خيام در  ي مقبره 1963در سال . است
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كومولوس
 آلتواستراتوس
 آلتوكومولوس

 سيروكومولوس

سيرواستراتوس  سيروس

  استراتوس سنيمبوكومولو

  شناسي   زمين 
  
  

  )امير شهباززاده(  »4«ي  گزينه - 101
شناسي  ي علم سنگ هيندهاي دگرگوني و آتشفشاني در حيطآي فر مطالعه

  .باشد مي) پترولوژي(
  )11ي  شناسي، صفحه زمين (

--------------------------------------------  
    )نقيبي ايرواني سيدسينا (  »3«ي  گزينه -102

  
  
  
  
  
  
  
  

  )21ي   صفحهشناسي، زمين(
--------------------------------------------  

    )نقيبي ايرواني سيدسينا (  »3«ي  گزينه -103
حد زمين . ندا ه توصيف فلات قار2و1 هاي گزينه. ال خيز قاره استؤعلامت س
 4 ي گزينهدر ارتباط با . شيب قاره هست نه خيز قارههاي اقيانوسي،  حوضهشناسي 

  . شود محسوب نمي حاشيه قاره ءجزه شيب قاره قرار گرفته و در دامننيز خيز قاره 
  ) 31ي  شناسي، صفحه زمين(

--------------------------------------------  
  )امير شهباززاده(  »3«ي  گزينه -104

هاي  شوند و به درون برف هاي سطحي ذوب مي گاهي بر اثر گرمي هوا، برف
پس  تر شده و هاي قديمي كم برفاين امر خود سبب ترا. كند عمقي نفوذ مي
  .كند  يخ برفي را ايجاد مي فشرده و يخ مانند به ناماز مدتي برفي

  )42ي  شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )بهزاد سلطاني(  »3«ي  گزينه - 105
و  زمين ي هناشي از نيروي جاذب) زمين لغزه( تار بر اثر ريزش كوه ي هدرياچ
 بايكال بر اثر فروافتادگي قسمتي از زمين ناشي از تنش كششي ي هدرياچ

  . ستا ايجاد شده
  )75 و 74هاي  زمين، صفحهعلوم ( و )44 ي هزمين شناسي، صفح      (

--------------------------------------------  
 )سعيد رسولي(  »2«ي  گزينه -106

بر هم عمودند و با هم ) امنمك طع( ارتوكلاز و هاليت سطوح مشابه گالن،
ي  اما در بلور كلسيت سطوح مشابه با همديگر زاويه. سازند  مي90ي زاويه

  .سازند غير قائم مي
به عبارتي زواياي بين سطوح مشابه در يك كاني به معني نوع رخ درآن 

)(هاي گالن، ارتوكلاز و هاليت رخ قائمه كاني. كاني است 90كلسيت .  دارند
  . ي غيرقائمه است  جهتي با زاويهسهداراي رخ 

  )57 تا 55هاي  شناسي، صفحه زمين(

  )امير شهباززاده(  »3«ي  گزينه - 107
هاي شيري، بنفش، زرد و دودي هم  رنگ است، اما به رنگ كوارتز در اصل بي

  . استهاي موجود در كاني ها مربوط به ناخالصي اين رنگ. شود ديده مي
  )57ي  شناسي، صفحه زمين (

--------------------------------------------  
  )امير شهباززاده(  »3«ي  گزينه -108

 در  پس از تراش و صيقل،هاست كه نوع شفاف آن گارنت از انواع سيليكات
ي كاغذ  جواهرسازي و نوع كدر آن به علت سختي نسبتاً زياد در تهيه

  .سمباده كاربرد دارد
  )65ي  شناسي، صفحه ينزم (

-------------------------------------------- 

  )بهزاد سلطاني(  »3«ي  گزينه - 109
هاي يندهاي آذرين و بر اثر جريان محلولآدر معدن مس سرچشمه توسط فر

  .ها متمركز شده استها و حفره داغ، مس در شكستگي
  )81 و 80 ي هزمين شناسي، صفح  (

--------------------------------------------  
  )بهزاد سلطاني(  »3«ي  گزينه - 110

 ي ه فاصلدارند يعني  و درشت و زاويهذرات برش جورشدگي ضعيف دارند
لغزه، يا  ب از تجمع رسوبات در اثر زمين و اغلوده استها كم ب حمل آن

ها  شدگي بعدي آن ها و سيمان ها در امتداد سطح گسلخردشدن سنگ
  .اند ايجاد شده

  )90 ي هزمين شناسي، صفح(           
--------------------------------------------  

 )نقيبي ايرواني سيدسينا (  »1«ي  گزينه - 111
  . استمتر صحيح   سانتي10 و است غلط 1 ي  گزينه،طبق شكل

 
  
  
  

  
  )129 و 128 ،123  تا120هاي  شناسي، صفحه زمين(

--------------------------------------------  
  )بهزاد سلطاني(  »3«ي  گزينه - 112

  .ورانش هستندهاي فر اي در محلتالك و گرافيت حاصل دگرگوني ناحيه
  )136 ي هصفحزمين، علوم       (

--------------------------------------------  
 )نقيبي ايروانيسيدسينا (  »3«ي  گزينه - 113

 قسمت ،ن منظور از خرم وترين ستاره به زمين است يد نزديكخورش
به طوري كه تغييرات انرژي در سطح آن، . باشد مي) تاج (سطحي خورشيد

به طور مستقيم بر اتمسفر، شرايط جوي و ارتباطات راديويي سطح زمين 
  . گذارد تأثير مي

  )6 و 5هاي  علوم زمين، صفحه(

 متر  سانتي10 
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 )نقيبي ايروانيسيدسينا (  »2«ي  گزينه - 114

 ابتدا هلال سمت راست ،اي ماه قمريگرد بودن حركت ماه در ابتد به علت پادساعت
 )ام30(شود  و سپس به هلال سمت چپ ختم مي) ام14( تا بدر) ام1( شود پر مي

 16ي  علامت سؤال موجود در شكل، بيانگر هلال ماه است كه در شكل صفحه(
  .)كتاب درسي آمده است

  )16 و 15ي ها  علوم زمين، صفحه(
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه - 115
توانند از  در نتيجه مي. توانند از درون جامدات و مايعات عبور كنند  ميPامواج 
هاي  ها در محيط ولي سرعت آن. (ها، ماگماها و ديگر سيالات عبور كنند سنگ

  . توانند از سيالات عبور كنند  نميSولي امواج .) كند مختلف، تعيير مي
  )28تا  26 هاي علوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------  
  ) بهزاد سلطاني(  »2«ي  گزينه - 116

 جديد تشكيل ي هكر هاي واگرا يا دورشونده، مرتباً سنگدر محل ورقه
شود و در   جديد ايجاد يا تخريب نميي هدر حركت امتداد لغز پوست. شود مي

هاي متعددي   گسللغزند، ديگر مي  كه در كنار يكي مجاور همها محل ورقه
  .دهد هاي مكرري رخ مي وجود دارد و زلزله

  )47  تا43هاي  علوم زمين، صفحه (
--------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«ي  گزينه -117

ند هاي آذرين عمدتاً غيرمتبلورند و مان هاي آذرآواري برخلاف ساير سنگ سنگ
  .شوند بندي مي ي ذراتشان دسته هاي رسوبي، از روي اندازه سنگ

 )66ي  علوم زمين، صفحه(
--------------------------------------------  

  )پور سميرا نجف(  »2«ي  گزينه - 118
  . نمايد هاي يك منطقه شدت زمين لرزه را مشخص مي ميزان خرابي

  )56 ي هعلوم زمين، صفح(              
--------------------------------------------  

  )بهزاد سلطاني(  »3«ي  گزينه - 119
 آتشفشان بستگي به ي هسرعت جريان يك گدازه پس از خروج از دهان

هاي اسيدي گدازه.  كوه آتشفشان داردي ه مذاب و شيب دامني هگرانروي ماد
  . هستندبازيهاي  تري نسبت به گدازه داراي گرانروي بيش

  )66 و 65هاي  علوم زمين، صفحه(                  
--------------------------------------------  

  )نقيبي ايروانيسيدسينا (  »2«ي  گزينه -120
هرچند خط شكست موجود در وسط كه ال اين است ؤ سي ترين نكته ممه

زيرا !!  ولي درز نيست،رسد شكل بدون جابجايي و مكمل و متقارن به نظر مي
شود   معلوم مي،هاي اطراف خط شكست تر سنگ  كوچكي ه اندازهبا توجه ب

  . كه اين يك گسل است نه درز

  

 ،چه از آخرين شكل بالا مد نظر ماست و آن
  : يعني همان.فقط قسمت مياني شكل است

  :شود  مي،كه اگر بزرگ شود
  
  
  
  
  

  .باشد ميال ؤس معادل شكل صورت كه دقيقاً
   )79  تا77هاي  علوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------  
  )نقيبي ايروانيسيدسينا (  »1«ي  گزينه - 121

 ،ند و سپس گسل عادي رخ داده و بلافاصلها هشدي تشكيل هاي رسوب ابتدا لايه
  .گذاري مجدد بدون هيچ فرصتي براي رسوب صورت گرفته است،نفوذ ماگما 

  )87 تا 81 هاي علوم زمين، صفحه(
--------------------------------------------  

  )نقيبي ايروانيسيدسينا (  »2«ي  گزينه - 122
از  نفوذ ماگما پس .ستظاهر شده اسين ي اردوو در6ي  لايهدار  ماهي زره

 يعني بعد از آن ادامه داشته، صورت گرفته است و تا كمي 6تشكيل لايه 
شده  ن را شامل ميو كمي بعد از آويسين امبرين تا اردوكنفوذ ماگما از 

  . است
  )102  تا99، 87 هاي علوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------  
  )بهزاد سلطاني (  »1«ي  گزينه -123

ي  سنگ در دورهترين تنوع زغال بيش. در كربونيفر، نخستين خزندگان ظاهر شدند
 تشخيص داده  دورههاي اين زغال نوع گياه در 3000كربونيفر است كه بيش از 

 مربوط به دوران 3ي  ي اردوويسين، گزينه  مربوط به دوره2ي  گزينه (.شده است
  .)ي كرتاسه است  از مشخصات دوره4ي  پالئوزوييك و گزينه

  )124 و 105، 103 تا 101هاي  علوم زمين، صفحه(
--------------------------------------------  

  )يبهزاد سلطان(   »3«ي  گزينه - 124
  :توان مقدار درصد شيب را تعيين كرد  زير ميي هبا استفاده از رابط

100شيب متوسط  

%31003000
90


m

mشيب متوسط  
  )113  و112 يها  هعلوم زمين، صفح( 

--------------------------------------------  
  )بهزاد سلطاني(   »1«ي  گزينه - 125

رايط خاصي لازم است؛ زيرا علاوه بر وجود مواد اوليه براي تشكيل نفت ش
عمق باشد تا مواد بتوانند در  ، محيط رسوبي نيز بايد كم)اسيدهاي چرب(

 از سوي ديگر، مقدار )گذاري سريع رسوب (.زمان كوتاهي رسوب كنند
  .اكسيژن محيط نيز بايد صفر يا ناچيز باشد

  ) 126 و 125هاي  علوم زمين، صفحه(       

  )متر(اختلاف ارتفاع دو نقطه 
 )متر( افقي دو نقطه ي فاصله
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 رياضي 
  
  
  

 )حسين حاجيلو(  »3«ي  گزينه - 126
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 )118 تا 110 يها  صفحه، 2رياضي (
---------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(  »2«ي  گزينه - 127
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  :  برابر است با1Aهاي سطر اول مجموع درايه

4
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 )173 و 168 تا 164 يها  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------  
 )محمدرضا ميرجليلي(  »1«ي  گزينه -128

 بايد از هر زوج فقط يكي از        ،براي اين كه هيچ زن و شوهري در شورا نباشند         
 زوج را انتخـاب نمـاييم،   4ها را انتخاب كنيم كه براي اين كار ابتـدا بايـد          آن

  : پس جواب مسئله برابر است با
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 )190 تا 186 يها  صفحه، 2رياضي (

---------------------------------------------  
 )بهرام طالبي(  »4«ي  گزينه - 129

  . شده است، متغير داده شده از نوع كمي گسسته است افراد چون صحبت از تعداد
 )38 تا 36 يها  صفحه، سازي آمار و مدل(

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »3«ي  گزينه -130

 : ها قابل رسم است با توجه به نمودار، جدول فراواني زير، براي اين سري از داده

],[ 75  ),[ 53  ),[   حدود دسته  31
  فراواني تجمعي  2  8  10
  فراواني مطلق  2  6  2
  مركز دسته  2  4  6

  : كنيم  ميانگين را محاسبه مي،مك جدول فراوانيبا ك
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 و در نهايت ضريب يابيم حال واريانس و در نتيجه انحراف معيار را مي
  : كنيم تغييرات را محاسبه مي
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 )158 و 157، 153، 149، 132 ،57 يها  صفحه، سازي آمار و مدل(
---------------------------------------------  

 )كار محمدصادق نيك(  »4«ي  گزينه - 131
  :  بنابراين، سفيد هستند ديگر آن سياه و چهار وجه مكعبكه دو وجه با توجه به اين
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  : دو حالت وجود دارد
  P) پرتاب اول سفيد، پرتاب دوم سياه،پرتاب سوم سفيد(
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 )19 تا 17 و 13 تا 8 يها  صفحه، 3رياضي (

--------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه(  »2«ي  گزينه -132

ابهام حد از نوع: راه حل اول
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221هاي از هم ارزي: راه حل دوم
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   حدحاصل

  )90 تا 87 يها  صفحه، 3رياضي (
---------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »3«ي  گزينه -133

 حدهاي چـپ و راسـت و مقـدار     بايد پيوسته باشد1xتابع در كهاين  براي  
  : قرار دهيم و با هم برابر كرده محاسبه 1x را درتابع
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  13:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش   خرداد16آزمون  -8ي  وژهپر 
    

aa: جواب ندارد  21  
  .  پيوسته باشد1x در fتوان يافت تا تابع   نميaپس هيچ مقداري براي 

 )121 تا 115 يها  صفحه، 3رياضي (
---------------------------------------------  

 )منصوريان كورش شاه(  »1«ي  گزينه -134
از طرفي اعداد رو  .  باشد 5 يا   4 يا   3 يا   2 نباشد يعني مجموع     5تر از     مجموع بيش 

  :توانند باشند ر به صورت زير ميشده متمايز هستند پس حالات مورد نظ
82332144131131221  )A(n)},(),,(),,(),,(),,(),,(),,(),,{(  

3056اي برابر چون دو عدد متمايزند، پس تعداد اعضاي فضاي نمونه است .  
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 )11 تا 8 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )هرام طالبيب(  »2«ي  گزينه - 135

0152ي   معادله هاي  جواب  xx را  و    هاي جوابپس  . گيريم   در نظر مي 
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 )27 تا 25 يها  صفحهرياضي عمومي، ( 
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 )منصوريان كورش شاه(  »3«ي  گزينه -136
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  )32 تا 27 يها  صفحهرياضي عمومي، (
---------------------------------------------  

 )بهرام طالبي(  »1«ي  گزينه - 137
  : كنيم  را ساده ميgابتدا با كمك تعيين علامت قدرمطلق، تابع 
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  : دهيم  را تشكيل ميfogتابع حال 
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 )35 و 34 ،28، 27 يها  صفحه، عموميرياضي (

 )حسين اسفيني(  »2«ي  گزينه -138

ــابع   ــدأ ت ــرض از مب ــر1fع )( براب 1ــت ــي.  اس 110يعن  f),( و در 
),(fنتيجه    :  داريمfي  پس با توجه به ضابطه، 01
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 )38 تا 35 يها  صفحه، عموميرياضي (

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »2«ي  گزينه - 139

  : كنيم  شده را به صورت زير بازنويسي ميي داده دنباله
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  : كنيم  محاسبه ميحد تابع را در: گرايي بررسي هم
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. ي داده شده كراندار است نهايت نيست پس دنباله چون حاصل حد بيولي 
  .  بنابراين نه صعودي و نه نزولي است، نوساني استدنبالهتوجه كنيد كه اين 

 )47 تا 45 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )فروشان ايمان چيني(  »1«ي  گزينه -140
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 )64 تا 59 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )منصوريان كورش شاه(  »3«ي  گزينه - 141
thبــا فــرض   خــواهيم داشــت th  از طرفــي وقتــي h 
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32حاصل حد داده شده، برابر، )1(با توجه به پس 
23است. 

 )74 تا 71 و 65 يها  صفحه، عموميرياضي (

 fيتوجه به ضابطهبا 

 همواره برقرار

www.3gaam.com



 

  14:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش   خرداد16آزمون  -8ي  وژهپر 
    

 )منصوريان كورش شاه(  »1«ي  گزينه - 142

  : نويسيم  مي2اي به طول   ي خط قائم بر منحني را در نقطه ابتدا معادله
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 )74 تا 71 و 66 يها  صفحه، عموميرياضي (

---------------------------------------------  
 )فرهاد حامي(  »4«ي  گزينه -143

0 ي چهـارم    ساز ناحيـه    ي نيم   معادله x;xy  را بـا     ايـن خـط   .  اسـت 
  : دهيم منحني تلاقي مي
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),(ي  بر منحني را در نقطهمماس خط ي پس بايد معادله 11  روي منحني 
  : سيمبنوي
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2شيب مماس 2  
32121  xy)x()(y : مماس خط ي معادله  

 )82 تا 79  و66، 65 يها  صفحه، عموميرياضي (

---------------------------------------------  
 )بهرام طالبي(  »4«ي  گزينه - 144

],[ي  ي تابع داده شده بازه      دامنه 11 پس در اين بازه نقاط بحرانـي را        .  است
  : يابيم مي

: توانيم آن را به زير راديكال ببريم         است، مي  |x|چون عبارت بيرون راديكال   
  .)را انجام دهيم بود اجازه نداشتيم اين كار xاگر (
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 يافتـه،  ي دامنـه  عرض تابع را در نقاط بحرانـي و نقـاط ابتـدا و انتهـاي بـازه               
  . ماكزيمم مطلق تابع خواهد بودها، آنترين  بيش
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 )87 تا 84 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »2«ي  گزينه - 145

   ي مخرج و مجانب قائم تابع است زيرا   ريشه1xخط
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1 خط xyمجانب مايل تابع است  .  

 به صورت مقابل    fهاي تابع     نببنابراين نمودار مجا  
است و مساحت قسمت هاشـور خـورده، مـساحت          

 برابر   ها xهاي منحني و محور       محدود بين مجانب  
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 )101 تا 95 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )منصوريان كورش شاه(  »1«ي  گزينه - 146

 طـول   2x تـابع عـوض شـده، در نتيجـه          منحنـي   جهت تقعـر   2xدر
02  : ي عطف تابع است، بنابراين    نقطه  )(f  
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64  bab  
 )107 و 94 تا 90 يها  صفحه، عموميرياضي (

---------------------------------------------  
 )حسين اسفيني: تبديل به تست(  »1«ي  گزينه - 147

  . كنيم شكلي از مسأله رسم مي
سپس . يابيم   را مي  ABي    با توجه به شكل، معادله    

  . آوريم دست مي به آناز را  Cي  ي نقطه فاصله
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 )119 ي حهصف، 3مشابه تمرين ، عموميرياضي (
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 )حسين اسفيني(  »4«ي  گزينه -148
  : يابيم ابتدا مختصات مركز دايره را مي
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  :  برابر شعاع استB يا Aي   تا نقطهOي  فاصله
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  : به صورت زير استي دايره  بنابراين معادله
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 )125 تا 120 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )كار محمدصادق نيك(  »4«ي  گزينه - 149
ــه شــكل مقابــل  ــا توجــه ب ــين ي   فاصــله،ب ب

  . استc2هاي بيضي برابر  كانون
  : كنيم ي بيضي را استاندارد مي معادله
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 )139 تا 135 يها  هصفح، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »3«ي  گزينه - 150
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 )171 تا 167 يها  صفحه، عموميرياضي (

---------------------------------------------  
 )منصوريان كورش شاه(  »4«ي  گزينه - 151

 : يابيم ابتدا نقاط برخورد دو منحني را مي
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  . شود شكل مقابل حاصل مي
ي بـين    مساحت قسمت هاشور خورده برابر مساحت ناحيـه       ،با توجه به شكل   
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 )173 و 172 يها  صفحه، عموميرياضي (

 )حسين حاجيلو: تبديل به تست(  »3«ي  گزينه - 152
  : با توجه به شكل خواهيم داشت

 70110180180  XĈBDĈB  
  :  داريمBDCاز طرفي در مثلث 

         70 DĈBCD̂BBCDB  
 401401801801  )DĈBCD̂B(B̂  

ي خـارجي مثلـث اسـت و از            زاويه BDCي     زاويه ADBچنين در مثلث      هم
2B̂Âجا كه آن ،داريم  :  

 352702 2222  B̂B̂B̂B̂ÂCD̂B  
  : برابر است با YB̂Cي پس اندازه

 1053540180180 21  )B̂B̂(YB̂C  
 )27 ي صفحه ،23 مشابه تمرين ،1هندسه (

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه: تبديل به تست(  »2«ي  گزينه - 153

DCDEHDAD  :  داريمشكلبا توجه به 
DCHD
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 )66 ي صفحه، 18مشابه تمرين ، 1هندسه (
---------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(  »3«ي  گزينه - 154
 ABC   ، 9گيريم كه مساحت مثلـث        با توجه به مفروضات مسئله، نتيجه مي      

  : اند و داريم  است و از طرفي اين دو مثلث متشابهAMNبرابر مساحت مثلث 
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 )100 و 86، 85، 46، 39 يها  صفحه، 1هندسه (
---------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(  »3«ي  گزينه -155
ي   شـعاع قاعـده  AB برابر نـصف ارتفـاع اسـتوانه،      OA،  زيربا توجه به شكل     

  :  داريمOAB  ي الزاويه در مثلث قائم.  شعاع كره استOBاستوانه و 
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  )141 تا 136 و 126، 124، 121 يها  صفحه، 1هندسه (

  حجم كره
 حجم استوانه
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  16:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد16 آزمون -8 ي پروژه
    

 شناسي  زيست
  
  

  )اميرحسين بهروزي فرد(  »3«ي  گزينه- 156
 ميتوكنـدري، جـسم گلـژي و        24ي     در صـفحه   2-11با توجـه بـه شـكل        

ــبكه ــلول    ش ــاختارهاي س ــي از س ــمي، همگ ــشاي يي آندوپلاس  داراي غ
  .  هستندفسفوليپيدي

  )24 و 23، 7 ي ها   صفحه،1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كهنگي هادي كمشي(  »1«ي  گزينه -157
  . آميب و اسفنج فقط گوارش درون سلولي دارند

  )57 تا 55 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين بهروزي فرد(  »1«ي  گزينه - 158
در اثر تماس   . اء و لمس حساس است    برگ گياه گوشتخوار ديونه به برخورد اشي      
شود و جانور  ها ايجاد مي هايي در برگ بدن حشره يا جانور كوچك ديگر، حركت

  . شود افتد چنين حركتي بساوش تنجي ناميده مي به دام مي
  : ها رد ساير گزينه

هاي تنجـشي و از      هاي گياه حساس جزء حركت      حركت برگ : »2«ي    گزينه
  . نوع لرزه تنجي است

  . حركت برگ گياه اقاقيا از نوع شب تنجي است: »3«ي  نهگزي
  . داردي پروانه واران، حركتي پيچشي نوك برگ گياهان تيره: »4«ي  گزينه

  )126 تا 124 ي ها  صفحه، 1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )كهنگي هادي كمشي(  »2«ي  گزينه -159
هـر  . كننـد   نفرين نقشي مشابه هم ايفاء مـي         آلدوسترون و اپي   هاي  هورمون

زا موجـب افـزايش فـشار خـون           هاي تـنش    ها در موقعيت    دوي اين هورمون  
  . شوند مي

  )91 تا 88 ي ها   صفحه، 2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -160
، بخـشي از    مروزوئيـت . يابنـد   هاي انگلي افزايش مي     ها در عفونت    وفيلائوزين
است كـه از آغازيـان انگلـي        ) پلاسموديوم(ي زندگي عامل مالاريا يا        چرخه
  . است

  : ها رد ساير گزينه
هاي مكمل كه در دفاع غيراختصاصي شركت دارنـد           پروتئين: »1«ي    گزينه

  . شوند اخته ميروده و كبد نيز س)  پوششي (هاي توسط سلول
هاي   هاي فراوان، جزء فاگوسيت     ماكروفاژها با داشتن ليزوزوم   : »2«ي    گزينه

  . بافتي هستند

شــوند،  هــايي كــه توســط باكتريوفاژهــا آلــوده مــي بــاكتري: »3«ي  گزينــه
  . كنند اينترفرون ترشح نمي

  )243 و 242 ،207 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )10 و 9 ، 8 ي ها  ، صفحه2ايشگاه و آزمشناسي  زيست(

  )88 ي   ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »1«ي  گزينه - 161
ــه ــان دان ــان(دار  در گياه ــان و نه ــان بازدانگ ــه  ) دانگ ــسته ب ــت واب گامتوفي
 دو گامت نـر توليـد       در اين گياهان هر گامتوفيت نر تنها      . اسپوروفيت است 

  . كند مي
  : بررسي موارد

 سـلول   4در اين گياهـان     پارانشيم خورش   هاي    سلولميوز  از تقسيم   » ب«
  . يابد  سلول به هاگ ماده نمو مي4شود كه تنها يكي از اين  حاصل مي

  . شود در بازدانگان زيگوت درون آركگن تشكيل مي: »ج«
دانگـان   تفـاوت مخـتص نهـان   دو نوع سلول تخم با عدد كروموزومي م    : »د«

  . است
  )201 تا 199، 194، 193 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )شايق علي پناهي(  »2«ي  گزينه - 162

خون خارج شده از سطح تـنفس هماننـد         ) سسك پشت سياه  (در پرندگان   
  . رود ها به قلب مي اندامخرچنگ دراز مستقيماً بدون عبور از 

  : ها رد ساير گزينه
 در خرچنگ دراز خون پس از عبور از سطح تنفس مستقيماً            :»1«ي    گزينه

  . رود به قلب مي
خون پس از عبور از سطح تنفس بـه         ) راكون(در پستانداران   : »3«ي    گزينه

  .گردد قلب باز مي
از  سطح تنفس    زخارج شده ا  خون  و پرندگان   در پستانداران   : »4«ي    گزينه

  .گردد به قلب باز مي) ششي(طريق گردش كوچك 
  )148 و 147 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )78 تا 76 و 70، 69 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه -163
اند  ها از گروه بندپايان عنكبوت. ختار تار عنكبوت است   شكل در ارتباط با سا    

انـد و     ها منحصراً شـكارچي     عنكبوت. ها دارند   هايي مشابه فاگوسيت    و سلول 
هاي مورچه فقـط تخـم        بعضي از گونه  . اند  داراي گردش خون باز و همولنف     

  . شود ها تضمين مي ها توسط عنكبوت  پس بقاي آن،خورند  مي عنكبوت
  )170 و 169، 142 ي ها  دانشگاهي، صفحه  پيششناسي زيست(

  )23 ي    ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )86 و 85، 76 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
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  17:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد16 آزمون -8 ي پروژه
    

  )علي كرامت(  »4«ي  گزينه - 164
  . اند ي موارد صحيح همه

  : بررسي موارد
ري مواد گيـاهي بلعيـده شـده در بـار نخـست، وارد سـيرابي و نگـا            : »الف«

  . گيرد ي سلولز قرار مي كننده هاي تجزيه شود و تحت تأثير باكتري مي
لا آب موجود در مواد غذايي جذب و سپس غذا براي گوارش            در هزار : »ب«

در ملخ مواد غذايي گوارش يافته در معـده،   . شود  شيميايي وارد شيردان مي   
  . شود دهند و فشرده مي آب خود را در روده از دست مي

گوارش سلولز در   ) وسئاكو(نشخواركنندگان برخلاف فيل و اسب      در  : »ج«
  . دهد رخ ميها  ي آن معده

 جهت حركت مواد غذايي از شيردان بـه روده          4-10با توجه به شكل     : »د«
  . از پايين به بالا است

  )104 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )66 و 65، 57 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )اميرحسين بهروزي فرد(  »1«ي  گزينه- 165

گيـرد،    شروع حركات دودي چند دقيقه بعد از ورود غذا به معده صورت مي            
ي آن بر     هاي شيره   كه كيموس معده بر اثر حركات معده و اثر آنزيم           درحالي

 معـده در اثـر حركـات    در واقـع كيمـوس  . شود  روي مواد غذايي حاصل مي    
  . گيرد نه اين كه موجب شروع حركات دودي شود دودي شكل مي

  )61 و 60 ،46ي ها  صفحه، 1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »2«ي  گزينه- 166
  . اند صحيح» د«و » ج«موارد 

  : بررسي موارد
اي   هاي ذخيـره     از چربي  ها  ي سلول    به علت استفاده   Iنوع   در ديابت    :»الف«

شـوند و نـسبت سـطح بـه           هاي چربي كوچك مـي      براي ايجاد انرژي سلول   
  . يابد حجم سلول افزايش مي

به علت كاهش سوخت و ساز ) هيپوتيروئيديسم(كاري تيروئيد  در كم: »ب«
ا، ه ـ  هاي چربي با ذخيـره كـردن چربـي          ي سلول    اندازه ،بدن و افزايش وزن   

  . شود يابد ولي از نسبت سطح به حجم آن كاسته مي افزايش مي
هاي طولاني مدت به علت ترشح مقادير بالاي كـورتيزول،            در استرس : »ج«

هـاي بـدن      ي پروتئين   تجزيه. شوند  ها براي توليد انرژي مصرف مي       پروتئين
توانـد باعـث كـاهش        ها وجود دارند، مي     ها و زردپي    نظير كلاژن كه در رباط    

  . ها شود استحكام آن
ي  غشاء موكوزي نوعي بافت پوشـشي اسـت كـه سـطح داخلـي لولـه           : »د«

پوشـاند و از جملـه ترشـحات ايـن بافـت              هاي تنفسي را مـي      گوارش و لوله  
هاي پوششي روده ترشـح شـده و در           ل است كه از سلول    كمهاي م   پروتئين

  . شود ديده مي) اي خون ي زمينه ماده(داخل پلاسما 
  )92 و 90، 88، 87، 9 ي  ها  ، صفحه2و آزمايشگاهاسي شن زيست(

  )46 تا 44 و 21 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

  )اميرحسين بهروزي فرد(  »3«ي  گزينه - 167
شود، در    هاي هوايي ترشح مي     ي كيسه   هاي ديواره   سورفاكتانت از برخي سلول   

ي مجـاري     ارهحالي كه غشاي موكوزي در دستگاه تنفس، سطح داخلـي ديـو           
  . دار نيز هستند  انتهايي را در برمي گيرد كه مژكهاي هوا از بيني تا نايژك

  : ها رد ساير گزينه
ي ادراري نفـرون نيـز يـون پتاسـيم            ي لوله   هاي ديواره   سلول: »1«ي    گزينه

  . كنند ولي جزء غشاي موكوزي نيستند ترشح مي
ژك دارنـد ولـي در   ي فـالوپ نيـز م ـ       هاي پوشش لولـه    سلول: »2«ي    گزينه

  .  نيستنديمجاري هواي
  لايه اي تك    معده نيز ازنوع استوانه    يهاي بافت پوشش     سلول : »4«ي    گزينه
  . پرز ندارنداند ولي ريز  موكوزيي غشابوده و

  )246 ي   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )106 و 104، 72، 71، 59، 58، 45 تا 43 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست (

----------------------------------------------  
  )مسعود حدادي(  »1«ي  گزينه -168

در يك يا تعدادي سـلول اسـت كـه بـا            تمايز به معني كسب ويژگي جديد       
 يين در واقع نـوع    ترشح كوت . و بيوشيميايي همراه است   تغييرات ساختاري   

ها،   ياه مانند برگ  هاي جوان گ    هاي روپوستي ساقه و ديگر بخش      تمايز سلول 
  . هاي گل است ها و بخش ميوه

  : ها رد ساير گزينه
هـاي نگهبـان روزنـه نيـز          هاي كلانشيم و سلول      برخي سلول  :»2«ي    گزينه

  . دهند كلروپلاست دارند و فتوسنتز انجام مي
 چـوب   عناصـر آونـدي و تراكئيـد      ي    در بافت هـادي ديـواره      :»3«ي    گزينه

  . كنند  ترشح مي)نينليگ(
دهـد پـس      ي كـربس رخ مـي        توليد اگزالواسـتات در چرخـه      :»4«ي    ينهگز

  .هاي داراي ميتوكندري اين تركيب را دارند سلول
  )197 و 178 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )214 و 213 ي  ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

  )51 تا 48 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )حمير راهواره(  »3«ي  گزينه - 169
 در گامت زايي    ،شوند   كه از هيپوفيز پيشين ترشح مي      FSH و   LHدو هورمون   

  . گيرد گامت زايي بر اساس تقسيم ميوز صورت مي. مردان و زنان دخالت دارند
  : ها رد ساير گزينه

تـري چربـي توليـد        ، مقـدار بـيش    هاي چربـي    طي بلوغ، غده  : »1«ي    گزينه
  . كنند مي

 درجـه توليـد    37ها در دمـاي      گامتبرخلاف مردان   در زنان   : »2«ي    گزينه
  . شوند مي

 قـرار   Iي پروفاز ميوز      ها قبل از بلوغ در مرحله       در زنان تمامي گامت   : »4«ي    گزينه
  . كند  ميها ميوز خود را كامل دارند و در طي بلوغ معمولاً در هر ماه يكي از گامت

  )220 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )248 و 247، 245، 241، 140 ي  ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
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  18:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد16 آزمون -8 ي پروژه
    

  )شايق علي پناهي(  »1«ي  گزينه - 170
در . دهد  ي كربس رخ مي      در گام سوم چرخه    ATP و توليد    ADPمصرف  

  . شود  نيز توليد ميNADHاين گام يك مولكول 
  : ها نهرد ساير گزي

 توليــد 2COي كــربس هــاي دوم و ســوم چرخــه  در گــام:»2«ي  گزينــه
  .شود  تنها در گام سوم توليد ميATPشود، در حالي كه  مي

هـاي   ي كربس تركيب    هاي اول، چهارم و پنجم چرخه        در گام  :»3«ي    گزينه
 توليـد   2FADHشوند ولـي تنهـا در گـام چهـارم           چهار كربني مصرف مي   

  . شود مي
 مـصرف   Aسـيتريك، اسـتيل كـوآنزيم        در زمان توليد اسيد    :»4«ي    گزينه

  .شود نه ساخته مي
  )198 و 197 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -171

ي افراد ارتبـاط چنـداني    و مير گسترده هاي فرصت طلب، مرگ       در جمعيت 
  . ها يا تراكم جمعيت ندارد با ژنوتيپ و فنوتيپ آن

  : ها رد ساير گزينه
  . هاي تعادلي تعداد فرزندان محدود است  در جمعيت:»1«ي  گزينه
طلـب   هـاي فرصـت     اي تعادلي برخلاف جمعيت   ه  در جمعيت : »2«ي    گزينه

  .بين افراد، رقابت شديد وجود دارد
هاي تعادلي معمـولاً نزديـك بـه گنجـايش            ي جمعيت   اندازه: »3«ي    نهگزي

  .  است و نوسان زيادي ندارد(K)محيط 
  )138 تا 136 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
  )مسعود حدادي(  »2«ي  گزينه - 172

 از كـه طـي آن   يـري اسـت   نـوعي فراينـد تخم  تبديل پيرووات به لاكتـات 
 4 و   3،  1هاي    در حالي كه در گزينه    . شود   توليد نمي  2CO گلوكز ي  تجزيه

در . شـود    توليد مي  2CO،استتنفس هوازي در ميتوكندري     كه مربوط به    
از كربنيك افزايش و عدم حضور      رنيدااكسيد كربن فعاليت آنزيم       حضور دي 

  . يابد اليت اين آنزيم كاهش ميآن فع
  )201 و 200، 198، 197 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

  )72 ي    ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )حمير راهواره(  »2«ي  گزينه - 173
هـا    زيگوميـست ي    كپك سياه نان يا ريزوپوس استولونيفر، قارچي از شـاخه         

 بـه  ي ضخيم به نـام زيگوسـپورانژ        لي با ديواره  است كه ساختارهاي توليدمث   
  . ها، كيتين است  در قارچي سلولي جنس ديواره. آورد وجود مي

  : ها رد ساير گزينه
  .  در زيگوسپور كلاميدوموناس تنها يك زيگوت وجود دارد:»1«ي  گزينه
  . دشو   ميدر شرايط مساعد ميوز انجام: »3«ي  گزينه
  . تاژكي است2ريزوپوس استولونيفر فاقد زئوسپورهاي : »4«ي  گزينه

  )256 و 255، 227 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )بهرام ميرحبيبي(  »1«ي  گزينه - 174
  . كنند موارد الف و د جمله را به طور نادرستي تكميل مي

  : بررسي موارد 
 نفوذپذيري انتخابي است، در حـالي  اسمز عبور آب از عرض غشاء با  : »الف«

اي و     آونـد چـوبي بـه علـت افـزايش فـشار ريـشه              انتهـاي كه خروج آب از     
  . ي تعريق است نه اسمز پديده

هـاي نگهبـان روزنـه      سـلول ؤثر در خميده شدن   دو نيروي فيزيكي م   : »ب«
ي   ثابت باقي ماندن طول ديواره    هاي سلولزي ديواره      گيري رشته ي قرار   نحوه

  . ين دو سلول در محل تماس استمشترك ا
 ي توليـد  ATPهـاي غربـالي وابـسته بـه      حركت مواد آلي در سلول : »ج«

هـاي همـراه وارد فـاز     اگر سلول.هاي همراه است   شده در ميتوكندري سلول   
  .يابد ها كاهش مي  در آنATPتخمير شوند، توليد 

اي ه ـ  هـاي معـدني از طريـق ديـواره          آندودرمين از حركت آب و يـون      : »د«
  . كند هاي درون پوست ريشه جلوگيري مي جانبي سلول

  )201 و 200 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )100 و 99، 97 تا 94 ،92 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )شايق علي پناهي(  »2«ي  گزينه -175

هـاي صـاف      ي حركـات دودي شـكل ماهيچـه         با واسطه ورود ادرار به مثانه     
هـا و     حركات دودي بـا انقبـاض ماهيچـه       . گيرد  ي ميزناي صورت مي     ديواره

  . پذيرد اي جلوتر صورت مي  انتقال حركت به تارهاي ماهيچه
  : ها رد ساير گزينه

هـاي     در ساختار دئوكسي ريبوز كه نـوعي قنـد اسـت گـروه             :»1«ي    گزينه
   .آميني وجود ندارد

ي دوم مـويرگي در مقايـسه بـا           هاي قرمز درون شبكه      گلبول :»3«ي    گزينه
كنند زيرا از به هـم   تري آزاد مي   هاي قرمز در گلومرول اكسيژن بيش       گلبول

  . گيرد هاي كوچك با خون تيره شكل مي ها، سياهرگ پيوستن اين مويرگ
  در جهت شيب غلظت    NaCl در بخش نازك بالا روي هنله        :»4«ي    گزينه

  . گردد خود و بدون مصرف انرژي به خون برمي
  )121 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )101 ي    ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )107 و 106، 104، 59 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )علي كرامت(  »2«ي  گزينه - 176

بسياري . كنند  ي گلويي خود را حفظ مي       ها تا پايان عمر حفره      ي ماهي  ههم
) اسـتخوان (ترين نـوع بافـت پيونـدي          تخاز ماهيان داراي بادكنك شنا، س     

  . كنند هستند و آمونياك دفع مي
  )83 ي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )116 و 113، 104 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
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  19:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد16 آزمون -8 ي پروژه
    

  )كهنگي هادي كمشي(  »2«ي  گزينه - 177
هاي وابسته به جنس غالب و وابسته بـه جـنس مغلـوب               دودمانه با بيماري  

  .  مطابقت ندارد)هموفيلي(
  )181 و 175، 174 ي  ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )علي كرامت(  »4«ي  گزينه - 178

 1 شناسي و آزمايـشگاه     زيست  كتاب 46ي     در صفحه  3-4با توجه به شكل     
كلـسيم از   نـشت   اي صاف براي انقباض نياز به         ماهيچه) ي  رشته(هر سلول   

  . ي آندوپلاسمي صاف به سيتوپلاسم دارند شبكه
  )81 و 46 ، 31 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مسعود حدادي(  »4«ي  هگزين -179

گوگردي ارغـواني فتوسـنتز     هاي غير   هاي گوگردي و هم باكتري      هم باكتري 
بايست انرژي نوري را به انرژي شيميايي          مي 2COاند و براي تثبيت     كننده

  . تبديل كنند
  : ها رد ساير گزينه

روزومونـاس و   هاي شيميواتوتروف نظيـر نيت       در مورد باكتري   :»1«ي    گزينه
  . كند نيتروباكتر صدق نمي

  . ها است، صادق نيست در مورد آنابنا كه از سيانوباكتري: »2«ي  گزينه
   .براي كورينه باكتريوم ديفتريا صادق نيست: »3«ي  گزينه

  )220 و 217، 216، 184، 178 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -180
كنند ، در هر بار       زنبورهاي عسل نر با ميتوز گامت توليد مي       جايي كه    از آن 

. ها شبيه هـم هـستند     كنند ژنوتيپ گامت    توليد گامت، دو اسپرم توليد مي     
سازد و در هـر       زنبور عسل ماده نيز چون ديپلوئيد است، با ميوز تخمك مي          

  .كند مك توليد ميبار ميوز يك تخ
  )162 تا 160، 145، 141، 140 ي  ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )كهنگي هادي كمشي(  »1«ي  گزينه - 181

 كرومـوزوم  48هاي پيكري خـود    زميني همه در سلول      آلو و سيب   ،شامپانزه
دو ( كرومــوزوم مــضاعف 24نزه ي قطبــي شــامپا نخــستين گويچــه. دارنــد

ي   دانـه ) دانـه   نهـان (در آلو   .  كروماتيد است  48دارد كه معادل    ) كروماتيدي
 كرومـوزوم   24ي رسيده داراي دو سلول هاپلوئيد است كه هـر كـدام               گرده

  .  است48هاي آن برابر  تك كروماتيدي دارد كه مجموع كروموزوم
  : ها رد ساير گزينه

 كرومـوزومي اسـت كـه       24  و  هاپلوئيـد  ،زاي آلـو     سلول تخم  :»2«ي    گزينه
  .  است12ها برابر با  نصف آن

)n(زميني  روياني سيبي  در كيسه:»3«ي   گزينه 482   در مجمـوع ،n8 

8كروموزوم وجود دارد كه
  .  است24ها برابر با   آن1

هـاي تخـم تـشكيل شـده در           لولهـاي س ـ     مجموع كروموزوم  :»4«ي    گزينه

5 كهاست n5زميني  تخمك سيب
  . شود  مي24 آن برابر با 1

  )202 تا 199 و 119 تا 116 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -182
ي آنافـاز هـر تقـسيم ميتـوزي دو كروماتيـد              لـه در حالت طبيعـي در مرح     

ديگـر جـدا      خواهري هر كروموزوم مضاعف شده از محـل سـانترومر از يـك            
 ههـا كـشيد     هاي دوك بـه سـوي قطـب         شوند و بر اثر كوتاه شدن رشته        مي
شـود    ها ديده نمي    در تقسيم ميتوزي قارچ   » 3« و    »1«هاي    گزينه. شوند  مي

  . دهد رخ نمي) دار دانه(اهان پيشرفته نيز در تقسيم گي» 2«ي  و گزينه
  )250 و 249 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )131 و 130 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »2«ي  گزينه -183
  A      الل گردB   و   الل بيضيCالل خميده

ها هوموزيگوت هستند و       تا از آن   3 نوع ژنوتيپ خواهيم داشت كه       6در كل   
 ABاند از     ها عبارت   در اين حالت هتروزيگوس   .كنند  در آميزش شركت نمي   

هـاي    دو نـوع آميـزش بـراي فنوتيـپ        ) بيـضي  (BCو  ) گرد (AC،  ) گرد(
  . داردمتفاوت وجود 

BCAB   
 فنوتيپ 2 ژنوتيپ 4

گردگردبيضيبيضي
BCBBACAB  

BCAC   
 فنوتيپ 3 ژنوتيپ 4

گردگردخميدهبيضي
BCCCACAB  

هـا نـشان      هـا را در بـين زاده        هـا و فنوتيـپ      پس موارد ج و د تعداد ژنوتيپ      
   .دهند مي

  )178 و 164 تا 160 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -184
  . اند موارد ب، ج و د صحيح

  : بررسي ساير موارد
شـود   ي خود آنزيمي فعال مـي  ي ويژه  با اتصال گلوكاگون به گيرنده    : »الف«

  . كند ي حلقوي تبديل ميAMP را به ATPكه 
از طريق غلظـت قنـد و طـي خـودتنظيمي منفـي             غلظت گلوكاگون   : »ب«

  . شود تنظيم مي
كليه، منجر به ترشح كورتيزول       ترشح دراز مدت هورمون محرك فوق     : »ج«
تنظيمي منفـي موجـب كـاهش       شود كه طـي خـود       افزايش قند خون مي   و  

  . شود غلظت گلوكاگون مي
  . يابد با افزايش غلظت گلوكز فشار اسمزي سلول افزايش مي: »د«

  )91و  90، 84، 82 تا 80 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  تزيس(
  )39 ي   صفحه، 1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
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  20:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد16 آزمون -8 ي پروژه
    

  )اميرحسين بهروزي فرد(  »1«ي  گزينه - 185
  افزايش اوره ها  پروتئيني  افزايش تجزيهافزايش غيرطبيعي كورتيزول

  افزايش اورهها  پروتئيني  افزايش تجزيهنسولينكاهش غيرطبيعي ا
  )92 و 90 ي  ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )104 و 103 ي  ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

  )شايق يعلي پناه(  »4«ي  گزينه -186
ــاده  ــيدها م ــك اس ــلول   نوكلئي ــر س ــي ه ــستندي وراثت ــد  ه ــه همانن  ك

  . مر هستند ها پلي ها و پروتئين كربوهيدرات
  : ها رد ساير گزينه

  .  صادق نيست در انسان قرمز  براي گلبول:»1«ي  گزينه
هـا،    ي ترانسفورماسيون يا هم يوغي در باكتري         در طي پديده   :»2«ي    گزينه
  . تواند از سلولي غير از سلول مادري به ارث برسد ي وراثتي مي ماده

هايي نهفته اسـت      ي ژنتيك اطلاعات و دستورالعمل       در ماده  :»3«ي    گزينه 
  . هاي جاندار به آن بستگي دارد كه بسياري از ويژگي

  )213 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
  )101 و 99، 96 ي  ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

  )87 ي    ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مسعود حدادي(  »4«ي  گزينه - 187
در لقـاح خـارجي     . گـذار هـستند      تخـم  ،ي جانوران داراي لقاح خارجي      همه

  . كنند والدين تعداد زيادي اسپرم و تخمك به درون آب رها مي
  : ها رد ساير گزينه

هـاي خـارجي       تخمك در پستانداران نيز در اطراف خود لايه        :»1«ي    نهگزي
  . شود ژل مانند دارد اما از بدن خارج نمي

  .گذار صادق نيست  براي پستانداران تخم:»2«ي  گزينه
  . براي جنس نر صادق نيست:»3«ي  گزينه 

  )251 و 240 تا 238 ي  ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -188
 روز بعد از لقاح يعني حـدود روز بيـستم           6جايگزيني بلاستوسيست حدود    

ي تخمـداني صـورت     ي اول لوتئال چرخـه      ي قاعدگي يا انتهاي هفته      چرخه
هـاي جنـسي      گيرد كه در اين حالت جسم زرد در حال ترشح هورمـون             مي

  . و پروژسترون است ناستروژ
  )251 و 249، 248 ي  ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

  )شايق علي پناهي(  »1«ي  گزينه - 189
اتيلن يك هيدروكربن است كه فقـط از كـربن و هيـدروژن تـشكيل شـده                 

ا در شـرايط    هورمون سرعت رشد، سنتز پروتئين و انتقال يـون ر         اين  . است
  . كند ميآبي كنترل  نامساعد محيطي مثل كم

  )229 ي صفحه، 2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )2 ي  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  گزينه - 190
ي   ساز و آبكش پسين مجموعـاً پوسـت سـاقه          پنبه  پنبه، كامبيوم چوب    چوب

اري به حركت تركيبات آلي در گيـاه      جريان فش . دهند  درخت را تشكيل مي   
  . و آوند آبكشي اشاره دارد

  : ها رد ساير گزينه
هاي  اند پس جزء جمعيت  چند ساله، بسياري از گياهان علفي  :»1«ي    گزينه

  . فرصت طلب نيستند
هاي جـواني كـه فقـط مريـستم           ها و ريشه     رشد قطري ساقه   :»2«ي    گزينه

هاي حاصل از مريستم نخستين       لنخستين دارند، در پي افزايش حجم سلو      
  . آيد به وجود مي

اند و محل انبار مـواد دفعـي          ي گياهان چوبي مرده     مغز ساقه  :»4«ي    گزينه
  .هستند

  )136 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )219 و 215 ي ها   صفحه، 2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

  )109 و 99 ، 98، 51، 50 ي   ها صفحه، 1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »3«ي  گزينه - 191
  . اند صحيح» هـ«و » د «،»الف «موارد

  : بررسي موارد
  .ي غذا تأثير دارد حس بويايي بر درك مزه: »الف«
  . شود هوا از طريق حلق و شيپور استاش وارد گوش مياني مي: »ب«
هاي نگهبان حضور دارند كـه پيـام عـصبي            چشايي سلول ي    در جوانه : »ج«

  .كنند توليد نمي
دار گوش پس از توليد به مغز        هاي مژك   ي سلول   هاي عصبي همه    يامپ: »د«
  . شود فرستاده مي) مركز اصلي پردازش اطلاعات بدن(
دهند و    تر حساسيت نشان مي     اي در نور كم بيش      هاي استوانه   گيرنده: »هـ«

  .شوند تر تحريك مي وطي در نور قوي بيشهاي مخر گيرنده
  )66 تا 64 و 59 ي ها   صفحه، 2و آزمايشگاه  شناسي زيست(
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  21:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد16 آزمون -8 ي پروژه
    

  )علي كرامت(  »1«ي  گزينه - 192
هـاي شـكمي در    ي در ارتباط بـا مـسيرهاي حـسي و ريـشه        تشپهاي    ريشه

 طـور معمـول      بـه  امـا بايـد توجـه داشـت       . انـد   ارتباط با مسيرهاي حركتـي    
عات حسي سمت چپ بدن را دريافـت و حركـات           ي راست مخ اطلا       نيمكره

عـصب نخـاعي سـمت      پشتي    ي  كند، در نتيجه قطع ريشه      آن را كنترل مي   
شود  چپ موجب اختلال در انتقال اطلاعات حسي چپ بدن به قشر مخ مي            

و قطع ريشه ي شكمي عصب نخاعي سمت راست موجب اختلال در انتقال      
  . شود اطلاعات حركتي چپ مخ به اندام مربوطه مي

  )42 و 40 ي ها   صفحه،2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »1«ي  گزينه - 193
با توجه به شكل مشخص است كه پيام از سمت الف به سمت ب در جريان          

هاي سديم پتانسيل درون غـشا        ي ب به دليل ورود يون       است زيرا در ناحيه   
ي الف به دليـل خـروج         تر است و در سمت ناحيه       به بيرون آن مثبت   نسبت  

تر شـده     به خارج مجدداً منفي   هاي پتاسيم پتانسيل درون غشاء نسبت         يون
است، پس در اين شرايط انتقال پيام از اين نورون به نورون ديگر در سمت               

  . دهد ب رخ مي
  : ها رد ساير گزينه

 سـلولي بـه     ر، چـون پيـام از جـسم       سون بودن تا  با فرض آك  : »2«ي    گزينه
 جسم سلول بايد در سمت الف واقع        ،كند   آكسون حركت مي   ي  سمت پايانه 
  .شده باشد

در صورت دندريت بودن تار مربوط چون پيام از دندريت : »4 و 3«ي  گزينه
بـه سـمت    » الـف « هدايت پيام از      و  در حركت است   يبه سمت جسم سلول   

  . واقع شده باشد» ب«مت  جسم سلولي بايد در س،باشد مي» ب«
  ) 33 تا 31، 28ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاهشناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )حمير راهواره(  »1«ي  گزينه - 194

ي ميزبـان،     هـاي پرنـده     در رفتار غريزي كوكو به دليل بيرون انداختن تخم        
  . يابد  ميزبان كاهش ميي بقاي گونه
  : ها گزينهرد ساير 

  .براي رفتار شرطي شدن فعال صادق نيست: »2«ي  گزينه
كنـد زيـرا    ي سياه صدق نمي در مورد جنس نر عنكبوت بيوه  : »3«ي    گزينه

  . هاي خود را مستقيماً انتقال داده است ژن
  .تواند در سيستم تك همسري نيز ديده شود مي: »4«ي  گزينه

  )173 و 172، 166، 161، 160، 157، 156 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

  )شايق علي پناهي(  »3«ي  گزينه -195
mRNA كننـد در حـالي       پپتيد ايجاد مي    ژني همواره يك نوع پلي     هاي تك

  . كنند پپتيد توليد مي  پليها،  چندژني به تعداد ژن هايmRNAكه 
  : ها رد ساير گزينه

  .مراز پروكاريوتي نيز توليد شوند  پليRNAتوانند توسط  مي: »1«ي  نهگزي

هاي چند ژني به ازاي هر ژن يـك كـدون آغـاز و              mRNA: »2«ي    گزينه
 هاي تك ژني و هـم در        mRNAيك كدون پايان دارند، در ضمن هم در         

mRNAتواند چندين كدون  هاي چند ژني ميAUGباشد  .  
ها وجـود دارنـد كـه          در پروكاريوت  هاي چند ژني  mRNA: »4«ي    گزينه

  . اند  يافته فاقد هسته مشخص و سازمان
  )23 و 17، 15، 9 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )22 ي صفحه ،1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )شايق علي پناهي(  »3«ي  گزينه - 196
ريوفاژ براي تكثير بايد همانندسازي كنند و اين امـر          هاي پلازميد و باكت     ژن

  .پذيرد به كمك دستگاه همانندسازي صورت مي
  : ها رد ساير گزينه

 بـراي   ، كه يـك وكتـور گيـاهي اسـت         iT پلازميد باكتريايي  :»1«ي    گزينه
  .تكثير در گياه نياز به عوامل رونويسي دارد

ي ســلول DNAميــد اختــصاصي اســت و در هــاي پلاز ژن: »2«ي  گزينــه
اي دارد كه ميزبـان آن      RNAيد نيز ساختار    ئروي و  و شود  ميزبان يافت نمي  

  . اند ايRNAهاي  يعني گياهان فاقد ژن
 ميزبان منتقل   ي يا كروموزوم اصل   DNAهاي پلازميد به       ژن :»4«ي    گزينه
  . شود نمي

  )211 و 207 ،42، 30، 24 ي ها   صفحه، دانشگاهي پيششناسي  زيست(
  )109 ي   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )حمير راهواره(  »4«ي  گزينه -197

انـد    هاي لگن و ران سوسمار      هاي لگن و ران مار همولوگ استخوان        استخوان
شوند كـه فاقـد نقـش شـناخته           ولي در مار اندامي وستيجيال محسوب مي      

  . اند يا نقش بسيار جزئي به عهده دارند شده
  )83 تا 81 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
  )علي كرامت(  »2«ي  گزينه - 198

  :  به صورت زير استRhژنوتيپ والدين از لحاظ گروه خوني و 
RriIRriI BA  

 مغلوب يعني ديستروفي عضلاني Xاي وابسته به ه اما از لحاظ بيماري
  : دوشن و هموفيلي به صورت زير است

XYXX dh   
 ژنوتيپ و از Rh ،3 ژنوتيپ، از لحاظ 4بر اين اساس از لحاظ گروه خوني 

 ژنوتيپ براي فرزند بعدي متصور 4هاي وابسته به جنس  لحاظ بيماري
48434ژنوتيپ      . است   

  .اند ها نشان داده شده  هاي مغلوب بر روي كروموزوم فقط الل
  )39 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )182 و 178، 175 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )89 ي    صفحه،1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
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  22:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد16 آزمون -8 ي پروژه
    

  )شايق علي پناهي(  »2«ي  گزينه -199
ــوع كپكــي مــي  ــا در هــر ن ــد ي ســلولي، (هــاي مخــاطي   گــروه كپــكتوان

هاي قارچي قـرار داشـته باشـد، در هـر دو              يا در گروه كپك   ) پلاسموديومي
  .ي زندگي وجود دارد هاي هاپلوئيد در چرخه مورد امكان توليد هاگ

  : ها رد ساير گزينه
مانند تا حـدي قابليـت حركـت دارنـد و فاقـد               آغازيان كپك  :»1«ي    گزينه

  . اند اي ساختار نخينه
هــاي قــارچي مربــوط بــه  ماننــد و كپــك در آغازيــان كپــك: »3«ي  گزينــه

  . شود ها آسك ايجاد نمي زيگوميست
هـاي قـارچي وجـود دارد نـه در            ين در سـاختار كپـك     كيت ـ: »4«ي    گزينه

  آغازيان كپك مانند
  )256 و 255، 250، 249، 240، 239 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  

  )كهنگي هادي كمشي(  »4«ي  گزينه -200
  : جا كه صفت گودي چانه غالب است پس خواهيم داشت از آن
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  )94 تا 92 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )163 ي   صفحه، 2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »4«ي  گزينه -201
 در صـورت عـدم وقـوع        )ب( و   )الف(موارد. تواند رخ دهد    هر چهار مورد مي   

  . دهد  در صورت بروز كراسينگ رخ مي)د( و )ج(اور و موارد  كراسينگ
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dh
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DH
dh
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  )111 و 39 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )182 و 175 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

  )حامد محمدي(  »2«ي  گزينه -202
  :توانند از منافذ هسته عبور كنند مييي كه ها از جمله مولكول

mRNA ،rRNA ،tRNA ،DNAمراز پلي ،RNAهليكاز ،مراز پلي ،
  .اي و تيروكسين ي اسكلت هستهها  پروتئين،عوامل رونويسي

 ي  كوچك وارد هستهي از هسته DNAي كوچكي از  داران قطعه در مژك
 مانند ها  بعضي از هورموني گيرنده )رد مورد الف( .شود ميبزرگ 

  .ندا ساير موارد صحيح )رد مورد ب( .تيروكسين در هسته قرار دارد
  )236 و 24 ،9 ،8 ي ها  دانشگاهي، صفحه يششناسي پ زيست(

  )117 و 109 ،81 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )29 ي    ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )حامد محمدي(  »3«ي  گزينه -203

د چوبي منتقل ي آونها  خام در بسياري از گياهان به كمك سلولي شيره
ي زنده در حمل آن ها سلول )خزه گيان( شود اما درگياهان بدون آوند مي

دانيم كه در توليد مثل جنسي خزه گامتوفيت نر و ماده از  و مي نقش دارند
  .ند هستهم جدا
  :ها  گزينهرد ساير
ثبيت دانيم كه ت مي .شود مي را شامل CAM و 4Cگياهان :»1« ي گزينه

2CO  درگياهانCAM دهد مي در يك سلول رخ.  
كه تنها را اي  گياهان چندساله بازدانگان و وساله،گياهان د :»2« ي گزينه

گاو آدانيم كه  مي .شود شامل مي )گاوآمانند ( دهند مييك بار گل 
  .سلول دارد ي با دو نرگامتوفيت

 .كند مياي صدق  لپه دانگان تك  نهاندر مورد بازدانگان و: »4« ي گزينه
  . نيست دانگان قادر به فتوسنتز گامتوفيت نهان

  )189 تا 187 و 178 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
  )213 و 200، 199 ، 189ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )عمارلو محمد علي(  »2«ي  گزينه -204

 نظير آوندهاي ،شود رسوب ليگنين در ديواره منجر به مرگ سلول مي
ها ريبولوزبيس فسفات ديده   پس در آن.هاي اسكلرانشيم چوبي و سلول

  .شود نمي
  )187 ي   دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  ) 91 و 50 ،48 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )عمارلو محمد علي(  »3«ي  گزينه - 205
 فعاليت NADHكه سلول هستند،  به علت اين» ز«و » و«، »د«در موارد 

  .سلول نيستند» ـه«و » ج«، »ب«، »الف«موارد . دارد
  )220 و 211، 193 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

  )92 و 54  ،45،48، 43ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

www.3gaam.com



 

  23:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد16 آزمون -8ي   پروژه
    

  فيزيك    
 

 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه -206

aبرايند بردارهاي ابتدا  
 و b


را بـا    آني   زاويـه كنـيم و سـپس        را حساب مـي    

  : آوريم دست مي ها بهxمحور 
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aبرداري بين  زاويهاكنون 
 محور  وx آوريم  ميدست بهها را :  
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R بردارهايي بين بنابراين زاويه


a و
برابر است با  :  

                              154560 ̂  
  )12 تا 10ي   ها ، صفحه3يك فيز( و )26 تا 21 ي  ها ، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »4«ي  گزينه -207

tي  توان از رابطه    چون شتاب متحرك ثابت است مي     
vv

x 


 2
،   سـرعت 

stي  دقت كنيد در لحظه   . ي متحرك را حساب كرد      اوليه 5       كـه شـيب خـط
  . باشد برابر با صفر مي، سرعت متحرك استبر نمودار صفر مماس 
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  : آوريم  ميدست بهاكنون شتاب متحرك را 
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stي  سرعت متحرك در لحظهحال 2كنيم  را حساب مي :  
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  : توان نوشت ابت در مسيري مستقيم است، ميدر نتيجه چون حركت با شتاب ث
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  )11 تا 2ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

 )مصطفي كياني(  »4«ي  گزينه -208

 متـر آخـر مـسير    60ي مستقل از زمان را براي         با توجه به شكل زير، ابتدا معادله      
  .كنيم ا حساب مي ر به زميننويسيم و سرعت برخورد گلوله ميحركت گلوله 

دقت كنيد جهت پـايين را مثبـت و محـل پرتـاب را              
  : گيريم مبدأ مكان در نظر مي
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 سرعت، زمان رسيدن گلوله به سطح زمين را ي اكنون با استفاده از معادله
  : آوريم  ميدست به
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  )14 تا 12 ي  ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »3«ي  گزينه -209

نيروي اصطكاك  باشند، ديگر لغزش روي يكي  در آستانهوزنه  اي كه دو در لحظه
mgfبين دو وزنه ssmax

 باشد، لذا داريم مي :  
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  )31 تا 26ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )معصومه عليزاده(  »4«ي  گزينه -210

2ي انرژي جنبشي با استفاده از رابطه
2
1

mvK ي نيروي مركزگراي   و اندازه

وارد بر يك جسم، 
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توان نوشت  مي :  
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  )101ي    ، صفحه2فيزيك ( و )45 تا 43ي   ها ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (
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  24:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد16 آزمون -8ي   پروژه
    

 )معصومه عليزاده(  »4«ي  گزينه -211

. شـود   ي زمين گفته مـي      ر سطح كره  انرژي زمين گرمايي به گرماي موجود در زي       
طـرف    را از طريـق مجرايـي بـه      دبراي استفاده از انرژي زمـين گرمـايي، آب سـر          

ي ديگـر مجـراي  را از طريـق     فرسـتند و آن     هاي داغ، در عمـق زمـين مـي          صخره
  . كنند صورت آب گرم و يا بخار خارج مي به

  )24 تا 18ي   ها ، صفحه1فيزيك (
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه -212

)M(ي محدب   ي جسم از آينه     با توجه به شكل سؤال، فاصله      fp با برابر 1 1 و 
)M(ي مقعر   از آينه  fp برابر با  2 32  ز نمـايي هـر يـك ا        بنابراين بزرگ .  است
  : ها برابر است با آينه
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نمايي دو آينه است،  كه نسبت طول تصويرها برابر نسبت بزرگ با توجه به اين
  : توان نوشت مي
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  )116 تا 113ي   ها ، صفحه1فيزيك (
----------------------------------------------  

 )مليحه جعفري(  »1«ي  گزينه -213

  : توان نوشت  است و مي37ي تابش برابر با زاويهزير، با توجه به شكل 
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D̂
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  )134 تا 132 و 127 تا 124ي   ها ، صفحه1فيزيك (

 )نصراالله افاضل(  »4«ي  گزينه -214

  : آوريم  ميدست بهي كانوني عدسي را  ابتدا فاصله
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ي  لذا با استفاده از رابطه. ت اسهمگرا چون توان عدسي مثبت است، عدسي
  : در حالت اول داريمهمگرا هاي   عدسي
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  : براي حالت دوم داريم
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  : جايي تصوير برابر است با بنابراين جابه
cm100603010  : جايي تصوير جابه  

  )158 تا 152ي   ها ، صفحه1فيزيك (
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »2«ي  گزينه -215

ي  ابتدا از رابطه  
V

m
     ي   كنـيم و سـپس از رابطـه         ، حجم مكعب را حساب مي

)aV(حجم مكعب 3 آوريم  ميدست بهرا ، طول هر ضلع آن :  
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  )123 تا 120ي   ها ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »2«ي  گزينه -216

بـا توجـه بـه      . گيـريم   سطح زمين را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي         
  مقاومت هوا باعث افزايش انرژي دروني گلولـه و محـيط شـده            نيروي  كه   اين

  : توان نوشت ، ميستا
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  . باشد  ميمنفيدقت كنيد كه كار نيروي مقاومت هوا 
  )111 تا 108ي   ها ، صفحه2فيزيك (
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  25:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد16 آزمون -8ي   پروژه
    

 )سيدعلي ميرنوري(  »3«ي  گزينه -217

)kgm( بزندكه نيمي از آب يخ     براي آن  يخ1 ي آب به آب صفر  ، ابتدا بايد همه
  : لذا داريم. ي سلسيوس تبديل شود درجه
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  )160 تا 149ي   ها ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )سعيد منبري(  »3«ي  گزينه -218

  :  داريمي انبساط سطحي با توجه به رابطه
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  .  افزايش يافته است درصد15بنابراين حجم سكه تقريباً 
  )169 و 168ي   ها ، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  

 )مليحه جعفري(  »1«ي  ينهگز -219

  :  داريم،ي قانون گازهاي كامل با استفاده از رابطه
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  )179 تا 177ي   ها ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »4«ي  گزينه -220

 ،هاي ميدان الكتريكي    با توجه به جهت خط    
هـاي    تدا در خلاف جهت خـط      اب qچون بار   

هاي ميـدان     جهت با خط   ميدان و سپس هم   
كند، بنابراين پتانسيل الكتريكـي       حركت مي 

امـا  . يابـد   ابتدا افزايش و سپس كـاهش مـي       
VqUي  بنابر رابطـه     0، چـونq   

  

و سپس افـزايش    ، ابتدا كاهش    qاست، بنابراين انرژي پتانسيل الكتريكي بار       
  .  يابد مي

  )35 تا 33 و 23ي   ها ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(  »4«ي  گزينه -221

 اخـتلاف  ،1Cابتدا با توجه به معلوم بودن بار الكتريكـي ذخيـره شـده در خـازن            
 كه برابر با اختلاف پتانسيل كل مدار است را محاسـبه            1Cپتانسيل دو سر خازن   

VVVVVCq  : كنيم مي 206120 11111   
 بار الكتريكي ،2Cچنين با معلوم بودن انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن هم

  كه برابر با بار الكتريكي ذخيره شده در خازن2Cذخيره شده در خازن
   :كنيم  است را تعيين مي نيز3Cمتوالي
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  : ها برابر است با ظرفيت معادل كل خازن

FCCVCq TTTT  1020200  
  )48 تا 42ي   ها ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »1«ي  گزينه -222

كـه جريـان بـه       اند و با توجه به اين       ديگر موازي    با يك  R2 و   Rچون دو مقاومت    
شـود لـذا جريـان در         هاي موازي تقـسيم مـي       نسبت عكس مقاومت بين مقاومت    

دار هـا، جريـان كـل م ـ        بنابه قانون شدت جريـان     است و    A1 برابر با    Rمقاومت  
A5/1است و داريم  :  
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  :  داريمRي گرماي توليد شده در مقاومت  حال بنابه رابطه
J)(/tRIQ 180120151 22   

  )83 تا 76 و 64ي   ها ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »2«ي  گزينه -223

ي انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن، اختلاف پتانسيل  ابتدا با استفاده از رابطه
 هـاي   ي خـازن كـه برابـر بـا اخـتلاف پتانـسيل دو سـر مقاومـت                   بين دو صفحه  

 دسـت   بـه  دو سـر مولـد اسـت را           الكتريكـي   و اختلاف پتانسيل   1R،2Rموازي
  : آوريم مي
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  26:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد16 آزمون -8ي   پروژه
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توان خازن را حذف و مدار را  كند، مي ر جريان عبور نمياكنون چون از خازن پ
، جريان عبوري از 2I و1Iهاي ي جريان صورت زير در نظر گرفت و با محاسبه به

 دو سر  الكتريكيپتانسيلي اختلاف  مولد را محاسبه نموده و سپس از رابطه
  . آورددست به را مولد،
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  )83 تا 76 و 42ي   ها ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )سعيد منبري(  »2«ي  گزينه -224

 دسـت   بـه  را   CAي    هـا، جريـان در شـاخه        ابتدا با استفاده از قانون شدت جريان      
  جمع جبـري  حركت كرده وBي   به سمت نقطه Aي    آوريم و سپس از نقطه      مي

  : نويسيم ء را مياجزادو سر  الكتريكي هاي اختلاف پتانسيل
AIIII 3211321   
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  )87 تا 84ي   ها ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »1«ي  گزينه - 225
چون سيم در . شود بر سيم، نيروي وزن و نيروي الكترومغناطيسي وارد مي

   :توان نوشت  صفر است و ميحال تعادل است، برايند اين دو نيرو برابر با
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ي دست راست، جهت جريان بايد  با توجه به شكل بالا و با استفاده از قاعده

  . باشدشرقطرف  به
  )104 تا 101هاي  ، صفحه3فيزيك (

 )معصومه عليزاده(  »3«ي  گزينه -226

  : آوريم  ميدست بهيان گذرنده از سيملوله را ي جر ابتدا معادله
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  : توان نوشت القايي مي خودي ي نيروي محركه حال بنابه رابطه
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  )147 تا 143ي   ها ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »4«ي  هگزين -227

  : هاي انرژي پتانسيل نوسانگر و انرژي جنبشي نوسانگر داريم با توجه به رابطه
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  :  زمان نوسانگر داريم-ي مكان بنابه معادله
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  )64 و 63ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«ي  گزينه -228

ي سرعت انتشار موج در يك تار بنابه رابطه
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  )79 و 78ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »4«ي  گزينه -229

بنـابراين  . نواخت اسـت    انتشار موج مكانيكي در يك محيط همگن به صورت يك         

  : سرعت انتشار آن برابر است با
s

m

/

/

t

x
v 40250

10





  

  : آوريم  ميدست بهي موج را  با توجه به تعريف عدد موج، بسامد چشمه

Hzf
f

v

f

v
k 3

4
4

2
3
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



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  27:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد16 آزمون -8ي   پروژه
    

 دست بههاي كامل در مدت زمان يك دقيقه به صورت زير  نوسانتعداد در نتيجه 
  : آيد مي

80603نوسان 
4

 N
N

t

N
f  

  )88 تا 83ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »4«ي  گزينه -230

2 متوالي برابر باي ي هر دو گره فاصله
است و داريم  :  

m/cm 4040202 
  

  :  داريم،بستهيك انتها ي صوتي  ي طول يك لوله بنابه رابطه

m/
/)(

)n(L 504
40132

412 





  

  )116 و 115ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »4«ي  گزينه -231

ي تراز شدت صوت، شدت صـوت در مكـان مـورد نظـر را حـساب                   ابتدا از رابطه  

(ي شدت صوت    كنيم و سپس از رابطه      مي
A

P
I(    ي صـوت را       فاصله از چشمه

  : آوريم  ميدست به

mrrr
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P
I

m

W
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W
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3
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2
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 
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


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










  

  )126 تا 121ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )زاده االله فرشاد لطف(  »1«ي  گزينه -232

ــوار را   ــر ن ــاي ه ــر پهن ــايش   Wاگ ــوار در آزم ــر ن ــاي ه ــريم، پهن  در نظــر بگي

/mmاول
/

W 1502
30
 ي   چون پهناي هر نوار با طول مـوج رابطـه         .  است

 5/1يب شكـست  مستقيم دارد، در اين صورت پهناي هر نوار در محيطي بـا ضـر             
  : برابر است با

mm/
/

/
W

n

W
W

n

W 1051
150

 




  

  )143 تا 139ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »2«ي  گزينه -233

  : توان نوشت ي اينشتين مي بنابر رابطه

Hz/f

)f(hfhfeV s.eVh

1515

1515104

10251104
5

1031047
15



   



  

  )162 تا 154ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )زاده االله فرشاد لطف(  »3«ي  گزينه -234

ترين طول موج   كوتاهوترين طول موج است  ترين بسامد مربوط به كوتاه بيش
  به ترازnي پاشن در حالتي است كه الكترون از تراز مربوط به رشته

3nبرود .  

)(/)
nn

(R
min

H
min 








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109900900
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  )176 تا 167ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )اصغر اسداللهي(  »2«ي  گزينه -235

شده   جرم واپاشيmاقي مانده، جرم فعال بmي ماده پرتوزا،   جرم اوليهmاگر
و

2
1Tداريم،ي پرتوزا باشد  نيمه عمر ماده  :  

)(mmmm
m

m

T

t

T

t

2
1

2
1

2

11

2

 
  

  : توان نوشت حال با توجه به نمودار داده شده مي

gmm)(m
)(

2404
3180

2

11180
50

100    

  )198 و 197ي   ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
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  28:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد16 آزمون -8ي   پروژه
    

 شيمي 
  
 )ملكان منصور سليماني(  »3«ي  گزينه -236

  .زيرا براي توجيه وجود دو الكترون در يك اوربيتال نياز به حركت اسپيني داريم
 )30 تا 21  و9، 8 ي ها   ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )سيدرضا عمادي(  »1«ي  گزينه -237

2وجود سه الكترون با   
1

sm     در زيـر لايـه d3       بيـانگر ايـن اسـت كـه زيـر 
  : الكترون است8 در اين اتم داراي d3لايه

2862622 4333221 s/dps/ps/s  
 s ،pهاي  هر يك از زير لايه. ( استlm الكترون با14اتم اين عنصر داراي 

  .) دارندlmتال بايك اوربي dو 

)m(د كوانتومي اسپين  اعدامجموع   s 12هاي ايـن اتـم برابـر         الكترون
12  )( 

2 دو اوربيتال تك الكتروني باd3زيرا در زيرلايه. است
1

smوجود دارد .  
 )30 تا 21 ي ها   ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )حسن ذاكري(  »4«ي  گزينه -238

1621
37
523












BA

BA

BA
BA

PP

PP

PP
PP  

2162622
21 4333221 sdpspss:A  

42622
16 33221 pspss:B  

626223 33221 pspss:A   
626222 33221 pspss:B   

ن جهـش بـزرگ در       الكترون وجـود دارد پـس اولـي        B، 6ي آخر اتم      در لايه 
  .دهد  رخ مي7IEهاي يونش متوالي آن در  انرژي

 )56 تا 52 و 30 تا 21 ،12 ي ها   ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )صادق ابرقويي(  »3«ي  گزينه -239

ورت ص ـ   بـه   بـا افـزايش عـدد اتمـي        تغييرات چگالي در فلزهاي قليايي خاكي     
 )44 تا 36 ي ها   ، صفحه2شيمي (          .يستمنظم ن

----------------------------------------------  
 )علي فرزادتبار(  »4«ي  گزينه -240

K,Cr,Cu عنــصر3 ،در تنــاوب چهــارم  آرايــش  در قــرار دارنــد كــه192429
 را Co27 وI53 را قبل از Te52ليفضمناً مند . وجود دارد  14sها الكتروني آن 

 . قرار داد تا اصل تشابه خواص عنصرها در يك گروه رعايت گرددNi28قبل از

تـوان بـه     پذيري زياد هيدروژن بـا عناصـر گونـاگون آن را نمـي              به دليل واكنش  
  .طبيعت يافتحالت آزاد در 

 )45 و 36، 34، 33 يها    ، صفحه2شيمي (

 )زهره صفايي(  »3«ي  گزينه -241

تـرين شـعاع     كـم 3Bترين بار يون و     بيش 2C و 3B كه با توجه به اين   
 خواهـد   ترين انـرژي شـبكه را        بيش ،C و   B از    حاصل   تركيب ،يوني را دارند  

  .داشت
           يون پايدار    يون پايدار                            





Ds:DBps:B

Cps:CAps:A
1312

24252

333
2233  

 
 )60 و 59 ،30 تا 26 يها    ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد يلمه(  »4«ي  گزينه -242

 1 بـه    2آنيـون   شـمار    كـاتيون بـه      شمار نسبت   22OLi،در ليتيم پراكسيد  
  . است

  : بررسي چهار گزينه

1(41
1

كاتيونشمار
آنيونشمار

CuMnO، 

2(341
1

كاتيونشمار
آنيونشمار

NONH،  

3(41
1

كاتيونشمار
آنيونشمار

POCr، 

4(221
2

كاتيونشمار
آنيونشمار

)ClO(Ca،  

 )65 تا 62 و 56 تا 52 يها    ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )منصور سليماني ملكان(  »1«ي  گزينه -243

 17 متعلق به گروه     B و   16 متعلق به گروه     Aكه    زيرا اتم مركزي در صورتي    
 .تواند داراي چهار قلمرو الكتروني باشد و يا هيدروژن باشد، مي

  
  

 )95 تا 90  و85، 84 ،36 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )آبادي مصطفي رستم(  »1«ي  نهگزي -244

تــري نــسبت بــه  ســاختارهاي هيبريــد رزونانــسي، داراي ســطح انــرژي كــم
 باعـث   3Oي رزونانـسي در مولكـول       پديده. باشند  ساختارهاي رزونانسي مي  

تـر از سـاختارهاي       شود كه سطح انرژي مولكـول واقعـي، همـواره پـايين             مي
   .لوويس جداگانه باشد

                                                                         
   

 )98و  95 تا 90، 85 ،84، 76 تا 73هاي      ، صفحه2شيمي (

O
..

O O
..

.. ....
.. O

..

O O
..

.... ..
..
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  29:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد16 آزمون -8ي   پروژه
    

 )علي فرزادتبار(  »4«ي  گزينه -245

5123  Cl)(Clعدد اكسايشClClO 
3  

:OlCO: ..

:O:

..

..

 


   جفت الكترون پيوندي3

1122  O)()O( عدد اكسايشOFO 22  

:FOOF: ........
 3جفت الكترون پيوندي   

 عدد اكسايش اتم مركزي مشابه است، نه متفاوت و در 2 و 1هاي  در گزينه
  .هاي پيوندي متفاوت است نه مشابه ونشمار جفت الكتر» 3«ي گزينه

 )88تا  86، 84 تا 78 يها    ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زهره صفايي(  »3«ي  گزينه -246

  هگزان  تترامتيل-4، 4، 2، 2

6
3

5
2

3

4
3

3
2

3

2
3

1
3 CHCH

CH

C

CH

CH

CH

C

CH

CH
|

|

|

|

  

 )112 و 111 يها    ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )صادق ابرقويي(  »2«ي  گزينه -247

                                 
  فنول                                 بنزوييك اسيد

  )79 ي ، صفحه3شيمي ( و )114 تا 111 يها    ، صفحه2شيمي (
  )77ي    ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (

----------------------------------------------  
 )سعيد هداوند(  »4«ي  گزينه -248

)l(OH)g(Cl)aq(MnCl)aq(HCl)s(MnO 2222 24   
 )23  و14 تا 8 يها    ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )حسام اميني(  »3«ي  گزينه -249

3
16112
562232421

56
1

2
16112

123242

2

22
2

2

222














x

Feg
x

/Feg/
Femol

Feg

OFemol

Femol

OFeg)x(

OFemol
OFeg/Feg/

)g(OxH)s(Fe)g(xH)s(OFe

xx

x
x

x

  

 )23 تا 16 ي   ها ، صفحه3شيمي (

 )علي فرزادتبار(  »2«ي  گزينه -250

  :نويسيم ها را مي دا واكنشابت
)g(CO)s(OLi)s(COLi 2232 )1  

)g(O)aq(COLi)g(CO)aq(OLi 232222 222 )2  
 درصد چند مول 80 گرم ليتيم كربنات با خلوص 5/18بايد ببينيم از تجزيه 

2COشود  توليد مي:  

10051880100 
g/

xدرصد خلوص  

g/xليتيم كربنات خالص 814  

mol/
COLimol

molCO

COLig

COLimol
COLig/COmol?

201
1

74
1814

32
2

32
32

322





  

 در محلول ليتيم پراكسيد وارد مي شود كه بازده 2CO مول2/0بنابراين 
  : درصد است60درصدي واكنش 

2
2

2
2

2
22

2240
1

22400
2
120

mLO

Omol

mLO

COmol

Omol
COmol/mLO?



  

100224060100
2

2 
mLO

OmLxبازده درصدي  

21344mLOx   
 )34 و 33، 30  تا23 ، 15 يها    ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )سيدرضا عمادي(  »4«ي  گزينه -251

1
33

3 801
1061100

5  L.g
L

cm

cm

g
  غلظت معمولي/

1
1 240

80  L.molM  

mLVV/VMVM 10040202 222211   
mL8020100 حجم آب اضافه شده  

 )92 تا 89 و 30 تا 27 ي ها   ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )ملكان منصور سليماني(  »4«ي  گزينه - 252

101
102502

50

1050
22 222

/
/

/
/

mol/mol/

)g(OH)g(O)g(H






  

  . اكسيژن محدود كننده است كنيم، ر محدود كننده را تعيين ميگ واكنش

J
molH

J

Omol

Hmol
Omol/J? 1160001

580000
1
210

22
2

2   

C~TT/Tmcq 20241380116000  
 )43 تا 41 و 33 تا 31 يها    ، صفحه3شيمي (

   عمليمقدار
  نظريمقدار

  ماده خالصجرم 
 ماده ناخالصجرم 

  غلظت معمولي
 جرم مولي
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 )صادق ابرقويي(  »3«ي  گزينه -253

)l(OH)g(N)g(ON)g(NH

ckJH)g(O)g(H)l(OH

bkJH)l(OH)g(N)g(H)g(ON

kJ
a

H)l(OH)g(N)g(O)g(NH

2223

3222

22222

12223

3432

32
333

33333
232

32









  

kJ)cb
a

(H 332  

 )64تا  60 ي   ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )حسن ذاكري(  »2«ي  گزينه -254

كه بتوان از انرژي پيوند استفاده كرد بايد پيونـدها در حالـت گـازي      براي اين 

  .دنباش

1
222

1
222

1
1222

242442862
1

44

2862
1














molkJH)g(OH)g(O)g(H

mol.kJH)g(OH)l(OH

mol.kJH)l(OH)g(O)g(H

  

]Hپيوند ها فرآورده[]H  H] ها دهنده واكنش پيوند   

)]HO(H[)]([  24962پيوند
1436242  

1
پيوند 463  mol.kJ)HO(H  

 )68 تا 60 ي   ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )علي فرزادتبار(  »4«ي  گزينه -255

)H(واكـنش گرمـاگير   » 4«ي  در تصوير گزينـه      كـاهش آنتروپـي     و بـا
)S(   واكنش زير تصوير    اما در   مدنظر است )S(  توجه . باشد  مي

واكنش در دماي موردنظر خود بـه خـودي نيـست           » 3«ي  گزينه كه در    شود
تـر شـده تـا         كوچـك  -ST است ولي با كاهش دما عبارت      Gچون
  .شود  شده و واكنش خود به خودي ميGكه در نهايت اين

 )74 تا 72 يها    ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )زاده مرتضي رضايي   (  »2«ي  گزينه -256

  بـه هنگـام انحـلال در آب، بـه طـور عمـده         3NH و   HFهايي مانند   الكتروليت
ها يونيده    ي آن   شونده  هاي حل   صورت مولكولي حل شده و تعداد كمي از مولكول         به
چنين منيزيم كلريد و سديم نيترات هر دو در آب به صـورت محلـول                 هم. شود  مي
  .باشند مي

 )95 تا 90هاي   ، صفحه3شيمي  (

 )صادق ابرقويي(  »3«ي  گزينه -257

62 مولال 3 كربنات سديم:ذره  

123 مولال 4 فسفات سديم : ذره  

 مـولال   3ول  كربنـات در مقايـسه بـا محل ـ          مـولال سـديم    2بنابراين محلـول    

ر چـه تعـداد     ه ـ. ي انجمـاد بـالاتر دارد       فسفات فشار بخار بالاتر و نقطه       سديم

ي  تـر و نقطـه   تـر باشـد، فـشار بخـار كـم      ي غيرفرار بيش  هاي حل شونده    ذره

  . تر است انجماد پايين

 )98 تا 96 يها    ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه -258

 صابوني اسـت و بـه دليـل حـضور يـون             ي  ساختار مورد نظر يك پاك كننده     
در اين ساختار  . سديم، صابون جامد است    2COR     آنيون يك اسيد چرب 

ي   يـك زنجيـره    داراي   ، بـه كـار رفتـه در صـابون         است كه اسـيدهاي چـرب     
   .هستند اتم كربن 22 تا 16هيدروكربني 

 )105 تا 100 يها    ، صفحه3 شيمي(
----------------------------------------------  

 )سيدرضا عمادي(  »1«ي  گزينه -259
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 )8 تا 4 يها    ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (
----------------------------------------------  

 )علي فرزادتبار(  »4«ي  گزينه -260

سـازي    كاهش سطح انرژي پيچيده فعال و كاهش انرژي فعـال         كاتاليزگرها با   
  .شوند  زمان انجام واكنش مينتر شد  كوتاه در نتيجهسبب افزايش سرعت و

  )20 تا 14 ي   ها دانشگاهي، صفحه پيششيمي (
 )68 تا 65 يها    ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )ملكان ليمانيمنصور س(  »4«ي  گزينه -261
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

  

20%1001
20


   تفكيك شدهAدرصد /

 )34 تا 32 يها    ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (
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  31:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد16 آزمون -8ي   پروژه
    

 )حسن ذاكري(  »1«ي  گزينه -262

  VCOn
L

mol
/]CO[K CO  22 2010  

205050102              توليدي             COmol/L
L

mol
/nCO   

2
2 221

44050 COg/
mol

COg
mol/ 2گرمCOتوليدي   

  :باشد، پس كاهش جرم مربوط به توليد گاز مي
ggCaOgCaCO 14410 3 جرم جامد اوليه  

g// 8112214 مانده جرم جامد باقي  
 )34 تا 31 يها    دانشگاهي، صفحه پيششيمي (

----------------------------------------------  
 )اكريحسن ذ(  »2«ي  گزينه -263

O[K[چون در اين واكنش    2        در دمـاي ثابـت،      است، پس با تغيير حجـم
 تعادل  دما با كاهش،كند و چون واكنش گرماگير است     تغيير نمي  2Oغلظت

  .يابد  كاهش ميQجا شده و  در جهت برگشت جابه
 به مقدار اوليه Qكند؛ پس   نيز تغيير ميKچون با كاهش دما مقدار: نكته

      .گردد برنمي
 )45 تا 39 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(       

        ------------------------------------ ----------  
 )ملكان منصور سليماني(  »2«ي  گزينه -264

mol/
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mol 10144
1

بنزوات سديمg/ 414  
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 )75 تا 73 يها    ، صفحهدانشگاهي شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )صادق ابرقويي(  »3«ي  گزينه -265

  .  كتاب درسي پاسخ داد63ي  توان با توجه به جدول صفحه اين سؤال را مي
 آبـي   .شـود    بالاتر از هفـت مـي       pH نمك بازي  سديم استئارات 
  .باشد ت، آبي رنگ ميف بالاتر از هpHبرموتيمول در 

 .شـود   تر از هفـت مـي        كم  pH اكسيد اسيدي  اكسيد  گوگردتري
  .باشد رنگ مي  از هفت، بيتر كم pHفتاليين در  فنول

متيـل  .شـود    بالاتر از هفـت مـي       pH نمك بازي  پتاسيم سيانيد 
  .باشد  بالاتر از هفت زرد رنگ ميpHنارنجي در 

 آبـي   .باشـد    برابـر هفـت مـي       pH نمـك خنثـي    برميـد   كلسيم
  .باشد  برابر هفت، آبي رنگ ميpHبرموفنول در 

 )72 و 71، 63 يها    ، صفحهدانشگاهي شيمي پيش(

 )محمدرضا پورجاويد(  »4«ي  گزينه -266

  :واكنش انجام گرفته عبارت است از
)l(OH)aq(SONa)aq(NaOH)aq(SOH 24242 22   

  :توان گفت ترتيب مي به اين
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  : اوليه عبارت است از)NaOH(غلظت باز

14
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1010
10 


 L.mol
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mol  

  :توان گفت در نتيجه مي
1410   L.mol))]aq(OH[(  

14  . است7  خالص آبpHچون 
3 10  )]aq(OH[)]aq(OH[  
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

pH)log()]aq(OHlog[pH

]OH[)]aq(OH[  

 )71 و 61 تا 59 يها    ، صفحهدانشگاهي يششيمي پ(

----------------------------------------------  

 )حسام اميني(  »2«ي  گزينه -267

قطبي ناهاي    هاي ذوب بالا هستند و در حلال        جامدهايي با نقطه  آمينواسيدها  
  .  دارندكميانحلال پذيري 

 )78 و 77 يها    ، صفحهدانشگاهي شيمي پيش( 

----------------------------------------------  

 )علي فرزادتبار(  »4«ي  گزينه -268

اما در سلول دانز آند گرافيتي      . هال جنس آند و كاتد گرافيتي است        در سلول   
 اضــافي 2H در آنــد گــاز،ضــمناً در ســلول ســوختي. و كاتــد آهنــي اســت

  .شود  خارج ميg(OH2(و
 )102 تا 100 و 95 يها    دانشگاهي، صفحه پيشمي شي(

----------------------------------------------  

 )حسن ذاكري(  »3«ي  گزينه -269

 نـيم واكـنش    ،در آند   e)aq(Fe)s(Fe  بـا   .شـود    انجـام مـي    22
  اختلاف پتانسيل ميان قطـب مثبـت       ،سلول آند    در نيم  2Fe غلظت افزايش

  .يابد شود و ولتاژ سلول كاهش مي تر مي كم) آند(و قطب منفي ) كاتد(
 )92 تا 85 ي   ها ، صفحهدانشگاهي شيمي پيش(

----------------------------------------------  

 )حسن ذاكري(  »2«ي  گزينه -270

) بوتـانون ( بوتانول يك الكل نوع دوم اسـت و براثـر اكـسايش بـه كتـون                  -2
  .شود تبديل مي

 )102 و 94، 92 ،84 يها    ، صفحهدانشگاهي شيمي پيش(

  سديم بنزوات
 سديم بنزوات

www.3gaam.com
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